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CIPREA D 24 AS

IT

1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di
istruzioni.

. Dopo linstallazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e con-
segnargli il presente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del pro-
dotto e deve essere conservato con cura per ogni ulteriore consultazione.

* L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato. E vietato ogni intervento su organi di rego-
lazione sigillati.

* Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni.

»  Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
I'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

. In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pudé compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

*  Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale é stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

* Gl elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in
quanto potenziali fonti di pericolo.

*  Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

CIPREA D 24 AS ¢é un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua cal-
da sanitaria ad alto rendimento funzionante a gas naturale, dotato di bruciatore atmosfe-
rico ad accensione elettronica, camera stagna a ventilazione forzata, sistema di controllo
a microprocessore, destinata all’installazione in interno o esterno in luogo parzialmente
protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C.

2.2 Pannello comandi
Pannello

1 2

(:\ 'Dﬂcig A/
/ m

10 15 7

4 12 16 6 17

fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

5 Display

6 Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scor-
revole”

7 Tasto selezione modalita Economy/Comfort - on/off apparecchio

10 Indicazione modalita Estate

1" Indicazione multi-funzione

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-
rante la funzione anomalia combustione)

16 Connessione Service Tool

17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

Durante la richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando
Remoto), il display visualizza I'attuale temperatura della mandata riscaldamento (part.
11 - fig. 1) e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”

Sanitario

Durante la richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria), il display
visualizza I'attuale temperatura d’'uscita dell'acqua calda sanitaria (part. 11 - fig. 1) alter-
nata alla scritta “SA” (sanitario) e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1*.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 Accensione e spegnimento

Collegamento alla rete elettrica

+  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

+  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

+  Lacaldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua calda sa-
nitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente oppure dal
Cronocomando Remoto).

Spegnimento e accensione caldaia
Premere il tasto onloff (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 2 - Spegnimento caldaia

Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamente. E disa-
bilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema antigelo. Per riaccen-
dere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per 5 secondi.

oCc
L 2 eco
fig. 3

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua calda sani-
taria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente oppure dal Cronoco-

mando Remoto).
to; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e introdurre I'apposito antigelo nell'impianto
di riscaldamento, conforme a quanto prescritto alla sez. 3.3.

2.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo non funzio-
na. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo,
€ consigliabile scaricare tutta I'acqua della caldaia, quella sanitaria e quella del'impian-

Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sanitaria. Rima-
ne attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1)
per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di 30°C
ad un massimo di 85°C; si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia al di sotto dei 45°C.

Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di 40°C ad un
massimo di 50°C.
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fig. 5
Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali. Nel caso
non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'impianto alla tempera-
tura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'interno dei lo-
cali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambiente richiesta. Per
quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare riferimento al relativo manuale
d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di acqua cal-
da sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo & attivo (modalita COMFORT),
I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, permettendo quindi l'immediata di-
sponibilita di acqua calda in uscita caldaia all'apertura del rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo pud essere disattivato dall'utente (modalita ECO) premendo, il tasto eco/comfort
(part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 - fig. 1). Per attivare la
modalita COMFORT premere nuovamente il tasto eco/comfort (part. 7 - fig. 1).

z
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Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell'impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, all’aumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica. Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole ri-
sulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 6).
Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.

OFFSET =20 OFFSET =40

85| / J 85 /
/ 5 / 3
. / .
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20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione

Regolazioni da Cronocomando Remoto

Se alla caldaia € collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

Regolazione temperatura riscalda-
mento

La regolazione pud essere eseguita sia dal menu del Cronocomando
Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

Regolazione temperatura sanitario La regolazione pud essere eseguita sia dal menu del Cronocomando

Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

Commutazione Estate/lnverno La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscaldamento

del Cronocomando Remoto.

Selezione Eco/Comfort

La selezione pud avvenire solo dal pannello comandi caldaia.

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia (part. 2 -
fig. 7), deve essere di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori
al minimo, la caldaia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Agendo sul rubinet-
to di caricamento part. 1 fig. 7 (A = Aperto - B = Chiuso), riportarla al valore iniziale. A
fine operazione richiudere sempre il rubinetto di caricamento.

2

fig. 7 - Rubinetto di caricamento

3. INSTALLAZIONE

J@l‘. Nes
3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

Il circuito di combustione dell'apparecchio & stagno rispetto 'ambiente di installazione e
quindi 'apparecchio puo essere installato in qualunque locale. L'ambiente di installazio-
ne tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza € imposta
dalla Direttiva CEE n° 90/396 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio € idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297 pr A8, con temperatura minima di -5°C. Si consiglia di installare la caldaia sotto lo
spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per I'installazione pensile a muro ed é dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Fissare la staffa al muro secondo le quote riportate sul disegno in coper-
tina ed agganciarvi la caldaia. E disponibile a richiesta una dima metallica per tracciare
sul muro i punti di foratura. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed
efficace del generatore.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo
di raccolta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel
circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse in-
tervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenu-
to responsabile.

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una ac-
curata pulizia di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno in copertina e ai
simboli riportati sull’apparecchio.

Nota: 'apparecchio & dotato di by-pass interno nel circuito riscaldamento.
Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito I'uso di liquidi
antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all’'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

3.4 Collegamento gas

L’allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco relativo (vedi figura in copertina)
in conformita alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile
a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia.
Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dellimpianto
di terra, il costruttore non & responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di
tipo “Y” sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con
allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano una
apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea.
E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu
| TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente.
In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua so-
stituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualifica-
to. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F”
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente (opzional)

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI
PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIEN-
TE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di que-
sti dispositivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere
effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del
tipo di dispositivo.
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Accesso alla morsettiera elettrica

Seguire le indicazioni riportate in fig. 8 per accedere alla morsettiera collegamenti elet-

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di

trici. La disposizione dei morsetti per i diversi allacciamenti & riportata anche nello sche-
ma elettrico alla fig. 26.

2126

partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.

2100

118

010007X0

fig. 8 - Accesso alla morsettiera

3.6 _Condotti fumi

Avvertenze

L’apparecchio & di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e I'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di
seguito. L'apparecchio € omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca-
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura-
zioni siano espressamente limitate o non consentite da leggi, norme o regolamenti locali.
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri-
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc.

Diaframmi

Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'appa-
recchio. Verificare che in caldaia vi sia il corretto diaframma (quando questo sia da uti-

lizzare) e che esso sia correttamente posizionato.

8.52289.0

fig. 10 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Tabella. 3 - Diaframmi per condotti coassiali
|_ Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
Massima lunghezza consentita 5m 10m
Fattore di riduzione curva 90° m 0.5m
Fattore di riduzione curva 45° 05m 0.25m
Modello Modello

Diaframma da utilizzare 0+2m |CIPREAD24AS=043| 0+3m |CIPREAD24AS=043

CIPREAD 32 AS =@ 45 CIPREAD 32 AS =@ 45

2+5m no diaframma 3+10m no diaframma

A Sostituzione diaframma con caldaia non installata

B Sostituzione diaframma con caldaia e condotti fumo gia installati

Collegamento con tubi coassiali

3

Tabella. 4 - Tipologia

I
| |

fig. 11 - Esempi di collegamento con tubi separati (|:> = Aria / B> = Fumi)

 d 'd
(i N
C1x Csx Csx

Cix

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete 0 a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e

% I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte
J%‘ C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)
B’ B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto

/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

rio di partenza:

fig. 9 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (|:> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 2 - Tipologia

Tipo Descrizione
Cc1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

80

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-

" 010011X0

fig. 12 - Accessorio di partenza per condotti separati

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 6 ed individuare le perdite in m,
componente, a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
ghezza consentita in tabella 5.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 5 - Diaframmi per condotti separati

Modello
i . CIPREAD 24 AS 60 Meq
Massima lunghezza consentita
CIPREA D 32 AS 48m,
0-20 Meg @43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, @47
) - 45-60m,, No diaframma
Diaframma da utilizzare
0-15 Meg @45
CIPREA D 32 AS 15-35mg, @50
35-48m,, No diaframma
Tabella. 6 - Accessori
Perdite in Meq
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO | 0.5m MF 1KWMA3BA 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB83A 1,0 1,0 20
2mMF 1KWMAOGK 2,0 2,0 4,0
CURVA |45° FIF 1KWMAO1K 1,2 2,2
45° MIF 1KWMAGB5A 12 22
90° FIF 1KWMA02K 2,0 30
90° M/IF 1KWMA82A 15 25
780 90° M/F + Presa test 1KWMA70U 15 25
TRONCHETTO | con presa test 1KWMA16U 0,2 0,2
per scarico condensa 1KWMA55U - 30
TEE | con scarico condensa 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALE | aria a parete 1KWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento | 1KWMAB86A - 5,0
CAMINO | Aria/fumi sdoppiato 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 40
1KWMA86U
RIDUZIONE | da @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
da @100 a @80 15 30
TUBO|1m MF 1KWMAOBK 04 04 08
2100 CURVA | 45° MIF 1KWMAO3K 0,6 1,0
90° M/F 1KWMAO4K 08 13
TERMINALE | aria a parete 1KWMA14K 15 -
fumi a parete antivento 1KWMA29K - 3,0
TUBO [1m M/F 010028X0 - 2.0 6.0
CURVA | 90° MIF 010029X0 - 6.0
o8 RIDUZIONE | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINALE | Fumi a parete 1KWMA90A - 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI
260, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA
DELL’ULTIMO TRATTO SCARICO FUMI.

Collegamento a canne fumarie collettive
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fig. 13 - Esempi di collegamento a canne fumarie (C_> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 7 - Tipologia

Tipo Descrizione
Cc2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)
cax Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento
C8X Scarico in canna fumaria singola o comune e aspirazione a parete
B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico
in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Se si intende collegare la caldaia CIPREA D 24 AS ad una canna fumaria collettiva o ad
un camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espres-
samente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

L’apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo
e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare I'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, € necessario dotarsi dell’ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati
tecnici al cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato
2. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

*  portare la caldaia in modo stand-by

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi: il display visualizza
“b01" lampeggiante.

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il
funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

* premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi.

* la caldaia torna in modo stand-by

3. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impo-
stando i valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhet-
ta dei dati tecnici per comprovare I'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST
Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi

per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 14) lampeggiano; accanto verra vi-
sualizzata la potenza riscaldamento.

fig. 14 - Modalita TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti.
Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pres-
sione fissi: quello di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in ta-
bella dati tecnici in base al tipo di gas.

+  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della val-
vola gas.

+  Attivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura val-
vola gas.

* Lascheda si porta sullimpostazione “q02”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

* Se la pressione letta sul Manometro ¢ diversa dalla pressione massima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

*  Premere il tasto riscaldamento “-” (rif. 3 - fig. 1).

* Lascheda siporta sull'impostazione “q01”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

+ Se la pressione letta sul Manometro e diversa dalla pressione minima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
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* Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento
ed eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

*  Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

+ Disattivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

*  Scollegare il manometro.

A - Presa di pressione a monte

B - Presa di pressione a valle

1 - Connessione elettrica Valvola gas
R - Uscita gas

S - Entrata gas

~ 240 ~ 650

N
fig. 16 - Connessione valvola gas
TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

=
£

fig. 15 - Valvola gas

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento part. 3 - fig. 1 per aumentare o diminuire la
potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la po-
tenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (vedi
sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 7 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifica-
bili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice | Descrizione Range Default CIPREA D 24 AS
. . 0=Metano
b01 | Selezione tipo gas 0=Metano 0=Metano
1=GPL
1=Istantanea bitermico
o ’ 2=Istantanea monotermico 1=lstantanea biter- | 1=Istantanea biter-
b02 | Selezione tipo caldaia : § . .
3=Solo riscald. (valv. 3 vie) mico mico
4=Solo riscald. (circolatore)
(0=Camera Stagna controllo com-
bustione
PF
(senza PF) 0=Camera Stagna | 0=Camera Stagna
b03 Selezione tipo camera com- | 1=Camera Aperta (con TF) con con
bustione 2=Camera Stagna (con PF) controllo combu- | controllo combu-
3=Camera Stagna controllo Com- stione stione
bustione
(con TF su recuperatore)
Selezione tipo Scambiatore | 0=F1an0
Primario 1=Omega 0=Piano 0=Piano
(603=0) T
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b03=1)
b04 — -
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b03=2)
Selezione tipo Scambiatore 0=Piano
Primario 1=Omega 0=Piano
(603=3)
0=Valvola gas esterna
Selezione funzionamento 1=Elettrovalvola caricamento 0=Valvola gas 0=Valvola gas
scheda rele LC32 (b02=1) impianto esterna esterna
2=Valvola 3 vie solare
po5 | Ininfluente sulla regolazione | -- 0
(b02=2)
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b02=3)
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b02=4)
. X 0=50Hz
b06 | Frequenza Tensione di Rete 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
Tempo bruciatore acceso
Comfort 0-20 secondi 5 secondi 5 secondi
(b02=1)
Ininfluente sulla regolazione |- 5
bo7 | (b02=2)
Ininfluente sulla regolazione |- 5
(b02=3)
Ininfluente sulla regolazione |- 5
(b02=4)

Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione allimpostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se-
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti.
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Menu service

L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi.
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere,
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi-
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi-
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un’ulteriore
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione.

“tS” - Menu Parametri Trasparenti

Sono disponibili 16 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

“In” - Menu Informazioni

d@l‘l nNnes
Sono disponibili 6 informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-
tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Indice | Descrizione Range

t01 Sensore NTC Riscaldamento (°C) tra05e 125°C
t02 Sensore NTC Sicurezza (°C) tra05¢€ 125°C
t03 Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e125°C

t04 Sensore NTC Esterno (°C) tra-30 e 70°C (I valori negativi lampeggiano)

Indice | Descrizione Range Default CIPREA D 24 AS
P01 | Offset rampa d’accensione 0-40 10 10
P02 |Rampa riscaldamento 1-20°C/minuto 5°C/minuto [ 5°C/minuto
P03 | Tempo attesa riscaldamento 0-10 minuti 2 minuti 2 minuti
P04 | Post Circolazione riscaldamento 0-20 minuti 6 minuti 6 minuti
P05 | Massimo setpoint utente riscaldamento 31-85°C 85°C 85°C
P06 | Potenza massima riscaldamento 0-100% 100% 100%
0=Fisso
1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore in sanitario (002=1) | 2=Solare(5) 0=Fisso 1=Legato al setpoint
3=Solare(10)
4=Solare(20)
PO7 0=Fisso
1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore in sanitario (b02=2) | 2=Solare(5) 0=Fisso
3=Solare(10)
4=Solare(20)
Isteresi Bollitore (b02=3) 0-4°C 2°C
Isteresi Bollitore (b02=4) 0-4°C 2°C
Tempo attesa sanitario (b02=1) 0-60 secondi 30 secondi 30 secondi
P03 Tempo attesa sanitario (002=2) 0-60 secondi 60 secondi
Tempo attesa sanitario (002=3) 0-60 secondi 30 secondi
Tempo attesa sanitario (b02=4) 0-60 secondi 30 secondi
Massimo setpoint utente sanitario (002=1) | 50-65°C 50°C 50°C
P09 Massimo setpoint utente sanitario (002=2) | 50-65°C 55°C
Massimo setpoint utente sanitario (02=3) | 50-65°C 65°C
Massimo setpoint utente sanitario (002=4) | 50-65°C 65°C
Temperatura funzione Anti-inerzia (b02=1) | 70-85°C 70°C 70°C
P10 Ininfluente sulla regolazione (b02=2) - 0
Temperatura mandata in sanitario (b02=3) | 70-85°C 80°C
Temperatura mandata in sanitario (b02=4) | 70-85°C 80°C
Z)%szt gi;'colazione funzione Anti-inerzia 05 Secondi 0 secondi 0 secondi
p11 | Post Circolazione sanitario (002=2) 0-60 Secondi 30 secondi
Post Circolazione sanitario (b02=3) 0-60 Secondi 30 secondi
Post Circolazione sanitario (b02=4) 0-60 Secondi 30 secondi
P12 | Potenza massima sanitario 0-100% 100% 100%
P13 | Potenza minima assoluta 0-100% 0% 0%
o 0=Default
P14 | Post-Ventilazione - 0=Default 0=Default
1=50 secondi
Offset lmite CO2 (603=0) % (Vasomo) 2 2
P15 Ininfluente sulla regolazione (b03=1) - 20
Ininfluente sulla regolazione (b03=2) - 20
Offset lmite CO (503=3) e ) 2
) ) 0=No F43
P16 | Intervento protezione scambiatore 10°C/secondo | 10°C/secondo
1-15=1-15°C/secondo

Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento pud essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

L05 Potenza bruciatore attuale (%) 00%=Minimo, 100%=Massimo
F06 Resistenza Fiamma attuale (Ohm) 00-99 Ohm (- = bruciatore spento)
Note:

1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.

Per tornare al Menu Service & sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“Hi” - Menu History

La scheda € in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-
senta 'anomalia piti recente che si € verificata; il dato Storico H10: rappresenta I'anoma-
lia meno recente che si & verificata.

| codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
comando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Eco/comfort sara possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
modo da confermare I'operazione.

L’uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
oppure automaticamente dopo 15 minuti.

4.2 Messa in servizio
Prima di accendere la caldaia

+  Verificare la tenuta dellimpianto gas.

+  Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.

+  Riempire impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta nella calda-
ia e nell'impianto.

+  Verificare che non vi siano perdite di acqua nellimpianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei col-
legamenti o in caldaia.

+  Verificare I'esatto collegamento dellimpianto elettrico e la funzionalita dell'impianto di terra.

+  Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

+  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze della cal-
daia

Verifiche durante il funzionamento

*  Accendere I'apparecchio.

+  Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

+  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento della caldaia.

+  Controllare che la circolazione dell'acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga correttamente.

+  Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento che in
quella di produzione d’acqua sanitaria.

+  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensione e spe-
gnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

+  Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a quello indi-
cato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

+  Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda correttamente
all'apertura di un rubinetto dell'acqua calda sanitaria. Controllare che durante il funzionamen-
to in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto dell'acqua calda, si arresti il circolatore riscal-
damento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

+  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali personalizzazio-
ni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

4.3 Manutenzione
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

« | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.)
devono funzionare correttamente.
« Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

(Caldaia a camera stagna: ventilatore, pressostato, ecc. - La camera stagna deve
essere a tenuta: guarnizioni, pressacavi ecc.)
(Caldaia a camera aperta: antirefoleur, termostato fumi, ecc.)

* | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite
* |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per

I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.
* L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Codice

Valvola gas difettosa

IETE Anomalia Possibile causa Soluzione
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A16 | Anomalia valvola gas Verificare ed eventualmente sostitu-

ire la valvola gas

Anomalia controllo combu-

Anomalia ventilatore

Verificare ventilatore e cablaggio ven-
tilatore

Verificare ed eventualmente sostitu-

F20 stione Diaframma errato ire il diaframma
Camino non correttamente dimen- |, . . ]
sionato oppure ostruito Verificare il camino
fig. 17 - Posizionamento elettrodo - - -
A21 Anomalia cattiva combu- | Anomalia F20 generata 6 volte Vedi anomalia F20
*  Gliimpianti gas e acqua devono essere a tenuta. stione negli ultimi 10 minuti
. Iézn;i:;aﬁcs)u:igz r(;iaeljllaagqquuaegteoll Jrarlglre;nto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso A23 | Anomalia parametr scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
. scheda care il parametro scheda
: La pompa di circolazione non deve essere bloccata. Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi
» llvaso d’espansione deve essere carico. A24 | Anomalia parametri scheda scheda P P care il parametro scheda
* La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti- i __ i
ve tabelle. F34 ;Lefzﬁg);ead;gggentazmne Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
4.4 Risoluzione dei problemi F35 Frequenza di rete anomala | Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
Diagnostica ] o Pressione troppo bassa Caricare impianto
La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla F37 | Pressione acquaimpianto Prassostalo acqua non Golega : :
daia, il display | ia insi I simbol lia (part. 11 - fig. 1) indicando il ron correfta i Verificare il sensore
caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. ig. 1) indicando i 0 danneggiato
codice dellanomalia. sonda danneggiata o corto cir- Verificare il cablaggio o sostituire il
Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”): ! cuito cablaggio sensore
per il ripristino del funzionamento & sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1) F39 | Anomalia sonda estena scollegata dopo aver alf- | Ricalegare Ia sonda estema o disabi
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in- vato la temperatura scorrevole | litare la temperatura scorrevole
stallato; se la caldaia non riparte & necessario risolvere I'anomalia. S o T Contalaral T — -
. . . L . - . ensore mandata o sensore sani- | Controllare il corretto posizionamento
Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven- A41 | Posizionamento sensori | & "ot dal tubo e funzionamento dei sensori
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona- Anomalia sensore fiscalda-
mento normale della caldaia. F42 mento Sensore danneggiato Sostituire il sensore
Lista anomalie Mancanza di circolazione HZO Verif i circolats
Intervento protezione scam- |, . erificare 1i circolatore
X 1t
Tabella. 8 F43 biatore. impianto
. Aria nell'impianto Sfiatare l'impianto
aﬁg:::ﬁa Anomalia Possibile causa Soluzione ﬁ?:rlsjgtgo Operatore modulante Verificare il cablaggio
- : F50 [Anomalia Valvola Gas - -
Controllare che I'afflusso di gas alla Valvola Gas difettosa Verificare ed eventualmente sostitu-
Mancanza di gas caldaia sia regolare e che sia stata ire la valvola gas
eliminata laria dalle tubazioni A51 Anomalia Cattiva combu- | Ostruzione camino scarico/aspira- Verificare il camino
. - . Controllare il cablaggio dell'elettrodo stione zione
Anomalia elettrodo di ivelazione/ e che lo stesso sia posizionato corret:
Mancata accensione del i AR o ]
LTI ity accensione tamente e privo di incrostazioni 5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Cablaggio valvola gas interrotto | Verificare il cablaggio Tabella. 9 - Legenda figure cap. 5
E;’;i';za di accensione troppo Regolare la potenza di accensione 5 Camera stagna 32 Circolatore riscaldamento
- - - - 7 Entrata gas 36 Sfiato aria automatico
. A ia el Verificare il cablaggio dell'elettrodo di . o
Aoz | Segnale fiamma presente | Anomaia e ettrodo ionizazione 8 Uscita acqua sanitaria 38 Flussostato
con bruciatore spento - - 9 Entrat nitari 42 Sensore di temperatura sanitari
Anomalia scheda Verificare la scheda ala acqua sanitaria ensore di temperatura sanitaria
) Controllare il corretto posizionamento 10 Mandata impianto 44 Valvola gas
Sensore riscaldamento danneg- . . ) - . .
giato e funzionamento del sensore di riscal- 11 Ritorno impianto 56 Vaso di espansione
A3 Intervento protezione __ i damento 14 Valvola di sicurezza 72 Termostato ambiente (non fornito)
sovra-temperaura nM;H?;;iFJ circolazione d'acqua Verificare il circolatore 16 Ventilatore 74 Rubinetto di riempimento impianto
Presenza aria nellmpianto Shatare Impianto 19 Camera combustione 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione
Fo4 | Anomalia parametri sched Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi- 20 Gruppo bruciatori 114 Pressostato aoqua
omalia parametrl SCEda | ¢ o da care il parametro scheda 21 Ugello principale 138 Sonda esterna
) ) Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi- 22 Bruciatore 139 Unita ambiente
Anomalia parametri scheda hed i 0 sched
scheda care il parametro scheca 26 Isolante camera di combustione 187 Diaframma fumi
F05 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio 27 scambiatore in rame per riscaldamento e 278 Sensore doppio (Sicurezza + Riscalda-
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore sanitario mento)
Anomalia scheda Verificare la scheda 28 Collettore fumi 340 Tubo di Bypass
Bassa pressione nell'impianto gas | Verificare la pressione dal gas 29 Collettore uscita fumi
Mancanza fiamma dopo - — - - —
A0B | o e di accensione Taratura pressione minima brucia- | Verificare le pressioni
tore
) ) Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
F07 | Anomalia parametri scheda )
scheda care il parametro scheda
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09 | Anomalia valvola gas Valvola gas difettosa Verificare ed eventualmente sostitu-
g ire la valvola gas
! : Sensore danneggiato ) ) i e
F10 Anomalia sensore di man- Cablaggio in corto Gircuito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 1 sensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato ] ) ) o
F11 Anomalia sensore sanitario | Cablaggio in corto circuito Zg;fgze il cablaggio o sosfitire il
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F14 Anomalia sensore di man- Cablaggio in corto Gireuito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 2 sensore
Cablaggio interrotto
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5.1 Vista generale e componenti principali
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fig. 18 - Vista generale CIPREA D 24 AS
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5.2 Schemi idraulici
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fig. 20 - Circuito Riscaldamento
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fig. 21 - Circuito Sanitario
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fig. 19 - Vista generale CIPREA D 32 AS
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CIPREA D 24 AS

5.3 Tabella dati tecnici

Dato Unita | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS

Portata termica max kW 258 344 Q)
Portata termica min kw 83 1.5 Q)
Potenza Termica max riscaldamento kw 240 320 P)
Potenza Termica min riscaldamento kw 72 9.9 (P)
Potenza Termica max sanitario kw 240 320

Potenza Termica min sanitario kw 72 9.9

Rendimento Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1

Rendimento 30% % 90.5 91.0

Classe efficienza direttiva 92/42 EEC - Y % %

Classe di emissione NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Ugelli bruciatore G20 n°xd 11x1.35 15x1.35

Pressione gas alimentazione G20 mbar 20.0 20.0

Pressione gas max al bruciatore (G20) mbar 12.0 12.0

Pressione gas min al bruciatore (G20) mbar 15 15

Portata gas max G20 m3h 2.73 3.64

Portata gas min G20 m3h 0.88 1.22

Ugelli bruciatore G31 n°xd 11x0.79 15x0.79

Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 37

Pressione gas max al bruciatore (G31) mbar 35.0 35.0

Pressione gas min al bruciatore (G31) mbar 5.0 5.0

Portata gas max G31 kgh 2.00 2.69

Portata gas min G31 kg/h 0.65 0.90

Pressione max esercizio riscaldamento bar 3 3 (PMS)
Pressione min esercizio riscaldamento bar 08 08

Temperatura max riscaldamento °C 90 90 (tmax)
Contenuto acqua riscaldamento litri 1.0 1.2

Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 7 10

Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 1 1

Pressione max di esercizio sanitario bar 9 9 (PMW)
Pressione min di esercizio sanitario bar 0.25 0.25

Contenuto acqua sanitario litri 0.3 0.5

Portata sanitaria Dt 25°C /min 13.7 18.3

Portata sanitaria Dt 30°C I/min 1.4 15.2 (D)
Grado protezione IP X5D X5D

Tensione di alimentazione VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz

Potenza elettrica assorbita w 110 135

Potenza elettrica assorbita sanitario w 40 55

Peso a vuoto kg 30 35

Tipo di apparecchio

C1Z_CZZ_CSZ‘C42_052_C62_C72_C82_822

PIN CE

0461BR0842

5.4 Diagrammi
Diagrammi pressione - potenza
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fig. 22 - Diagramma pressione - potenza (CIPREA D 24 AS)
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fig. 23 - Diagramma pressione - potenza (CIPREA D 32 AS)
A =GPL - B=METANO
Perdite di carico / prevalenza circolatori
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fig. 24 - Perdite di carico / prevalenza circolatori (CIPREA D 24 AS)
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fig. 25 - Perdite di carico / prevalenza circolatori (CIPREA D 32 AS)

A = Perdite di carico caldaia - 1,2 e 3 = Velocita circolatore
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5.5 Schema elettrico
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fig. 26 - Circuito elettrico

Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando re-
moto, togliere il ponticello sulla morsettiera.
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1. GENERAL INSTRUCTIONS

«  Carefully read the instructions contained in this instruction booklet.

»  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

. Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, according to current regulations and the manufacturer's instructions. Do not car-
ry out any operation on the sealed control parts.

* Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use
or failure to follow the instructions.

+  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the power supply using the system switch and/or the special cut-off devices.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not attempt to
repair it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Repair/re-
placement of the products must only be carried out by professionally qualified using
original spare parts. Failure to comply with the above could affect the safety of the
unit.

*  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is considered
improper and therefore dangerous.

*  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

*  The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction

CIPREA D 24 AS is a high-efficiency heat generator for heating and domestic hot water
production, running on natural gas, equipped with an open-flue burner with electronic ig-
nition, sealed chamber with forced ventilation, and microprocessor control system, de-
signed for installation indoors or outdoors in a partially protected place (in compliance
with EN 297/A6) for temperatures to -5°C.

2.2 Control panel
Panel

10 15 7

N
Mc
cuv e?::{o

1 3 4

12 16 6 17

fig. 1 - Control panel

Panel key fig. 1
DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

10 Summer mode

11 Multifunction

12 Eco (Economy) mode

15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation

Heating

During a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote Timer Control) the
display shows the actual heating delivery temperature (detail. 11 - fig. 1) and, during
heating standby time, the message “d2”

Domestic hot water (DHW)

During a DHW demand (generated by drawing domestic hot water) the display shows
the actual DHW outlet temperature (detail 11 - fig. 1) alternating with the message “SA”
(DHW) and, during DHW standby time, the message “d1“.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and,
during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Lighting and turning off
Connection to the power supply

»  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and lighting
Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) or 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the PCB is still powered. Domestic hot water and heating
are disabled. The antifreeze system remains activated. To relight the boiler, press the
on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

Snoc

L 2! eco

fig. 3

The boiler will be immediately ready to operate whenever domestic hot water is drawn
or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote Temperature
Control)

The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long idle periods in win-
ter, it is advisable to drain all water from the boiler, DHW circuit and system; or
drain just the DHW circuit and add a suitable antifreeze to the heating system,
complying with that prescribed in sec. 3.3.

2.4 Adjustments

Summer/Winter Switchover

Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 85°C; it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

Z
- .. =

[ (] S

o2

fig. 4

Hot water temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 50°C.

N

g i
St
fig. 5

Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

v BN

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)



CIPREA D 24 AS

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed, the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature”. In this mode, the temperature of the heating system is controlled
according to the outside weather conditions, to ensure high comfort and energy saving
throughout the year. In particular, the system delivery temperature is decreased as the
outside temperature increases, according to a specific "compensation curve”.

With Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons (de-
tail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to set
a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. Possible
adjustments can in any case be made by the user to improve comfort.
Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the "Sliding temperature"
menu; the display shows "CU" flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the curve from 1 to 10 according to the
characteristic. By setting the curve to 0, sliding temperature adjustment is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows "OF" flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the parallel curve
offset according to the characteristic (fig. 6).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.
If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher

order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

OFFSET =20 OFFSET =40

85| / 7 8 /
7 / ; / :
4 / 2

—

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 -20

fig. 6 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Heating temperature setting Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the

boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the
boiler control panel.

Hot water temperature adjustment

Summer/Winter Switchover Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control heat-
ing demand.
Eco/Comfort selection Adjustment can only be made from the boiler control panel.

System water pressure adjustment

The filling pressure with system cold, read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 7),
must be approx. 1.0 bar. If the system pressure falls to values below minimum, the boiler
stops and fault F37 isdisplayed. Bring it to the initial value by means of the filling cock
detail 1 fig. 7 (A = Open - B = Closed). At the end of the operation always close the filling
cock.

2\

A

SN\

A=

fig. 7 - Filling cock

3. INSTALLATION

J@l‘. Nnes
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation, therefore the
unit can be installed in any room. However, the place of installation must be sufficiently
ventilated to prevent the creation of dangerous conditions in case of even small gas
leaks. This safety standard is required by the EEC Directive no. 90/396 for all gas units,
including those with sealed chamber

The unit is suitable for operation in a partially protected place in compliance with EN 297
pr A6, for temperatures to -5°C. It is advisable to install the boiler under the slope of a
roof, inside a balcony or in a sheltered recess.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects
or corrosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes standard with a hooking bracket. Fix
the bracket to the wall according to the measurements given in the cover drawing and
hook the boiler on it. A metal template for marking the drilling points on the wall is avail-
able by request. The wall fixing must ensure stable and effective support for the gener-
ator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the cover diagram and the symbols giv-
en on the unit.

Note: The unit has an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant union (see figure on cover) in conformity with
the current regulations, with a rigid metal pipe or with a continuous surface flexible s/steel
tube, installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

3.5 Electrical connections
Important

The unit must be connected to an efficient earthing system in conformity with
current safety regulations. Have the efficiency and suitability of the earthing
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug) for con-
nection to the electric line. The connections to the power supply must be per-
manent and equipped with a double-pole switch with contact opening distance
of at least 3 mm, installing fuses of max. 3A between the boiler and the line.
Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire /
EARTH: yellow/green wire) in connections to the electric line.

The unit's power cable must not be replaced by the user; if damaged, switch
the unit off and have the cable replaced by professionally qualified personnel.
If replacing the power cable, only use "HAR H05 VV-F" 3x0.75 mm2 cable with
max. ext. diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Accessing the electrical terminal block

Follow the instructions given in fig. 8 to access the electrical connections terminal block.
The layout of the terminals for the various connections is given in the wiring diagram in
fig. 26.

.

fig. 8 - Accessing the terminal block
3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Check that the boiler
has right baffle (if to be used) and its correct positioning.

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

Connection with coaxial pipes

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.
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fig. 10 Starting accessories for coaxial ducts
Table. 3 - Baffles for coaxial ducts
|_ Coaxial 607100 Coaxial 80/125
Max. permissible length 5m 10m
Reduction factor 90° bend 1m 05m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
Model Model
Baffle t 0+2m |CIPREAD24AS=043| 0+3m |[CIPREAD24AS=0Q43
atrie to use CIPREA D 32 AS =45 CIPREA D 32 AS =45
2+5m no baffle 3+10m no baffle

2l
max 50 cm

fig. 11 - Examples of connection with separate pipes (I:> = Air /B> = Fumes)

Table. 4 - Typology

Type Description
o & C1X Wiall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
T Tl undergo similar wind conditions (within 50 cm)
C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12
C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.
C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)
Cix Cax Cax B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust

fig. 9 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
Cc1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For connection of the separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

. 80

010011X0

fig. 12 - Starting accessory for separate ducts
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Before installation, check the baffle to be used and make sure the maximum permissible
length has not been exceeded, by means of a simple calculation:

1. Establish the layout of the system of split flues, including accessories and outlet ter-
minals.

2. Consult the table 6 and identify the losses in m_ (equivalent metres) of every com-
ponent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 5.

Table. 5 - Baffles for separate ducts

Model
- CIPREAD 24 AS 60 m,,
Max. permissible length
CIPREA D 32 AS 48m,
0-20 Meg @43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, @47
45-60mg, No baffle
Baffle to use
0-15 Meg @45
CIPREA D 32 AS 15-35mg, @50
35-48m,, No baffle
Table. 6 - Accessories
Losses in Meq
Air Fume exhaust
infet Vertical | Horizontal
PIPE | 0.5 m M/F 1KWMA3BA 0.5 05 1.0
1mMF 1KWMAB83A 1.0 1.0 20
2mMF 1KWMAOBK 20 20 4.0
BEND |45° F/F 1KWMAO1K 1.9 29
45° MIF 1KWMAGB5A 19 29
90° FIF 1KWMA02K 2.0 3.0
90° M/F 1KWMA82A 15 25
780 90° M/F + Test point 1KWMA70U 1.5 25
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 0.2 0.2
for condensate drain 1KWMA55U - 3.0
TEE | for condensate drain 1KWMAO5K - 7.0
TERMINAL | air, wall 1KWMAB5A 20
fumes, wall with antiwind 1KWMAB6A - 5.0
FLUE | Split air/fumes 80/80 1KWMAB84U - 12.0
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 4.0
1KWMA86U
REDUCTION | from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0
from @100 to @80 1.5 3.0
PIPE |1 m M/F 1KWMAOBK 04 04 038
2100 BEND | 45° M/F 1KWMAO3K 0.6 1.0
90° M/F 1KWMAO4K 0.8 13
TERMINAL | air, wall 1KWMA14K 1.5
fumes, wall with antiwind 1KWMA29K - 3.0
PIPE [ 1 m MIF 010028X0 - 20 6.0
BEND | 90° M/F 010029X0 - 6.0
o8 REDUCTION | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL | fumes, wall 1KWMA90A - 7.0
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES;
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION.

Connection to collective flues
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fig. 13 - Examples of connection to flues (C_> = Air / ll> = Fumes)

Table. 7 - Typology

Type Description

Cc2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

cax Intake and exhaust in common and separate flues , but undergoing similar wind conditions

c8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in

common flue with natural draught
/N IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

If the boiler is to be connected CIPREA D 24 AS to a collective flue or a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.

4. SERVICE AND MAINTENANCE

4.1 Adjustments
Gas conversion

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the dataplate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used
2.  Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
“b01“ blinking.

*  Press the DHW buttons fig. 1 (details 1 and 2 - ) to set parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.

« the boiler will return to standby mode

3. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the
conversion.

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3fig. 1and 4 - ) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 14) flash on the display; the heating power will be
displayed alongside.

fig. 14 - TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(min.=0%, max.=100%).

Press the DHW button "-" (detail 1 - fig. 1) and the boiler power is immediately adjusted
to min. (0%). Press the DHW button "+" (detail 2 - fig. 1) and the boiler power is imme-
diately adjusted to max. (100%).

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - )
togetherfig. 1for 5 seconds.

The TEST mode is automatically disabled in any case after 15 minutes.
Pressure adjustment at the burner

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: minimum and
maximum, which must be those given in the technical data table according to the type of
gas.

»  Connect a suitable pressure gauge to the pressure point "B" downstream of the
gas valve.

* Activate the TEST mode (see cap. 4.1).

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to access the gas valve Calibration
mode.

*  The card goes to the setting “q02”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

+ Ifthe pressure gauge reading is different from the nominal maximum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q02” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Press the heating button “-” (ref. 3 - fig. 1).

*  The card goes to the setting “q01”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

« If the pressure gauge reading is different from the nominal minimum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q01” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.
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* Recheck both adjustments by pressing the heating buttons and adjust them if nec-
essary by repeating the above procedure.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to return to the TEST mode.

+  Deactivate the TEST mode (see cap. 4.1).

»  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point

B - Downstream pressure point

1 - Gas valve electrical connection
R - Gas outlet

S - Gas inlet

~ 240 ~ 650

fig. 16 - Gas valve connection

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

=
.

fig. 15 - Gas valve

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).

Configuration Menu

Press the DHW buttons together for 10 seconds to access the configuration Menu. 7 pa-
rameters indicated by the letter “b” are available: which are not modifiable from Remote
Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-

der. Press the DHW buttons to modify the value of a parameter: the change will be au-
tomatically saved.

Contents | Description Range Default CIPREA D 24 AS
0=Natural Gas
b01 Gas type selection 0=Natural Gas 0=Natural Gas
1=LPG
1=Bithermal instantaneous
2=Monothermal instantaneous 1=8ith I 1=8ilh |
’ . - =Bithermal =Bithermal
b02 | Boiler type selection 3=Heating only (3-way valve ) | jngtantaneous instantaneous
4=Heating only (circulating
pump)
0=Sealed Chamber combustion
control
(without fume pressure switch)
1=Open Chamber (with fume _ .
thermostat) 0=Sealed Cham- | 0=Sealed Cham-
b03 Combustion chamber type — : ber with ber with
selection 2=Sealed Chamber (with fume | combustion con- | combustion con-
pressure switch) trol trol
3=Sealed Chamber combustion
control
(with fume thermostat on recu-
perator)
Primary Exchangertype | 0Tt
selection 1=Omega 0=Flat 0=Flat
(b03=0) 2=
No effect on adjustment - 0
(b03=1)
b04 .
No effect on adjustment - 0
(b03=2)
Primary Exchanger type 0=Flat
selection 1=Omega 0=Flat
(603=3)
0=External gas valve
Operation selection T=System filing solenoid valve O=External gas | 0=External gas
Relay card LC32 (b02=1) 4 9 valve valve
2=Solar 3-way
No effect on adjustment - 0
b05 (b02=2)
No effect on adjustment - 0
(b02=3)
No effect on adjustment - 0
(b02=4)
0=50Hz
b06 Mains Voltage Frequency 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
Comfort burner on time
(b02=1) 0-20 seconds 5 seconds 5 seconds
No effect on adjustment - 5
(b02=2)
b07 _
No effect on adjustment - 5
(b02=3)
No effect on adjustment - 5
(b02=4)
Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

16

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)




CIPREA D 24 AS

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". tS" means Transparent Parameters Menu, "In" Information
Menu, "Hi" History Menu: after selecting the submenu, press the Reset button again to
access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

"tS" - Transparent Parameters Menu

16 parameters indicated by the letter "P" are available: which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to modify the value of a parameter: the change will be au-
tomatically saved.

Contents | Description Range Default CIPREA D 24 AS
P01 Ignition ramp Offset 0-40 10 10
P02 Heating ramp 1-20°C/minute 5°C/minute | 5°C/minute
P03 Heating standby time 0-10 minutes 2 minutes 2 minutes
P04 Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6 minutes 6 minutes
P05 Max. heating temperature 31-85°C 85°C 85°C
P06 Max. heating power 0-100% 100% 100%
0=Fixed
) ' 1=Linked to set point )
ﬁ)lg;:; )shutdown in hot water production 2=Solar (5) 0=Fixed ;(—)il_r:Pked to set
3=Solar (10)
4=Solar (20)
P07 0=Fﬁxed .
) A 1=Linked to set point
(Bblg;:; )shutdown in hot water production 2=Solar (5) 0=Fixed
3=Solar (10)
4=Solar (20)
Hot water tank hysteresis (b02=3) 0-4°C 2°C
Hot water tank hysteresis (b02=4) 0-4°C 2°C
DHW standby time (b02=1) 0-60 seconds 30 seconds |30 seconds
- DHW standby time (b02=2) 0-60 seconds 60 seconds
DHW standby time (b02=3) 0-60 seconds 30 seconds
DHW standby time (b02=4) 0-60 seconds 30 seconds
DHW user max. set point (b02=1) 50-65°C 50°C 50°C
P09 DHW user max. set point (b02=2) 50-65°C 55°C
DHW user max. set point (b02=3) 50-65°C 65°C
DHW user max. set point (b02=4) 50-65°C 65°C
Anti-inertia function temperature (b02=1) | 70-85°C 70°C 70°C
No effect on adjustment (b02=2) - 0
P10 E:AI\ZEBYZ t:esr;]perature in hot water produc- | 75 geos 80°C
Esg\zzgyz t:e:;perature in hot water produc 70-85°C 80°C
ﬁ)rz)tiz-i:nf)nia function Post-Circulation 0-5 Seconds 0seconds | 0 seconds
P11 DHW Post-Circulation (b02=2) 0-60 Seconds 30 seconds
DHW Post-Circulation (b02=3) 0-60 Seconds 30 seconds
DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds 30 seconds
P12 DHW max. power 0-100% 100% 100%
P13 Absolute min. power 0-100% 0% 0%
0=Default
P14 Post-Ventilation 0=Default 0=Default
1=50 seconds
CO2 lmit Offset (003=0) o om0 2
P15 No effect on adjustment (b03=1) - 20
No effect on adjustment (b03=2) - 20
CO2 limit Offset (603=3) go(“("h'jl‘;';‘l‘:nﬁ)n) 2
0=No F43
P16 Exchanger protection activation 10°C/second | 10°C/second
1-15=1-15°C/second

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can be modified also in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"In" - Information Menu

d@l‘l Nnes
6 pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der . Press the DHW buttons to display the value.

Contents | Description Range

t01 NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125°C

t02 NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125°C

t03 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125°C

t04 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)
L05 Actual burner power (%) 00%=Min., 100%=Max.

F06 Actual Flame resistance(Ohm) 00-99 Ohm (-- = burner off)

Notes:

1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Startup
Before lighting the boiler

*  Check the seal of the gas system.

*  Check correct prefilling of the expansion tank.

*  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

. Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boil-
er.

*  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing sys-
tem.

*  Make sure the gas pressure for heating is that required.

*  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

Checks during operation

*  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

* Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

*  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

*  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

*  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

* Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
Periodical check

To ensure correct operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly check, providing for the following:

*  The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. -The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible cleaning
do not use chemical products or wire brushes.

*  The electrode must be properly positioned and free of scale.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Code

fault Fault Possible cause Cure

Fan fault Check the fan and fan wiring

Faulty baffle Check the baffle and replace it if nec-
F20 Combustion control fault y essary

Flue not correctly sized or

obstructed Check the flue

! Fault F20 generated 6 times in the
A21 | Poor combustion fault last 10 minutes See fault F20
A23 | Card parameter fault Wrong card parameter setting ﬂ}ic:ct::s:?;d parameter and modify
fig. 17 - Electrode positioning -

A24 | Card parameter fault Wrong card parameter setting Check the card parameter and modify

*  The gas and water systems must be airtight. it if necessary
: '?t]e t"r‘]’ater IIJressure in the cold water system must be about 1 bar; otherwise, bring F34 | Supply voltage under 180V. | Electric mains trouble Check the electrical system
it to that value.

. The circulating pump must not be blocked. F35 | Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
*  The expansion tank must be filled. Pressure too low Fill the system
. . . Incorrect system water -
* The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables. F37 Water pressure switch damaged
pressure of not connected Check the sensor
4.4 Troubleshooting —
Diagnostics Probe damaged or wiing shorted Check the wiring or replace the sen-

sor
F39 External probe fault

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault, Probe disconnected after activat- | Reconnect the external sensor or dis-

the display will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault ing the sliding temperature able the sliding temperature
code. - —
. . AM Sensor positionin Delivery sensor or DHW sensor | Check the correct positioning and
There are faults that cause permanent sh_utdovyn (marked with the letter "A"): to restore p 9 detached from the pipe operation of the sensors
o_perahon, press the RESE.T. button ('Qetall 6 -_f|g. 1.) for 1 secppd or RESET on .th? Ob- F42 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
tional remote timer control if installed; if the boiler fails to start, it is necessary to eliminate i i
the fault. o No H,0 system circulation Check the circulating pump
F43 Exchanger protection trips.

Faults marked with the letter "F" cause temporary shutdowns that are automatically reset Air in the system Vent the system
as soon as the value returns within the boiler's normal working range. Modulating Operator wiring dis- B

. Check the wiring
List of faults connected

F50 | Gas valve fault

Check the gas valve and replace it if

Faulty gas valve n
Table. 8 ecessary
g A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue
ode .
Fault Possible cause Cure
fault 5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
Check the regular gas flow to the
No gas boiler and that the air has been elimi- Tabl -K £ fi
nated from the pipes able. 9 - Key of figures cap. 5
Check the wiring of the electrode and 5 Sealed chamber 32 Heating circulating pump
Ignition/detection electrode fault | that it is correctly positioned and free 7 Gasinlet 36 Automatic air vent
A01 No burner ignition of any deposits
¢ o )l/(th P VTR — 8 Domestic hot water outlet 38 Flowswitch
eck the gas valve and replace it i
Faulty gas valve necessary g P 9 Cold water inlet 42 DHW temperature sensor
Gas valve wiring disconnected | Check the wiring 10 System delivery 44 Gas valve
Ignition power too low Adjust the ignition power 11 System retum 56 Expansion tank
i ith | Electrode fault Check the ionisation electrode wirin 14 Safety valve 72 Room thermostat (not supplied)
AQ2 Flame present signal with g -
burner off Card fault Check the card 16 Fan 74 System filling cock
- Check the correct positioning and 19 Combustion chamber 81 Ignition and detection electrode
Heating sensor damaged tion of the heati 20 B bl 14 Wat itch
AG3 Overtemperature protec- operation of the heating sensor urner assembly ater pressure switc!
tion activation No water circulation in the system | Check the circulating pump 21 Main nozzle 138 External probe
Air in the system Vent the system 22 Burner 139 Room unit
FO4 | Card parameter fault Wrong card parameter setting i(f;enck the card parameter and modify 26 Combustion chamber insulation 187 Fume baffle
eoessary 27 Copper exchanger for heating and hot 278 Double sensor (Safety + Heating)
Card parameter fault Wrong card parameter setting i(t::}e:k the card parameter and modify water
eoessary 28 Fume manifold 340 Bypass pipe
F05 Wiring disconnected Check the wiring 29 Fume outlet manifold
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
A06 No flame after the ignition | Low pressure in the gas system | Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting | Check the pressures
FO7 Card parameter fault Wrong card parameter setting .CheCk the card parameter and modify
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Sensor damaged B
F10 | Delivery sensor 1 fault Wiring shorted S(:.‘:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged -
F11 DHW sensor fault Wiring shorted s:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F14 | Delivery sensor 2 fault Wiring shorted ;.‘,:reck the wiing or replace the sen-
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
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5.2 Plumbing diagrams

5.1 General view and main components
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fig. 20 - Heating Circuit
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fig. 19 - General view CIPREA D 32 AS
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5.3 Technical data table

5.4 Diagrams
Pressure - power diagrams

Data Unit | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS 3 [J‘_‘ II
Max. heating capacity kW 258 34 Q (A
Min. heating capacity kw 8.3 15 Q) %0 //I
Max. Heat Output in heating kw 240 320 P)
Min. Heat Output in heating kw 72 99 (P) »
Max. Heat Output in hot water production kw 24.0 320
Min. Heat Output in hot water production kw 72 9.9 520 —
Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1 £ A
Efficiency 30% % 90.5 91.0 &
> 1B
Effici lass Directive 92/42 EEC -
iciency class Directive Y % % 0 A
NOx emission class - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) P >
- =
no. x - —
Burner nozzles G20 ? 1x1.35 15 x1.35 5 f—""
Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0
Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 12.0 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 2 23 24 25 2 2
Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15 15 kw
Max. gas delivery G20 i 273 360 fig. 22 - Pressure - power diagram (CIPREA D 24 AS)
Min. gas delivery G20 m3h 0.88 1.22 3 E/,
Burner nozzles G31 no. x 1x0.79 15x0.79 E ,/
Gas supply pressure G31 mbar 37 37 » /
Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 35.0 A
Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0 5.0 L0 Ef
Max. gas delivery G31 kg/h 2.00 2.69 £ // ¥
Min. gas delivery G31 kgh 0.65 0.90 N
in. gas delivery g // A
Max. working pressure in heating bar 3 3 (PMS) o — "
Min. working pressure in heating bar 08 08 |- /// - | —"] |
Max. heating temperature °C 90 90 (tmax) 5 E———
Heating water content litres 1.0 12 - T
Heating expansion tank capacity litres 7 10 8 9 10 M 12 13 1 15l v 18 19 2 2 2 B 24 25 2% 27 B 29 30 3 2 3B M
- - — KW
Heating expansion tank prefilling pressure bar 1 1 fig. 23 - Pressure - power diagram (CIPREA D 32 AS)
Max. working pressure in hot water production bar 9 9 (PMW)
: - - - A =LPG - B = NATURAL GAS
Min. working pressure in hot water production bar 0.25 0.25 Circulati head / |
Hot water content litres 0.3 0.5 Ireufating pump head { pressure losses
DHW flowrate Dt 25°C I/min 13.7 18.3 7
DHW flowrate Dt 30°C I/min 1.4 15.2 (D)
Protection rating IP X5D X5D 6
Power supply voltage VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz qE}
5 —
Electrical power input w 110 135 ‘I — (A
Electrical power input in hot water production w 40 55 S 4 2 A~
Empty weight kg 30 35 T 7
; C-CypCypCrrCeyCoyCrp Car B £ =
Type of unit A R A 7 PR Vi) T 3179 A
PIN CE 0461BR0842 /’
2 ~
-
1 <
—
0 —
0 500 1.000 1.500 2.000
Q [I/h]
fig. 24 - Circulating pump head / pressure losses (CIPREA D 24 AS)
H [m H,0]
7 i
=0
é i
1
s 12} (A
a4
s 1
2 v
>
1
0
0 500 1.000 1.500 2.000
Q [I/h]
fig. 25 - Circulating pump head / pressure losses (CIPREA D 32 AS)
A = Boiler pressure losses - 1, 2 and 3 = Circulating pump speed
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5.5 Wiring diagram
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fig. 26 - Electrical circuit

[@D Attention: Before connecting the room thermostat or the remote timer con-
trol, remove the jumper on the terminal block.
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FR

1. AVERTISSEMENTS GENERAUX

* Lire attentivement les avertissements contenus dans le présent livret d'instructions.

*  Aprés linstallation de la chaudiere, l'installateur doit informer l'utilisateur sur son
fonctionnement et lui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle
du produit ; en outre, il doit étre conservé avec soin pour toute consultation future.

* Llinstallation et la manutention doivent étre effectuées conformément aux normes
en vigueur, selon les instructions du constructeur et par un personnel professionnel
qualifié. Toute opération sur les organes de réglage scellés est interdite.

» Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des domma-
ges a des personnes, a des animaux ou a des choses. Le constructeur n'assume
aucune responsabilité pour les dommages causés par des erreurs d'installation et
d'utilisation et, dans tous les cas, en cas de non-repesct des instructions.

* Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du ré-
seau d'alimentation électrique en actionnant l'interrupteur de l'installation et/ou au
moyen des dispositifs d'isolement prévus.

«  Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abste-
nant de toute tentative de réparation ou d'intervention directe. S'adresser unique-
ment a du personnel professionnel qualifié. Les éventuelles réparations ou
remplacements de composants devront étre effectués uniquement par du personnel
professionnel qualifi¢ en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine. Le non-
respect de ce qui préceéde compromet les conditions de sécurité de I'appareil.

»  Cetappareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été
congu. Tout autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

» Les éléments du conditionnement ne peuvent étre laissés a la portée des enfants
étant donné qu'ils pourraient étre une source potentielle de danger.

* Les images contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée du
produit. Cette représentation peut présenter de Iégéres différences, non significati-
ves, par rapport au produit.

2. INSTRUCTIONS D'UTILISATION
2.1 Introduction

CIPREA D 24 AS est un générateur thermique de chauffage et de production d'eau
chaude sanitaire a haut rendement fonctionnant au gaz naturel ; équipé d'un braleur at-
mosphérique a allumage électronique, d'une chambre étanche a ventilation forcée et
d'un systéme de contréle par microprocesseur, il peut étre installé a l'intérieur ou a I'ex-
térieur, dans un lieu partiellement protégé (selon EN 297/A6) ou les températures peu-
vent arriver jusqu'a -5 °C.

2.2 Tableau des commandes

Panneau

10 15 7

1 3 4

fig. 1 - Panneau de contréle

12 16 6 17

Légende panneau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffage

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauffage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évolutive"

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

10 Indication fonction Eté

1" Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

15 Indication brdleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant la fonction
anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrométre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

Pendant la demande chauffage (par thermostat ambiant ou chronocommande a distan-
ce) l'afficheur fig. 1 visualise la température actuelle du départ du chauffage (part. 11 -
) et pendant le temps d'attente chauffage, I'indication "d2".

Sanitaire

Pendant la demande sanitaire (par prélévement d'eau sanitaire), I'afficheur visualise la
température actuelle de sortie de I'eau chaude sanitaire (rep. 11 - fig. 1)alternée a I'indi-
cation “SA” (sanitaire) et pendant le temps d'attente sanitaire I'indication “d1

Anomalie

En cas de panne (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et
les messages "d3" et "d4" durant le temps d'attente de sécurité.

2.3 Allumage et extinction

Raccordement au réseau électrique

+  Pendant les 5 premiéres secondes, |'afficheur visualise la version logicielle de la carte.

+ Ouuvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére.

+  Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve de l'eau
chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part du thermostat am-
biant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage chaudiére
Appuyer sur la touche onloff (7 - fig. 1) pendant 5 secondes.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Quand la chaudiére est éteinte, la carte électronique est encore alimentée en énergie électrique.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste actif. Pour
rallumer la chaudiere, appuyer a nouveau sur la touche onloff (rep. 7 fig. 1) pendant 5 secondes.

-, a»
I
- o' €CO

fig. 3

La chaudiere est préte a fonctionner immédiatement, chaque fois que I'on préléve de I'eau chaude
sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part du thermostat d'ambiance ou de
la chronocommande a distance).

ﬁ En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure de l'arrivée

de gaz, le systéme antigel ne fonctionne pas. Pour les arréts prolongés en période hi-
vernale et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est conseillé de purger toute
I'eau contenue dans la chaudiére et dans 'installation ; ou bien de ne vider que I'eau sa-
nitaire et verser I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les
prescriptions indiquéessez. 3.3.

2.4 Réglages
Commutation Eté/Hiver
Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau chaude
sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer & nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant
2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Pour régler la température entre 30° C (minimum) et 85° C (maximum), agir sur les touches du
chauffage fig. 1 (3 et 4 - ) ; Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fonctionner la chaudiere en
dessous de 45 °C.

Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Pour régler la température entre 40° C (minimum) et 50° C (maximum), agir sur les touches sani-
taire fig. 1 (1et2-).

N
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fig. 5
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer & I'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des piéces.
Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiére maintiendra l'installation a la tempéra-
ture de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a ['intérieur des
piéces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'installation en fonction de la
température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par chronocommande a distance, se re-
porter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un confort op-
timal pour l'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT), I'eau contenue dans
la chaudiére est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir immédiatement I'eau chaude
a la sortie de la chaudiere, dés l'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche eco/con-
fort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 - fig. 1). Pour activer le
mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1).

2
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Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systeme de réglage de la chaudiere tra-
vaillera en “Température évolutive”. Dans ce mode, la température de l'installation
chauffage est régulée en fonction des conditions climatiques extérieures de maniéere a
garantir un confort élevé et une économie d'énergie pendant toute I'année. En particulier,
lorsque la température extérieure augmente, la température de départ installation dimi-
nue selon une “courbe de compensation” donnée.

Avec le réglage évolutif, la température programmée a l'aide des touches chauffage
fig. 1 (rep. 3 - ) devient la température maximum de départ installation. Il est conseillé de
régler la valeur maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur toute
la plage utile de fonctionnement.

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié. Noter
que l'utilisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le
confort.

Courbe de compensation et déplacement des courbes

En appuyant sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes, on accede au menu
"Température évolutive" ; le symbole "CU" se met a clignoter.

Agir sur les touches de I'eau chaude sanitaire fig. 1 (rep. 1 - ) pour régler la courbe dé-
sirée de 1 a 10 en fonction de la caractéristique. Si la courbe est réglée sur 0, le réglage
de la température évolutive est désactivé.

En appuyant sur les touches Chauffage fig. 1 (rep. 3 - ), on accéde au déplacement pa-
rallele des courbes ; le symbole "OF" se met a clignoter. Agir sur les touches de I'eau
chaude sanitaire fig. 1 (rep. 1 - fig. 6) pour régler le déplacement paralléle des courbes
en fonction de la caractéristique ().

En appuyant a nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes, on quitte
le menu “Température évolutive”.

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir
une courbe supérieure et vice versa. Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le ré-
sultat dans la piéce ou le local.

OFFSET =20 OFFSET =40

85| / o 85 Y, B

/ : / ;
. / :

L—

-
20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 -20

fig. 6 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation

Réglages a partir de la chronocommande a distance

I]g Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau tableau 1.

Tableau 1

Réglage de la température de chauffage | Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau
chaude sanitaire

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
mande & distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauffage pro-
venant de la chronocommande a distance.

Commutation Eté/Hiver

Sélection Eco/Confort La sélection peut étre effectuée uniquement & partir du panneau de

commande de la chaudiére.

Réglage de la pression hydraulique de I'installation

La pression de remplissage, a installation froide, lue sur I'nydromeétre de la chaudiére
(rep. 2 - fig. 7), doit correspondre a 1,0 bar environ. Si la pression de l'installation de-
scend en dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise
I'anomalie F37. Agir sur le robinet de remplissage rep. 1 fig. 7 (A = Ouvert - B = Fermé)
pour rétablir la pression a la valeur initiale. Toujours refermer le robinet de remplissage
aprés cette opération.

3 ek
pEN
1

fig. 7 - Robinet de remplissage

3. INSTALLATION

J@l‘. Nnes
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX TEX-
TES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES INSTRUCTIONS
DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

3.2 Emplacement

Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local d'installation : I'appareil peut
donc étre installé dans n'importe quel local. Ce local devra cependant étre suffisamment aéré pour
éviter de créer une condition de risque en cas de fuite de gaz méme minime. Cette regle de sécu-
rité a été fixée par la directive CEE 90/396 pour tous les appareils a gaz y compris les appareils a
chambre de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un lieu partiellement protégé, conformément a EN 297 pr A6,
avec une température minimum de -5 °C. Il est conseillé d'installer la chaudiére a I'abri : sous un
auvent, a l'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflammables
ainsi que de gaz corrosifs.

La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée d'une série d'étriers de fixation. Fixer
I'étrier au mur conformément aux cotes indiquées sur le dessin de couverture et y accrocher la
chaudiére. Un gabarit métallique permettant de tracer les points de pergage sur le mur est dispo-
nible sur demande. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.

ISy

3.3 Raccordements hydrauliques

Si l'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de ceux-ci,
prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien normal

Avertissements

L'évacuation de la soupape de sdreté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sdreté se déclenche et provoque l'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-

fﬁ Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
toyer les conduites du circuit

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme le montre le dessin sur la cou-
verture et conformément aux pictogrammes se trouvant sur I'appareil.

Note : "appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm
CaCo0,), il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute in-
crustation éventuelle dans la chaudiére.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs,
uniquement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une ga-
rantie qui assure que ses produits sont appropriés a I'utilisation et ne provoquent pas de
dommages a I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de
la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et
des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour I'utilisation dans des circuits thermiques
et compatibles avec les matériaux composant la chaudiere et le circuit.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit s'effectuer au raccord prévu (voir figure sur la couverture)
conformément aux normes en vigueur avec un tuyau métallique rigide ou flexible a pa-
rois continue en acier inoxydable, avec un robinet des gaz intercalé entre la chaudiére
et le circuit. Vérifier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz.

3.5 Raccordements électriques

Avertissements

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est
correctement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux nor-
mes en vigueur. Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la con-
formité de la connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute
responsabilité pour des dommages découlant de I'absence de connexion de
mise a la terre ou de son inefficacité et du non-respect des normes électriques
en vigueur.

La chaudiére est précéablée ; le cable de raccordement au réseau électrique est
de type "Y" sans fiche. Les connexions au secteur doivent étre réalisées par
raccordement fixe et prévoir un interrupteur bipolaire avec une distance entre
les contacts d'ouverture d'au moins 3 mm et I'interposition de fusibles de 3A
maxi entre la chaudiére et la ligne. Il est important de respecter la polarité (LI-
GNE : cable marron / NEUTRE : céble bleu / TERRE : cable jaune-vert) dans
les raccordements au réseau électrique.

Le cable d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur.
En cas d'endommagement du céble, éteindre I'appareil. Pour son remplace-
ment, s'adresser exclusivement un professionnel qualifié. En cas de remplace-
ment du céble électrique d'alimentation, utiliser exclusivement du céable "HAR
HO05 VV-F" 3x0,75 mm2 avec diamétre externe maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)

ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.

En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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CIPREA D 24 AS

Accés au bornier électrique

Suivre les indications fournies par fig. 8 pour accéder au bornier électrique. La disposi-
tion des barrettes pour les différentes connexions est reportée dans les schémas électri-
ques au fig. 26.

fig. 8 - Accés au bornier
3.6 _Conduits de fumée
Avertissements

L'appareil est du type "C" & chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-
apres. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con-
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex-
tes réglementaires et/ou la réglementation locale. Avant de procéder a l'installation, véri-
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre,
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini-
males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec I'appareil.
Vérifier que le bon diaphragme est installé (quand celui-ci est a utiliser) et qu'il soit cor-
rectement positionné.

A Remplacement diaphragme avec chaudiére non installée
B Remplacement diaphragme avecchaudiére et conduits installés

Raccordement avec des tubes coaxiaux

2 '
Bd‘ N 2

Cax [ | Cax Csx

fig. 9 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (|:> = Air/mp =

Fumées)
Tableau 2 - Typologie
Type Description
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, un des accessoires suivants doit étre
monté au départ. Pour les cotes du pergage des trous dans le mur, voir la figure en cou-
verture.

@100
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fig. 10 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 3 - Diaphragmes pour conduits coaxiaux
Coaxial 607100

Coaxial 80/125

Longueur maximale admissible 5m 10m
Facteur de réduction coude 90° im 0,5m
Facteur de réduction coude 45° 05m 0,25m
Modéle Modéle
Dianh 3 utili 0+2m [CIPREAD24AS=@43| 0+3m |CIPREAD24AS=@43
laphragme a utlliser CIPREAD 32 AS = 0 45 CIPREAD 32 AS = @ 45
2+5m | Pas dediaphragme | 3+10m | Pas de diaphragme

Raccordement avec des conduits séparés

2l
max 50 cm

fig. 11 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (|:> = Air / mp>
= Fumées)

Tableau 4 - Typologie

Type Description

C1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)

C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12

C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
férentes. L'évacuation et 'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées

Cc6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)

B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit

/\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour le raccordement avec des conduits séparés, l'accessoire suivant doit é&tre monté
au départ de l'appareil :

80

010011X0

fig. 12 - Accessoire de départ pour conduits séparés
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Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et que la longueur ma-
ximum autorisée ne soit pas dépassée a I'aide d'un simple calcul :

1. Définir complétement le schéma du systéme de carneaux dédoublés, y compris ac-
cessoires et terminaux de sortie.

2. Consulter la tableau 6 et repérer les pertes en Meq (metres équivalents) de chaque
composant, selon la position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximum
autorisée sur tableau 5.

Tableau 5 - Diaphragmes pour conduits séparés

Modeéle
X N CIPREA D 24 AS 60 Mgy
Longueur maximale le
CIPREAD 32 AS 48mg,
0-20 Mg Q@ 43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, @47
’ . 45-60m,, Pas de diaphragme
Diaphragme a utiliser
0-15 Mg @ 45
CIPREA D 32 AS 15-35m, 250
35-48 Meg Pas de diaphragme
Tableau 6 - Accessoires
Pertes en Mg
Aspiration Evacuation des
air fumées
Vertical | Horizontal
TUYAU | 0,5 m M/F 1KWMA38A 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB83A 1,0 1,0 2,0
2mMF 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
COUDE | 45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAB5A 12 22
90° FIF 1KWMA02K 2,0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
90° M/F + prise de test 1KWMA70U 1,5 25
@80 MANCHETTE | avec prise de test 1KWMA16U 0,2 0,2
pour évacuation des conden- | 1IKWMA55U - 3,0
sats
TEE | pour évacuation des conden- | 1KWMAO5K - 7,0
sats
TERMINAL | air mural 1KWMA85A 2,0 -
fumées mural avec mitron 1KWMA8BA - 50
CHEMINEE | Air/Fumée double conduit 80/ | 1IKWMA84U - 12,0
80
Evacuation des fumées uni- | 1IKWMA83U + - 40
quement @80 1KWMA86U
REDUCTION | de @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de @100 a @80 15 30
TUYAU | 1 m M/F 1KWMAO8K 04 04 08
2100 COUDE | 45° MIF 1KWMAO3K 06 1,0
90° MIF 1KWMA04K 038 13
TERMINAL | air mural 1KWMA14K 1,5 -
fumées mural avec mitron 1KWMA29K - 3,0
TUYAU | 1 m MIF 010028X0 - 2.0 6.0
COUDE | 90° M/F 010029X0 - 6.0
o8 REDUCTION | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL | Fumées mural 1KWMA90A - 7.0
ATTENTION : VU LES FORTES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES
UTILISER UNIQUEMENT SI NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONGON
D'EVACUATION DES FUMEES.

Raccordement des carneaux de fumées collectifs

"l (=
E Cax %% Cax Cox

fig. 13 - Exemples de raccordement a des carneaux de fumées (C_ > = Air / > =
Fumées)

Tableau 7 - Typologie

Type Description

Cc2X Aspiration et évacuation par careau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)

C4x Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
C8X Evacuation par carmneau individuel ou commun et aspiration murale

B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-

tion par carneau commun a tirage naturel
/\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour raccorder la chaudiere CIPREA D 24 AS a un carneau collectif ou individuel a ti-
rage naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement
qualifié, conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a cham-
bre étanche dotés de ventilateur.

4. UTILISATION ET ENTRETIEN

4.1 Réglages
Transformation du gaz d'alimentation

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour
I'un de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaquette des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été étalonné, il conviendra de se procurer le kit de transformation
prévu a cet effet et de procéder de la maniére suivante :

1. Remplacer les gicleurs du braleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des données techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé
2. Modifier le parametre concernant le type de gaz :

*  Mettre la chaudiére en mode veille

+ appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : I'af-
ficheur visualise “ b01 “ clignotant

*  appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
metre 00 (fonctionnement au méthane) ou 01 (fonctionnement au GPL).

*  appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

* La chaudiére repasse en mode veille

3. Régler les pressions minimum et maximum au brdleur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

4. Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation pres de la
plaquette des données techniques en vue de signaler la transformation effectuée.

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3fig. 1 et4 - ) de
sorte a activer le mode TEST. La chaudiére s'allume a la puissance maximale de chauf-
fage fixée comme décrit dans le paragraphe suivant.

Les pictogrammes du chauffage et de I'eau sanitaire (fig. 14) clignotent sur l'afficheur ;
la puissance de chauffage sera affichée a coté.

fig. 14 - Mode TEST (puissance chauffage =100%)

Appuyer sur les touches "Chauffage" (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou diminuer la
puissance (Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Si I'on appuie sur la touche sanitaire "-" (rep. 1 - fig. 1), la puissance de la chaudiére est
réglée immédiatement sur le minimum (0%). Si I'on appuie sur la touche sanitaire "+"
(rep. 2 - fig. 1), la puissance de la chaudiére est réglée immédiatement sur le maximum
(100%).

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément 5 secondes sur les touches
chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1).

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés un laps de temps de 15 minutes.
Réglage pression au braleur

Cet appareil, de type a modulation de flamme, a deux valeurs de pression fixes : la va-
leur minimale et la valeur maximale qui doivent étre indiquées dans le tableau des ca-
ractéristiques techniques en fonction du type de gaz utilisé.

*  Relier un manomeétre a la prise de pression B montée en aval de la vanne a gaz.

*  Valider le mode TEST (voir cap. 4.1).

+  Appuyer 2 secondes sur la touche Eco/Confort pour entrer en mode Etalonnage
soupape gaz.

* La carte va sur la configuration “q02” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".

+  Silapression indiquée sur le manometre est différente de la pression maxi nomina-
le, augmenter ou réduire le paramétre “q02” d'1 ou 2 unités en appuyant sur les tou-
ches "Sanitaire " : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.

*  Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (réf. 3 - fig. 1).

*  La carte va sur la configuration “q01” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".

«  Silapression indiquée sur le manomeétre est différente de la pression mini nominale,
augmenter ou réduire le paramétre “q01” d'1 ou 2 unités en appuyant sur les tou-
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ches "Sanitaire" : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.

+ Revérifier les deux réglages en appuyant sur les touches Chauffage et les corriger
si nécessaire en répétant la procédure décrite précédemment.

*  Appuyer 2 secondes sur la touche Eco/Confort pour retourner au mode TEST.

+  Désactiver le mode TEST (voir cap. 4.1).

+  Débrancher le manométre.

A - Prise de pression en amont

B - Prise de pression en aval

I - Connexion électrique soupape de gaz
R - Sortie gaz

S - Arrivée gaz

- 240 ~ 650

N
fig. 16 - Connexion soupape de gaz
TYPE SGV100

Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

fig. 15 - Vanne a gaz

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement
TEST (voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou
diminuer la puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche re-
set dans les 5 secondes qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée.
Sortir du fonctionnement TEST (voirsez. 4.1).

Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. Disponibilité de 7 paramétres indiqués par la lettre “b” : ces paramétres
ne peuvent pas étre modifiés par Chronocommande a distance.

En appuyant sur les touches chauffage, il sera possible de parcourir la liste des para-
metres, respectivement en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser la valeur d'un
parameétre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire |Description Plage Défaut CIPREA D 24 AS
. 0= Méthane ) .
b01 Sélection type de gaz 0= Méthane 0= Méthane
1=GPL
1=Instantanée bithermique
2=Instantanée monothermique ) i
b02 Sélection type chaudiére — 1=Instantanée 1=Instantanée
P 3=Unig. chauffage (vanne 3 bithermique bithermique
voies)
4=Uniq. chauffage (circulateur)
0=Chambre étanche contréle
de combustion
(sans PF) 0=Chambre étan- | 0=Chambre étan-
bos | Selection type chambre de 1=Chambre ouverte (avec TF) | che avec che avec
combustion 2=Chambre étanche (avec PF) | contrdle de com- | contréle de com-
- — bustion bustion
3=Chambre étanche contréle
de combustion
(avec TF sur récupérateur)
Sélection type déchangeur | 0=Fiano
primaire 1=Omega 0=Piano 0=Piano
(003=0) =
Sans influence sur le - 0
réglage (b03=1
by | 9ege (B03T)
Sans influence sur le - 0
réglage (b03=2)
Sélection type d'échangeur | =Fiano
primaire 1=Omega 0=Piano
(b03=3) =
0=Vanne gaz extérieure
Sélection fonctionnement | 1=Electrovanne de remplis- 0=Vanne gaz 0=Vanne gaz
carte relais LC32 (b02=1) | sage installation extérieure extérieure
2=Vanne 3 voies solaire
05 Sans influence sur le - 0
réglage (02=2)
Sans influence sur le - 0
réglage (02=3)
Sans influence sur le - 0
réglage (b02=4)
i . , 0=50 Hz
b06 Fréquence tension de ligne 0=50 Hz 0=50 Hz
1=60Hz
Temps briileur allumé Con-
fort 0-20 secondes 5 secondes 5 secondes
(b02=1)
Sans influence sur le - 5
b07 réglage (02=2)
Sans influence sur le - 5
réglage (02=3)
Sans influence sur le - 5
réglage (b02=4)

Remarques :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou place en fonction de la configuration du paramétre entre parentheses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le parameétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
Sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

26
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Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyersur les touches Chauffage pour sélectionner, re-
spectivementdans I'ordre croissant ou décroissant, "tS", "In", "Hi" ou "rE". "tS" = Menu
Paramétres Transparents, "In" = Menu Informations,"Hi" = Menu Historique (Journal) :
une fois que le sous-menu a été sélectionné,appuyer de nouveau sur la toucheReset
pour y accéder ; "rE" = Reset du Menu Historique (Journal) : voir description.

tS" - Menu paramétres transparents
Disponibilité de 16 paramétres indiqués par la lettre "P" : modifiables également par
Chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
meétre, il suffitd'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

SOMMAIRE [Description [Plage Défaut CIPREAD 24 AS
P01 Offset rampe d'allumage 0-40 10 10
Il_afﬁ(l:heur Rampe de chauffage 1-20°C/minute 5°C/minute  |5°C/minute
visualise P2
P03 Temps attente chauffage 0-10 minutes 2minutes |2 minutes
P04 Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6 minutes 6 minutes
P05 Température maxi chauffage 31-85°C [85°C [85°C
P06 Puissance maximum chauffage 0-100% 100% 100%
0=Fixe
1=Lié au point de
L . . consigne - 1=Lié au point de
Extinctionbr{ileur en sanitaire (b02=1) 7=SolaTe(5) 0=Fixe consigne
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
0=Fixe
Po7 1=Lié au point de
NN o _ consigne -
Extinctionbr{ileur en sanitaire (b02=2) 7=Solare) 0=Fixe
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
Hystérésis ballon(b02=3) 0-4°C 2°C
Hystérésis ballon(b02=4) 0-4°C 2°C
Temps d'attente sanitaire(p02=1) 0-60 secondes 30 secondes {30 secondes
Po8 Temps d'attente sanitaire(b02=2) 0-60 secondes 60 seconde
Temps d'attente sanitaire(b02=3) 0-60 secondes 30 secondes
Temps d'attente sanitaire(b02=4) 0-60 secondes 30 secondes
_Pomt de_oonmgne maximum usagersanita- 50.65°C 50°C 50°C
ire (b02=1)
Pomt de_con3|gne maximum usagersanita- 50.65°C 55°C
PO ire (b02=2)
F0|nt de_con5|gne maximum usagersanita- 50-65°C 65°C
ire (b02=3)
Point de consigne maximum usagersanita- o o
ire (b02=4) 50-65°C 65°C
Température fonctionanti-inertie (b02=1) [70-85°C 70°C 70°C
Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
Température refoulementen sanitaire o B
P10 (b02=3) 70-85°C 80°C
Température refoulementen sanitaire o o
(b02=4) 70-85°C 80°C
z)%szt-:c;r)culanon fonctionanti-inertie 0-5 Secondes 0Oseconde |0 seconde
P11 Post-circulation sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 30 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes 30 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes 30 secondes
P12 Puissance maximum eau chaude sanitaire |0-100% 100% 100%
P13 Puissance minimum absolue 0-100% 0% 0%
P14 |PostVentiation O=Défaut 0=Défaut |0=Défaut
1=50 secondes
. . 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (b03=0) 30 (Maximum) 20 20
P15 Sans influence sur le réglage (b03=1) - 20
Sans influence sur le réglage (b03=2) - 20
L . 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (b03=3) 30 (Maximum) 20
j ., 0=No F43
Pig  [oocenchement de a protecton échen 7 Te=r-7eegy 10°Clseconde|10°Clseconde
g seconde
Remarques :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou place en fonction de la configuration du parametre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

3. Il est également possible de modifier le paramétre Puissance Maximum Chauffage
en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"In" - Menu Informations

J@l‘l nNnes
6 informations sont disponibles.

En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des informations, re-
spectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser la valeur d'un paramétre, il suf-
fit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Somma- | Description Plage
ire

t01 Capteur NTC Chauffage (°C)

t02 Capteur NTC Sécurité (°C)

t03 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C)
t04 Capteur NTC Extérieur (°C)

de 054125°C
de 052 125°C
de05a125°C
de -30 & 70°C (les valeurs négatives clignotent)

L05 Puissance actuelle briileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum
F06 Résistance Flamme actuelle (Ohm) 00-99 Ohm (- = brlleur éteint)
Remarques :

1. Sile capteur est endommagg, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Service de la
carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour quitter le menu au-
tomatiquement.

"Hi" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 dernieéres anomalies : La donnée Historique H1 : re-
présente I'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10 : représente I'ano-
malie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspondant de la
Chronocommande a distance.

En appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies, respecti-
vement dans l'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit d'appuyer sur les
touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Service de la
carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour quitter le menu au-
tomatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer 'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

4.2 Mise en service
Avant d'allumer la chaudiére

+  Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

«  Veérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

*  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére et les in-
stallations.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

+  Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise a la terre.

+  Veérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

«  Veérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours immé-
diats de la chaudiere

Vérifications en cours de fonctionnement

*  Mettre 'appareil en marche.

+  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

+  Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonctionnement
de la chaudiére.

+  Veérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et I'installation s'effectue correctement.

+  Veérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production ECS.

+  Veérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plusieurs essais
d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de la commande a distance.

+  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corresponde a celle
qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques cap. 5.

+  Veérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le braleur s'al-
lume correctement a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire. Contréler que pendant
le fonctionnement en chauffage a l'ouverture d'un robinet d'eau chaude, le circulateur de
chauffage s'arréte et que I'on ait une production réguliére d'eau sanitaire.

+  Veérifier la programmation correcte des parameétres et effectuer les personnalisations (courbe
de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
Contréle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

. Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

*  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.
(Chaudiere a chambre étanche : ventilateur, pressostat, etc. - La chambre doit étre
étanche : joints, serre-cables etc)
(Chaudiere a chambre ouverte : antirefouleur, thermostat fumées etc.)

* Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

*  Le brdleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

+  L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.
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Code

e Anomalie Causes probables Solution
Capteur endommagé
F14 | Anomalie capteur départ 2 | Cablage en court-circuit S:F;gglrer le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A16 | Anomalie vanne & gaz . ] Verifier et remplaceréventuellement la
Vanne & gaz défectueuse A
vanne a gaz
) " Verifier le ventilateuret le cablage du
Anomalie ventilateur :
ventilateur

fig. 17 - Positionnement de I'électrode Vérifier et remplaceréventuellementle

Anomaliecontrdle combu- | Diaphragme incorrect

* Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches. F20 stion _ _ diaphragme
+  La pression de I'eau dans l'installation & froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est Conduit de cheminee non cor- o »
pas le cas, ramener la pression & cette valeur. rectemgnt dimensionné ou Vérifier la cheminée
+  La pompe de circulation ne doit pas &tre bloquée. obsfrué
*  Le vase d'expansion t'joit étre gonfle:. o A1 |Anomalie mauvaise combu- | Anomalie F20 générée 6 fois dans Voir anomalie F20
« Lacharge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans stion les 10 derniéres minutes
les tableaux correspondants. Vérifieret modifier éventuellement le

A23 | Anomalie paramétrescarte | Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte

4.4 Dépannage

Vérifieret modifier éventuellement le

Diagnostic A24 | Anomalie paramétrescarte | Mauvaisparamétrage de la carte paramétre carte
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies de on dal ;

X . N - 8 Tension d'alimentation R . A - e
fonctionnement de la chaudiére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11 F34 |\ ferieure 2 180 V. Problémes au réseau électrique | Vérifier installation électrique

- fig. 1) indiquant le code de I'anomalie. - -
Fréquence de réseau anor-

F35 Problémes au réseau électrique | Vérifier linstallation électrique

Les anomalies qui causent le blocage permanent de la chaudiére sont indiquées par la male
lettre “A’ - pour rétablir le fonctionnement normal, |_I suffit d'appuyer sur la touche RESE'I" _ . . Pression frop basse Remplir finstallation
(rep. 6 - fig. 1) pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande a F37 Pression eau installation _
distance (option) si montée ; si la chaudiére ne se remet pas en route, il faudra d'abord incorrecte Pressostat non relié ou endom- |y e ieier e capteur
éliminer l'inconvénient mage
Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi- S;{)tczl:’rl:ngommage ou court-gir- S:rlgﬁlrer le cablage ou remplacer le
quées a l'aide de la lettre “F”) ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que , N 9 P
la valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére. F39 | Anomalie sonde extérieure [ Sonde débranchée aprés lactiva- | Rebrancher la sonde extérieure ou
. . tion de la fonction "température | désactiver la fonction "température
Liste des anomalies évolutive” évolutive"
Tableau 8 AM Positionnement des cap- S;;:ngﬁg r;szggg:g;:ii a Contréler le positionnement et le fonc-
teurs : tionnement corrects des capteurs
Cod tuyauterie
ode . .
. | Anomalie Causes probables Solution i -
anomalie P F42 Apomalle capter de tem Capteur endommagé Remplacer le capteur
= T o pérature chauffage
Controler l'arrivée réguliére du gaz a Absercs 06 Groulation FLO dars
Manque d'alimentation de gaz | la chaudiére et que Iair est éliminé . 2 Veérifier le circulateur
des tuyaux F43 Dédlenchement de[a pro- | u.oyoyatign
tection échangeur.
Anomalie électrode dallumage/de Contréler que les électrodes soient Présence d'air dans l'installation | Purger linstallation
détection corrgctemept cablées, positionnées et Cablage opérateurmodulant inter- Vérifier le cablage
A01 Le brilleur ne s'allume pas non incrustées F50 | Anoma . rompu g
. ) Controler et remplacer si nécessaire nomalie vanne a gaz Veri -
5 . érifier et remplaceréventuellement la
Vanne & gaz défectueuse la vanne & gaz Vanne & gaz défectueuse vanne & gaz P
Cablage de la soupape de gazin- |, . . N : : - e - p—
ferrompu Vérifier le cablage A51 Apomalle mauvaise combu Chemlpee évacuation/aspiration Vérifier la cheminée
stion obstruée
Puissance d'allumage trop basse |Régler la puissance d'allumage N ;
) " arormalie Soctods Vérfier le cablage de Idlectrode 5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
A02 IF’res’etn(.:etde a flamme brd- dionisation
leur étein! . .
Anomalie carte Vérifier la carte Tableau 9 - Légende figures cap. 5
Controler le positionnement et le fonc- 5 Chambre étanche 32 Circulateur circuit chauffage
Capteur chauffage endommagé | tionnement corrects du capteur de . . .
Déclenchement de la pro température chauffage 7 Arrivée gaz 36 Vanne automatique de purge d'air
écl - . - R
A0S cion de surtempérature | Absence de circulation deaudans [\, e L 8 Sortie eau chaude sanitaire 38 Débitmetre
['installation 9 Entrée eau chaude sanitaire 42 Capteur de température eau chaude sanita-
Présence d'air dans l'installation | Purger l'installation re
" R : . Vérifieret modifier éventuellement le 10 Départ installation 44 Vanne & gaz
F04 Anomalie parametrescarte | Mauvaisparamétrage de la carte | . . . .
paramétre carte 11 Retour installation 56 Vase d'expansion
Anomalie paramétrescarie | Mauvaisparamétrage de la carte Ve:|f§(i: moti:ﬂer éventuellement le 14 Soupape de sécurité 72 Thermostat d'ambiance (non fourni)
parametre carte 16 Ventilateur 74 Robinet de remplissage installation
F05 Céblage interrompu Vérifier le cablage 19 Chambre de combustion 81 Electrode d'allumage et de détection
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux Vérifier le ventilateur 20 Groupe brileurs 114 Pressostat manque d'eau
Anomalie carte Vérffier la carte 21 Gicleur principal 138 Sonde exteme
El'agse pression dans l'installation Veérifier la pression du gaz 22 Brileur 139 Unité ambiante
aog | Absence de flamme aprés d'alimentation du gaz , , .
la phase d'allumage Régiage d6 1a pression minimale | Varfier 65 pressions 26 I’solant chambre de combustion 187 Diaphragme fumées
brileur 27 Echangeur en cuivre pour chauffage et eau 278 Capteur double (sécurité + chauffage)
F7  |A " R Mauvai . del Vérifieret modifier éventuellement le chaude sanitaire
0 nomalie parametrescarte | Mauvaisparamétrage de la carte paramétre carte 28 Collecteur des fumées 340 Tuyau de déviation
Cablage interrompu Veérifier le cablage 29 Collecteur de sortie des fumées
A09 | Anomalie vanne & gaz \ . Vérifier et remplaceréventuellement|a
Vanne a gaz défectueuse R
vanne a gaz
Capteur endommagé . .
F10 | Anomalie capteur départ 1 | Cablage en court-circuit E’;&:S:_er le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
! Capteur endommagé . .
F1 Anomalie cgpt_eur d'eau Cablage en cour-gireui Contréler le cablage ou remplacer le
chaude sanitaire capteur
Cablage interrompu
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5.1 Vue générale et composants principaux 5.2 Schémas hydrauliques
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CIPREA D 24 AS

5.3 Tableau des caractéristiques techniques

Donnée Unité | CIPREAD 24 AS | CIPREA D 32 AS
Puissance thermique maxi kw 258 344 Q)
Puissance thermique mini kw 83 1.5 Q)
Puissance thermique maxi chauffage kw 240 320 P)
Puissance thermique mini chauffage kw 72 9.9 P)
Puissance thermique maxi eau chaude sanitaire kw 24.0 32.0

Puissance thermique mini eau chaude sanitaire kw 72 9.9

Rendement Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1

Rendement 30% % 90.5 91.0

%aééec de rendement selon la directive européenne 92/ A * % Kk

Classe d'émission NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Gicleurs brleur G20 Qge Mx135 15x 135

Pression gaz alimentation G20 mbar 20.0 20.0

Pression gaz maxi au brileur (G20) mbar 12.0 12.0

Pression gaz mini au briileur (G20) mbar 15 15

Débit gaz maxi G20 m'h 273 3.64

Débit gaz mini G20 m'h 0.88 1.22

Gicleurs brilleur G31 )’(‘ge 1 x0,79 15 x 0,79

Pression gaz alimentation G31 mbar 37 37

Pression gaz maxi au brileur (G31) mbar 35.0 35.0

Pression gaz mini au briileur (G31) mbar 5.0 5.0

Débit gaz maxi G31 kgh 2.00 2.69

Débit gaz mini G31 kgh 0.65 0.90

Pression maxi exercice chauffage bar 3 3 (PMS)
Pression mini exercice chauffage bar 0.8 08

Température maxi chauffage °C 90 90 (tmax)
Capacité eau installation chauffage litres 1.0 12

Capacité du vase d'expansion chauffage litres 7 10

Pression prégonflage du vase d'expansion chauffage bar 1 1

Pression maxi d'exercice sanitaire bar 9 9 (PMW)
Pression mini d'exercice sanitaire bar 0.25 0.25

Contenance eau chaude sanitaire litres 03 0.5

Débit d'eau a Dt 25°C I/min 13.7 18.3

Débit d'eau a Dt 30°C /min 1.4 15.2 (D)
Degré de protection IP X5D X5D

Tension d'alimentation VIHz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Puissance électrique consommée w 10 135

Puissance électrique absorbée sanitaire w 40 55

Poids a vide kg 30 35

Type d'appareil C12CarCayCapCoy Loy CroCar By

PIN CE 0461BR0842

5.4 Diagrammes
Diagrammes pression - puissance
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fig. 22 - Diagramme pression - puissance (CIPREA D 24 AS)
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fig. 23 - Diagramme pression - puissance (CIPREA D 32 AS)
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Pertes de charge / pression circulateurs
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fig. 25 - Pertes de charge / pression circulateurs (CIPREA D 32 AS)
A = Pertes de charge chaudiere- 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur
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5.5 Schéma électrique
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fig. 26 - Circuit électrique

Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocom-
mande a distance, défaire le pontage sur le bornier.
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ES

1. ADVERTENCIAS GENERALES

* Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

* Unavezinstalada la caldera, mostrar su funcionamiento al usuario y entregarle este
manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y debe
guardarse con esmero para poderlo consultar en cualquier momento.

+ Lainstalacion y el mantenimiento han de ser efectuados por parte de personal pro-
fesional cualificado, segun las normas vigentes y las instrucciones del fabricante.
Se prohibe manipular cualquier dispositivo de regulacion precintado.

. Una instalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede
causar dafios materiales o personales. El fabricante no se hace responsable por los
dafios provocados por una instalacién o un uso incorrectos y, en cualquier caso, por
el incumplimiento de las instrucciones.

*  Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconecte el
aparato de la red de alimentacién eléctrica mediante el interruptor de la instalacion
u otro dispositivo de corte.

*  Encaso de averia o funcionamiento incorrecto del aparato, desconectarlo y hacerlo
reparar Unicamente por técnicos cualificados. Acudir exclusivamente a personal
cualificado. Las reparaciones del aparato y las sustituciones de los componentes
han de ser efectuadas solamente por personal profesionalmente cualificado, utili-
zando recambios originales. En caso contrario, puede comprometerse la seguridad
del aparato.

+ Este aparato se ha de destinar so6lo al uso para el cual ha sido expresamente pro-
yectado. Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

* Nodejar los elementos del embalaje al alcance de los nifios ya que son peligrosos.

* Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del
producto. Dicha representacién puede presentar leves diferencias sin importancia
con respecto al producto suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién

CIPREA D 24 AS es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccion y pro-
duccion de agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural y dotado de quemador
atmosférico con encendido electronico, camara estanca de ventilacién forzada y siste-
ma de control con microprocesador, para instalar en el interior o en un sitio exterior par-
cialmente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no inferiores a -5 °C.

2.2 Panel de mandos
Panel

1 2

[ ccc:ﬁ &

3 4

10 15 7

12 16 6 17

fig. 1 - Panel de control

Leyenda del panel fig. 1

1 Tecla para disminuir la temperatura del ACS

2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS

3 Tecla para disminuir la temperatura de calefaccion

4 Tecla para aumentar la temperatura de calefaccion

5 Pantalla

6 Tecla de rearme - seleccion de modo Verano/Invierno - Menu "Temperatura
adaptable”

7 Tecla para seleccionar el modo Economy/Comfort - Encendido/Apagado del
aparato

10 Indicacién de modo Verano

1 Indicacion de multifuncion

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

15 Indicacién de quemador encendido y potencia actual (parpadeante durante la
funcion de anomalia de combustién)

16 Conexion para Service Tool

17 Higrometro

Indicacion durante el funcionamiento
Calefaccion

Durante la demanda de calefaccién (generada por termostato de ambiente o reloj pro-
gramador a distancia), en la pantalla (11 - fig. 1) aparecen la temperatura actual de ida
a calefaccion y, durante el tiempo de espera, la indicacion "d2".

Agua caliente sanitaria

Cuando hay una demanda de agua sanitaria generada por una extraccion, en la pantalla
(11 - fig. 1) aparece la temperatura actual de salida del ACS alternada con la indicacion
"SA" (sanitaria), ademas de la indicacion "d1" durante el tiempo de espera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 4.4), en la pantalla (11 - fig. 1) aparece el cédigo de fallo
y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

2.3 Encendido y apagado
Conexioén a la red eléctrica

+  Durante los 5 primeros segundos, en la pantalla se visualiza la version del software de la tar-
jeta.

+  Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

*  En adelante, la caldera se pondra en marcha automaticamente cada vez que se extraiga
agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefaccion generada por el termostato de
ambiente o el reloj programador a distancia.

Apagado y encendido de la caldera
Pulsar la tecla onloff (7 - fig. 1) durante 5 segundos.

fig. 2 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada. Se desactivan la pro-
duccién de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece operativo. Para reacti-
var la caldera, pulsar nuevamente la tecla on/off (7 fig. 1) durante 5 segundos.

[y
2 -‘
. 2! eco
fig. 3
La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya una de-
manda generada por el termostato de ambiente o del reloj programador a distancia.
faccion) o descargar solo el agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en

la instalacion de calefaccion, segun lo indicado en la sec. 3.3.

2.4 Requlaciones
Conmutacion Verano / Invierno

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no funciona.
Antes de una inactividad prolongada durante el invierno, a fin de evitar dafios causados
por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la caldera (sanitaria y de cale-

Pulsar la tecla veranolinvierno (6 - fig. 1) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 1): la caldera s6lo suministra agua sanitaria.
El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla veranolinvierno (6 - fig. 1) du-
rante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de ajuste de la calefaccion (3 y 4 - fig. 1) se puede variar la temperatura desde
un minimo de 30 °C hasta un méaximo de 85 °C, pero se aconseja no hacer funcionar la caldera a
menos de 45 °C.

Regulacion de la temperatura del agua sanitaria

Mediante las teclas (1y 2 - fig. 1) se puede regular la temperatura del agua sanitaria entre 40 °C
y 50 °C.

//// N

r
UU!‘

fig. 5
Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de la vivien-
da. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de calefaccién a la
temperatura de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia opcional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada en el in-
terior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccion en funcion de la temperatura
ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj programador a distancia,
consultar su manual de uso.

Seleccion ECO/COMFORT

El equipo esta dotado de un dispositivo que asegura una elevada velocidad de suministro de agua
caliente sanitaria con el méximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo esta activado (modo
COMFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto permite disponer de agua a la tem-
peratura deseada al abrir el grifo, sin tener que esperar.

El usuario puede desactivar este dispositivo y volver al modo ECO pulsando la tecla eco/comfort
(7 -fig. 1). En modo ECO, la pantalla muestra el simbolo correspondiente (12 - fig. 1). Para volver
al modo COMFORT, pulsar otra vez la tecla eco/comfort (7 - fig. 1).

v I
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Temperatura adaptable

Si esta instalada la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacion de la caldera fun-
ciona con “Temperatura adaptable”. En esta modalidad, la temperatura del circuito de
calefaccioén se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, con el fin de
garantizar mayor confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando
aumenta la temperatura exterior disminuye la temperatura de ida a la calefaccion, de
acuerdo con una “curva de compensacion” determinada.

Durante el funcionamiento con temperatura adaptable, la temperatura programada me-
diante las teclas de calefaccion fig. 1 (3 - ) pasa a ser la temperatura maxima de ida a la
instalacion Se aconseja definir el valor maximo para que la instalacion pueda regular la
temperatura en todo el campo util de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico a la hora de la instalacion. Mas tarde, el
usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla reset (6 - fig. 1) 5 segundos se entra en el menu "Temperatura adap-
table"; parpadea "CU" ().

Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular la curva entre 1 y 10 segun la caracteristica.
Si se elige la curva 0, la regulacién de temperatura adaptable queda inhabilitada.

Pulsando las teclas de la calefaccion (3 - fig. 1) se accede al desplazamiento paralelo
de las curvas; parpadea "OF" (). Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular el desplaza-
miento paralelo de las curvas segun la caracteristica (fig. 6).

Pulsando nuevamente la tecla RESET (6 - fig. 1) 5 segundos se sale del menu “Tempe-
ratura adaptable”.

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja definir una curva
de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una unidad y
controlar el resultado en el ambiente.

OFFSET =20 OFFSET =40
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3. MONTAJE
3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacién

El circuito de combustion es estanco respecto al ambiente de instalacion, por lo cual el
aparato puede instalarse en cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacion
debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones de peligro si hubiera una pér-
dida de gas. La Directiva CE 90/396 establece esta norma de seguridad para todos los
aparatos que funcionan con gas, incluidos los de camara estanca.

El aparato es adecuado para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la nor-
ma EN 297 pr A6, con una temperatura minima de -5°C. Se aconseja instalar la caldera
debajo del alero del techo, en un balcén o en un nicho resguardado.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar donde no haya polvo, gases
corrosivos ni objetos o materiales inflamables.

La caldera, preparada para fijarse a la pared, se suministra con un soporte de enganche.
Fijar el soporte a la pared, segun las cotas indicadas en la figura de la portada y engan-
charle la caldera. Es posible solicitar una plantilla metélica para marcar los puntos de
taladrado en la pared. La fijacion a la pared debe ser firme y estable.

Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha
de quedar un espacio libre para desmontar la carcasa y realizar las actividades
normales de mantenimiento

3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccion. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.

Antes de efectuar la conexién, controlar que el aparato esté preparado para
funcionar con el tipo de combustible disponible y limpiar esmeradamente todos

/\
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fig. 6 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion

Ajustes desde el reloj programador a distancia

Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se efectian segun lo indicado en la tabla 1.

Tabla. 1

Regulacion de la temperatura de cale-
faccion

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua
sanitaria

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Conmutacién Verano / Invierno La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de calefaccion

desde el reloj programador a distancia.

Seleccion Eco/Confort La seleccion solo se puede efectuar desde el panel de mandos de la

caldera.

Regulacién de la presion hidraulica de la instalacion

La presion de carga con la instalacion fria, leida en el higrémetro de la caldera (2 - fig. 7),
tiene que ser de aproximadamente 1,0 bar. Si la presion de la instalacion cae por debajo
del minimo admisible, la caldera se apaga y el display muestra la anomalia F37. Abrir la
llave de llenado 1 fig. 7 (A = abierta - B = cerrada) hasta que la presién vuelva a su valor
inicial. Al finalizar la operacion, cerrar siempre la llave de llenado.

SN

fig. 7 - Llave de llenado

los tubos de la instalacién.

Efectuar las conexiones de acuerdo con el dibujo de la portada y los simbolos presentes
en el equipo.

Nota: el equipo esta dotado de baipas interno en el circuito de calefaccion.
Caracteristicas del agua de la instalacion

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCOj,), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a
condicién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para
este uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni otros componentes o mate-
riales del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos
e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalacio-
nes térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

3.4 Conexion del gas

El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (ver figura en portada) segun la
normativa en vigor, con un tubo metdlico rigido o con un tubo flexible de pared continua
de acero inoxidable, interponiendo una llave de corte del gas entre la instalacion y la cal-
dera. Controlar que todas las conexiones del gas sean estancas.

3.5 Conexiones eléctricas
Advertencias

El equipo se debe conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo establecido
por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle
la eficacia y la compatibilidad de la instalacion de tierra. El fabricante no se
hace responsable por dafios debidos a la falta de puesta a tierra de la instala-
cion.

La caldera se suministra con un cable de conexion a la red eléctrica de tipo "Y"
sin enchufe. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y un in-
terruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm, inter-
poniendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es
importante respetar las polaridades (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable
azul/TIERRA: cable amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.

El cable de alimentacion del equipo no debe ser sustituido por el usuario. Si el
cable se dafia, apagar el equipo y llamar a un técnico autorizado para que lo
sustituya. Para la sustitucion, utilizar s6lo cable HAR H05 VV-F de 3x0,75 mm2
con diametro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente (opcional)

ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES
DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Acceso a la regleta eléctrica

Seguir las indicaciones de la fig. 8 para acceder a la regleta de conexiones eléctricas.
La posicion de los bornes para las diferentes conexiones también se ilustra en el esque-
ma eléctrico de la fig. 26.

fig. 8 - Acceso a la regleta eléctrica
3.6 Conductos de humos
Advertencias

El equipo es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida
de humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. El equi-
po esta homologado para funcionar con todas las configuraciones de chimeneas Cnyin-
dicadas en la placa de datos técnicos. Sin embargo, es posible que algunas
configuraciones estén limitadas o prohibidas por leyes, normas o reglamentos locales.
Antes de efectuar la instalacion, controlar y respetar escrupulosamente las normas per-
tinentes. Respetar también las disposiciones sobre la posicién de los terminales en la
pared o en el techo y las distancias minimas a ventanas, paredes, aberturas de airea-
cion, etc.

Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el sumi-
nistro. Controlar que el diafragma, si se utiliza, de la caldera sea del tipo correcto y esté
bien colocado.

A Sustitucion del diafragma con la caldera no instalada
B Sustitucion del diafragma con la caldera y los conductos de evacuacion
de los humos instalados

Conexion con tubos coaxiales

3

Cix

fig. 9 - Ejemplos de conexién con tubos coaxiales (> = aire / H» = humos)

Tabla. 2 - Tipo
Tipo Descripcion
C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared

C3X

Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Para la conexién coaxial, montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.
Para las cotas de taladrado en la pared, ver la figura de portada.
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fig. 10 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales

Tabla. 3 - Diafragmas para conductos coaxiales
Coaxial 607100

Coaxial 80/125

Longitud maxima permitida 5m 10m
Factor de reduccion del codo de 90° im 05m
Factor de reduccion del codo de 45° 0,5m 0,25m
Modelo Modelo
Diafragma indicado 0+2m |CIPREAD24AS=043| 0+3m |[CIPREAD24AS=0Q43
CIPREAD 32 AS =@ 45 CIPREAD 32 AS =@ 45
2+5m sin diafragma 3+10m sin diafragma

2l
max 50 cm

fig. 11 - Ejemplos de conexién con tubos separados (|:> = aire / I = humos)

Tabla. 4 - Tipo
Tipo Descripcion
Cc1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia méxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.

Cc6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo

/N IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Para conectar los conductos separados, montar en el equipo el siguiente accesorio ini-
cial:

80

010011X0

fig. 12 - Accesorio inicial para conductos separados
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Antes de efectuar la instalacion, verificar el diafragma que se va a utilizar y comprobar
que no se supere la longitud maxima permitida, mediante un simple calculo:

1. Disefar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
minales de salida.

2. Consultar latabla 6 y determinar las pérdidas en Meq (metros equivalentes) de cada
componente segun la posicion de montaje.

3. Verificar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxima
permitida en tabla 5.

Tabla. 5 - Diafragmas para conductos separados

Modelo
. . » CIPREA D 24 AS 60 Meq
Longitud maxima permitida
CIPREAD 32 AS 48my,
0-20 Meg Q@ 43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, @ 47
. o 45-60m,, sin diafragma
Diafragma indicado 775 T 50
CIPREA D 32 AS 15-35m, 2 50
35-48m,, sin diafragma
Tabla. 6 - Accesorios
Pérdidas en Megq
Entrada de Salida de humos
aire Vertical | Horizontal
TUBO|0,5m MH 1KWMA3BA 05 05 1,0
1mMH 1KWMAB83A 1,0 1,0 20
2mMH 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
CODO | 45° HH 1KWMAO1K 1,2 2,2
45° MIH 1KWMAGB5A 12 22
90° HH 1KWMA02K 2,0 30
90° MH 1KWMA82A 1,5 25
90° M/H + toma para prueba | IKWMA70U 15 25
@80 MANGUITO | con toma para prueba 1KWMA16U 02 0,2
para descarga de condensa- | 1IKWMA55U - 30
dos
T | para descarga de condensa- | 1KWMAO5K - 7,0
dos
TERMINAL | aire de pared 1KWMAB5A 2,0 -
humos de pared con anti- 1KWMAB6A - 50
viento
CHIMENEA | Aire/humos separada 80/80 | 1IKWMA84U - 12,0
Solo salida de humos @80 | 1IKWMA83U + - 4,0
1KWMA86U
REDUCCION | de @ 80 a @ 100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de @100 a @ 80 15 30
TUBO |1 m MH 1KWMAO8K 04 04 08
@100 CODO | 45° MIH 1KWMAO3K 0,6 1,0
90° MH 1KWMAO4K 08 13
TERMINAL | aire de pared 1KWMA14K 15 -
humos de pared con anti- 1KWMA29K - 30
viento
TUBO [ 1 mMH 010028X0 - 2,0 6,0
CODO | 90° M/H 010029X0 - 6,0
eeo REDUCCION | 80 - 60 010030X0 - 8,0
TERMINAL | humos de pared 1KWMA90A - 7,0
ATENCION: DADAS LAS ALTAS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS @
60, UTILIZARLOS SOLO SI ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LA
SALIDA DE HUMOS.

Conexion a chimeneas colectivas

[ il
b =
Q e H‘I(.'__E[:’ ="
1) (1 ;‘% [ o
il
B Cax
Cax = % Cax
E-
B il
T T T T T T T 7 I\HHHHH\\\\\ 1 A
‘4 ti

fig. 13 - Ejemplos de conexion a chimeneas (C_> = aire / l> = humos)

Tabla. 7 - Tipo
Tipo Descripcion
C2X Aspiracion y evacuacion en chimenea comin (ambas en el mismo conducto)
cax Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento
c8x Evacuacion en chimenea individual o comun y aspiracion en pared
B3X Aspiracion del ambiente de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y eva-
cuacion en chimenea comdn de tiro natural
/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Si se desea conectar la caldera CIPREA D 24 AS a una chimenea colectiva o a una in-
dividual con tiro natural, la chimenea debe estar disefiada por un técnico cualificado, con
arreglo a las normas vigentes, y ser adecuada para equipos de camara estanca dotados
de ventilador.

4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

4.1 Reqgulaciones
Cambio de gas

El equipo puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno
de los dos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para
utilizar el equipo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente
manera:

1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de
datos técnicos de la cap. 5 para el tipo de gas empleado.
2. Modificar el parametro correspondiente al tipo de gas:

+  Poner la caldera en stand-by.

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos: en pantalla par-
padea “b01".

*  Pulsar las teclas del ACS fig. 1 (1 'y 2 - ) para configurar 00 (gas metano) o
01 (GLP).

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos.

* La caldera vuelve al modo stand-by.

3. Ajustar la presién minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con
los valores indicados en la tabla de datos técnicos para el tipo de gas empleado.

4. Pegar la etiqueta incluida en el kit de conversion junto a la placa de los datos técni-
cos, para informar del cambio.

Activacion del modo TEST

Pulsar simultdneamente las teclas de regulacién de la temperatura de la calefaccion (3
y 4 - fig. 1) durante 5 segundos para activar el modo TEST. La caldera se enciende con
la potencia de calefaccion maxima programada como se ilustra en el apartado siguiente.

En la pantalla parpadean los simbolos de calefacciéon y de agua sanitaria (fig. 14); al
lado se visualiza la potencia de calefaccion.

fig. 14 - Modo TEST (potencia de calefaccion = 100%)

Pulsar las teclas de calefaccion (3 y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia (Mi-
nima = 0%, Maxima = 100%).

Pulsando la tecla de ACS "-" (1 - fig. 1) la potencia de la caldera se regula inmediata-
mente al minimo (0%). Pulsando la tecla de ACS "+" (2 - fig. 1) la potencia de la caldera
se regula inmediatamente al maximo (100%).

Para salir del modo TEST, presionar simultdneamente las teclas de temperatura de ca-
lefaccion (3 y 4 - fig. 1) durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automaticamente al cabo de 15 minutos.
Regulacién de la presion del quemador

Este aparato esta dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de
presion fijos: uno minimo y otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla
de datos técnicos para cada tipo de gas.

+  Conectar un manémetro apropiado a la toma de presion B situada aguas abajo de
la valvula de gas.

*  Activar el modo TEST (ver cap. 4.1).

*  Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos, se accede al modo Calibra-
cién de la valvula del gas.

* La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q02” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

. Si la presién leida en el manémetro es distinta del valor nominal maximo, aumentar
o disminuir el parametro "q02" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

*  Pulsar la tecla de calefaccion “-” (3 - fig. 1).

* La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q01” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

*  Silapresion leida en el manémetro es distinta del valor nominal minimo, aumentar
o disminuir el parametro "q01" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.
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*  Volver a controlar las dos regulaciones mediante las teclas de ajuste de la calefac- Menu Configuracion

gon Y. st ej r}e(:tes?n% Ct/)geglglarts(;:omotsezlndwo znterlormerlﬂe. | modo TEST Para entrar en el ment de Configuracion, pulsar juntas las teclas del agua sanitaria du-
resionando la tecla Eco/Lomiort durante 2 segundos se vuelve al modo : rante 10 segundos. Hay siete parametros, indicados con la letra "b", que no se pueden

* Desactivar el modo TEST (ver cap. 4.1). modificar con el reloj programador a distancia.
+  Desconectar el manémetro.

Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en orden
creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las te-
clas del agua sanitaria: la modificacién se guarda automaticamente.

A - Toma de presion aguas arriba

B - Toma de presion aguas abajo

1 - Conexion eléctrica de la vélvula del gas

R - Salida de gas Indice | Descripcion Rango Predeterminado | CIPREA D 24 AS
S - Entrada de gas 0 = metano
b01 [ Seleccion del tipo de gas 0= metano 0= metano
A 1=GLP
— 1 = instantanea bitérmica
e 2 = instantanea monotérmica . i . i
1 2 4 o ) . _ 1 = instantanea 1 = instantanea
b02 | Seleccion del tipo de caldera |3 = solo calef. (valv. 3 vias) bitermica bitermica
~ 240 ~ 650 4= solo calef. (bomba de circula-
cion)
E) 0= c&mara estanca control com-
— bustion
< (sin PH)
\/—’\/\\ b03 Seleccion del tipo de camara | 1= camara abierta (con TH) gsja;i':ara g;acnacr:ara
fig. 16 - Conexion de la valvula de gas de combusidn 2= camara estanca (con PH) control combustion | control combustion
3 = camara estanca control com-
TYPE SGV100 bustion
Pi max. 65 mbar (con TH en recuperador)
24 Vcc - clase B+A —
] Seleccion del tipo de inter- 0=plano
cambiador primario 1=omega 0 = plano 0 = plano
(b03=0) 2=~
f No influye en la regulacion | -- 0
b03 =1
S 004 i\l infl ) | lacio
) Ry o influye en la regulacion |-
fig. 15 - Valvula del gas (b03=2) 0
Regulacién de la potencia de calefaccién Seleccion del ipo de inter- | 0= Plan®
Para ajustar la potencia de calefaccion se debe poner la caldera en modalidad TEST Camblador primario 1=omega 0=plano
(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacion de la temperatura de la calefaccion 3 - (b03=3) 2=~
fig. 1 para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se pulsa 0= valvula del gas extena
la tecla RESET en un plazo de 5 segundos, la potencia maxima sera la que se acaba de Seleccion del modo de fun- — _ . .
programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1). cionamiento 1 = electrovalvula de carga de la | 0 = vélvula del gas | 0 = vélvula del gas

tarjeta relé LC32 (602 = 1) instalacion externa externa

2= vélvula de 3 vias solar

po5 | Noinfluye en la regulacion | -- 0
(b02=2)
No influye en la regulacion |- 0
(b02 = 3)
No influye en la regulacion |- 0
(b02 = 4)
. 0=50Hz
b06 | Frecuencia de red 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
Tiempo quemador encendido
Comfort 0-20 segundos 5 segundos 5 segundos
(b02=1)
No influye en la regulacion |- 5
bo7 | (b02=2)
No influye en la regulacion |- 5
(b02 =3)
No influye en la regulacion |- 5
(b02 = 4)

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su propio funciona-
miento o el rango en funcion del valor asignado al parametro, que se indica entre
paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

La salida del menu Configuracion se produce tras presionar juntas las teclas del agua
sanitaria durante 10 segundos o automaticamente al cabo de dos minutos.
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Menu Service

Para entrar en el menu Service de la tarjeta, pulsar la tecla Reset durante 20 segundos. Hay cua-
tro submenus: pulsar las teclas de la calefaccién para seleccionar (en orden creciente o decre-
ciente) las opciones "tS", "In", "Hi" o "rE". "tS" significa Menu Parametros modificables, "In"
significa Menu Informacion y "Hi" significa Menu Historial. Para entrar en el submenu selecciona-
do, pulsar una vez la tecla Reset. "rE" significa Reset del menu Historial (ver la descripcién).

"tS" - Menu Parametros modificables

Hay dieciséis parametros, indicados con la letra "P", que se pueden modificar también con el reloj
programador a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccién es posible recorrer la lista de parametros en orden cre-
ciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las teclas del agua
sanitaria: la modificacion se guarda automaticamente.

"In" - Menu Informacion

d@l‘l Nnes
Hay seis informaciones.

Pulsando las teclas de la calefaccion se puede recorrer la lista de informaciones en or-
den creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.

Indice | Descripcion Rango

t01 Sensor NTC calefaccion (°C) de5a125°C
t02 Sensor NTC seguridad (°C) de5a125°C
t03 Sensor NTC agua sanitaria (°C) de5a125°C

t04 Sensor NTC externo (°C) de -30 a 70 °C (los valores negativos parpadean)

L05 Potencia actual del quemador (%) 00% = minimo, 100% = maximo
F06 Resistencia llama actual (Ohm) 00-99 Ohm (-- = quemador apagado)
Indice | Descripcion Rango Predeterminado | CIPREA D 24 AS

P01 | Offset rampa de encendido 0-40 10 10 Notas:

P02 | Rampa de calefaccion 1-20 °C/min 5°Clmin 5 °C/min 1. Siel sensor esta averiado, la tarjeta muestra una linea discontinua.

P03 | Tiempo espera calefaccion 0-10 minutos 2 minutos 2 minutos Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-

P04 | Postcirculacion calefaccion 0-20 minutos 6 minutos 6 minutos jeta se produce ltras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente

_ _ , al cabo de 15 minutos.
P05 gzr;isc’;?]na méxima de usuario agua cale- | 5, ooy 85°C 85°C "Hi" - Menti Historial
P06 | Potencia maxima calefaccion 0-100 % 100 % 100 % La tarjeta pueqe memorizar las once ulti_mas anomalias: el dato Histqrial H1 representa
=T la anomalia mas reciente; el dato Historial H10 representa la anomalia menos reciente.
1= seqtn consiona Los cédigos de las anomalias guardadas se visualizan también en el menu respectivo
Avacad Sor ACS (b02 = 1 > ? : 9 0= 1 = segin con- del reloj programador a distancia.
= =sola = A . ) . .
pagado quemador ( ) — r® o signa Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de anomalias en orden
3= solar (10) creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.
4 = solar (20) Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
0 =fijo jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
Po7 1= seglin consigna al cabo de 15 minutos.
Apagado quemador ACS (b02 = 2) 2 = solar (5) 0=fio "rE" - Reset del Historial
3=solar (10) Pulsando la tecla Eco/Comfort durante 3 segundos se borran todas las anomalias me-
4= solar (20) morizadas en el Menu Historial: |a tarjeta sale del menu Service para confirmar que se
T 023 S RS ha realizado la operacion.
stéresis acumulador = ° ° ) , . . .
! _ I um ( — ) . _ La salida del menu Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante
Histéresis acumulador (b02 = 4) 0-4°C 2°C 20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.
Tiempo espera ACS (b02 = 1) 0-60 segundos 30 segundos 30 segundos 4.2 Puesta en servicio

P03 T?empo espera ACS (b02 i 2) 0-60 segundos 60 segundos Antes de encender la caldera

T!empo espera ACS (002 = 3) 0-60 segundos 30 segundos «  Controlar la estanqueidad de la instalacion del gas.
Tiempo espera ACS (b02 = 4) 0-60 segundos 30 segundos +  Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.
Consigna méaxima de usuario ACS (b02 = . . . *  Llenar la instalacion hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
1 50-65 °C 50°C 50°C | circuit

) el circuito. o . 5 o

Consigna méxima de usuario ACS (002 = +  Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacién, en los circuitos de agua
2) 50-65°C 55°C sanitaria, en las conexiones ni en la caldera.

P09 o Tad TS 02= «  Controlar que la conexién a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecua-
¢ )ons|gna méaxima de usuario (b02= | 6x o 65°C das.

»  Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.
Consigna méxima de usuario ACS (b02 = | g o oy 65°C +  Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera
4
Temperatura funcion antiinercia (b02 = 1) | 70-85°C 70°C 70°C Controles durante el funcionamiento
- — - — *  Encender el aparato.
P10 Noinfluye en_la regulacion (602 =2) _ 0 . +  Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.
Temperatura ida AS (002 = 3) 70-85°C 80°C +  Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
Temperatura ida AS (b02 = 4) 70-85°C 80°C funcionamiento de la caldera.
Postcirculacion funcion anfinercia (b02 = »  Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.
0-5 segundos 0 segundos 0 segundos +  Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
- - - faccién y produccion de agua sanitaria.

P11 | Posteirculacion ACS (b02 =2) 0-60 segundos 30 segundos «  Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
Postcirculacion ACS (b02 = 3) 0-60 segundos 30 segundos encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.
Postcirculacion ACS (02 = 4) 0-60 segundos 30 segundos . gompzot:alrjlqug ell cogsttjmc; 'de gas, (ijncliicadosen el contador, corresponda al indica-

— o en la tabla de los datos técnicos del cap. 5.
P12 | Potencia méxima ACS 0-100 % 100 % 100 % +  Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
P13 | Potencia minima absoluta 0-100 % 0% 0% caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-
. 0= predeterminado | 0 = predetermi- | 0 = predetermi- miento en calefaccion, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
P14 | Postventilacion — d d bomba de circulacion de la calefaccion se detenga y la produccion de agua sanitaria
1= 50 segundos raco raco sea correcta
Offset limite CO2 (603 = 0) 0 (minimo) 20 20 *  Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
30 (méximo) de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).
No infl Ia regulaci =1 - 2 imi
P15 o !n uye en la regul aCft')n (b03=1) 0 4.3 Mantenimiento
No influye en la regulacion (b03 = 2) - 20 Control periédico
- 0 (minimo,
Offset limite CO2 (603 = 3) 30( (méxim)o) 20 Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado ve-
A o ™ oo (0o Fis rifique anualmente las siguientes condiciones.
ctuacion de la proteccion del intercambia- [ U = o o . . . - . .
P16 | 4or P FRTERTIoN 10°Cls 10°Cls +  Funcionamiento correcto de los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas,
caudalimetro, termostatos, etc.).
Notas: »  Eficacia de la tuberia de salida de humos.

1. Los pardmetros que tienen mas de una descripcién modifican su propio funcionamiento o el
rango en funcion del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de fabrica si
se modifica el valor indicado entre paréntesis.

3. El pardmetro de la potencia maxima de calefaccion también se puede modificar en el modo
Test.

Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tarjeta se pro-
duce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.

Caldera de camara estanca: ventilador, presostato, etc. La camara estanca no debe
tener pérdidas: revisar juntas, prensacables, etc.
Caldera de camara abierta: cortatiro, termostato de humos, etc.

*  Conductos y terminal de aire y humos sin obstrucciones ni pérdidas.

*  Quemador e intercambiador limpios, sin suciedad ni incrustaciones. No utilizar pro-
ductos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

* Electrodo bien colocado y sin incrustaciones.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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fig. 17 - Ubicacion del electrodo

* Instalaciones de combustible y agua perfectamente estancas.

+ La presion del agua en la instalacion, en frio, debe ser de 1 bar (en caso contrario,
restablecerla).

* Labomba de circulacién no tiene que estar bloqueada.

»  El vaso de expansion debe estar lleno.

*  Elcaudal de gas y la presion deben mantenerse dentro de los valores indicados en
las tablas.

4.4 Solucién de problemas
Diagnéstico
La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. En caso de que se

presente una anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de ano-
malia (11 - fig. 1) y se visualiza el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias, identificadas con la letra "A", provocan bloqueos permanentes.
Para restablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET (6 - fig. 1) duran-
te un segundo o efectuar el RESET del reloj programador a distancia (opcional) si se ha
instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, es necesario solucionar la ano-
malia.

Otras anomalias (indicadas con la letra “F”) provocan bloqueos temporales que se re-
suelven automaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de

Caédigo

la caldera.
Lista de anomalias

bustion

racién/evacuacion

P Anomalia Causa posible Solucion
| Sensor averiado )
F14 ;\nomalla del sensor de ida Cableado en cortocircuito Controlar el cableado o cambiar el
sensor
Cableado interrumpido
) i Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la valvula del y
A16 . ) Controlar la valvula del gas ycam-
gas Valvula del gas averiada . : ;
biarla si es necesario
Anomalia del ventilador Controlgr el ventiladory el cableado
respectivo
Anomaliadel control de la ] . Controlar el diafragma ysustituirlo si
F20 " Diafragma incorrecto
combustion corresponde
Chimenea mal dimensionada u ]
’ Controlar la chimenea
obstruida
A21 Anopjaha por mala com- Anoma!|a_ F20 gene_rada 6 veces Ver anomalia F20
bustion en los dltimos 10 minutos
A23 Anomalia de los parame- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
A2 Anomalia de los parame- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
F34 Tens_|on de alimentacidn Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
inferiora 180 V.
F35  |Frecuencia de red anémala | Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
B ) Presion demasiado baja Cargar la instalacion
F37 Presion del agua de la ins-
talacion incorrecta Presostato Fiel agua desconec- Controlar el sensor
tado o averiado
Sonda averiada o cableado en Controlar el cableado o cambiar el
F39 | Anomalia de la sonda exte- cortocircuito sensor
rior Sonda desconectada tras activar | Volver a conectar la sonda externa o
la temperatura adaptable desactivar la temperatura adaptable
- Sensor de ida 0 de ACS despren- | Controlar la posicion y el funciona-
A1 Posicion de los sensores ) ;
dido del tubo miento de los sensores
F42 Anomal@v del sensor de Sensor averiado Cambiar el sensor
calefaccion
Fa3 Actuacion de la proteccion | No circula agua en la instalacion ~ | Controlar la bomba
del intercambiador. Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Cableado del actuadormodulante
) i ) . Controlar el cableado
psg | Anomalia de la valvula del interrumpido
as 4 -
g Valvula del gas averiada C_ontrol_alr la vaIvuIa_deI gas ycam:
biarla si es necesario
A51 Anomalia por mala com- | Obstruccion del conducto de aspi- Controlar la chimenea

Tabla. 8
Codigo A . "
S Anomalia Causa posible Solucién
Controlar que el gas llegue correcta-
Falta de gas mente a la caldera y que no haya aire
en los tubos
Anomalia del electrodo de detec. | COnrolar que el electrodo esté bien
cionlencendido colocado y conectado, y que no tenga
A0t El quemador no se incrustaciones
enciende Valvula del gas averiada Controlar la valvula del gas y cam-
9 biarla si es necesario
g?ﬁjﬁf;gode la vélvula del gasin- | oojar el cableado
Potencia de encendido dema- Reaular | } ]
siado baja egular la potencia de encendido
. Anomalia del electrodo Controlar el cableado del electrodo de
Agz | Sefial de llama presente ionizacién
con quemador apagado . - -
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Sensor de calefaccion averiado Controlar la posicion y el funciona-
i " miento del sensor de calefaccion
A03 Actuacion de la proteccion iento del de calefaccio
contra sobretemperaturas | No circula agua en la instalacion | Controlar la bomba
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Fo4 Anomalia de los pardme- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
Anomalia de los pardme- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
FO5 Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia del ventilador Ventilador averiado Controlar el ventilador
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Baja presion en la instalacion de Controlar la presion del gas
A6 No hay llama tras la fase de | 9a$
encendido Regulacion de la presion minima | Controlar las presiones
del quemador
Fo7 Anomalia de los pardme- | Parametro de latarjeta mal confi- | Controlarel parametro de la tarjeta y
tros de latarjeta gurado modificarlo si es necesario
. 3 Cableado interrumpido Controlar el cableado
A09 Anomalia de la vélvula del n
gas Vlvula del gas averiada Controlar la vélvula del gas ycam-
biarla si es necesario
Sensor averiado
F10 Anomalia del sensor de ida Cableado en cortocirouito Controlar el cableado o cambiar el
1 sensor
Cableado interrumpido
Sensor averiado
F1 Anomalia del sensor de Cableado en cortocirauito Controlar el cableado o cambiar el
ACS sensor
Cableado interrumpido

5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

Tabla. 9 - Leyenda de las figuras cap. 5
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2
2
2
2
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2
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© o

Cémara estanca
Entrada de gas
Salida de AS
Entrada de AS

Ida instalacion
Retorno instalacion
Valvula de seguridad

Ventilador

Cémara de combustion
Grupo de quemadores
Inyector principal
Quemador

Aislante de la camara de combustion
Intercambiador de cobre para calefaccion

y ACS
Colector de humos
Colector salida de humos

32 Bomba de circulacion para calefaccion

3
3
4
44

-3

Purgador
Flujostato

N o

de aire automatico

Sensor de temperatura AS
Valvula del gas

56 Vaso de expansion

T

N

trado)
74 Llave del
8
1
138
13
187

278

N

Electrodo

>

©

340

Termostato de ambiente (no suminis-

lenado de la instalacion
de encendido y deteccion

Presostato del agua

Sonda exterior

Unidad de ambiente

Diafragma de humos

Sensor doble (seguridad + calefaccion)

Tubo de baipas
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CIPREA D 24 AS

5.1 Vista general y componentes principales

5.2 Esquemas hidraulicos
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fig. 20 - Circuito de calefaccién
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38 9 74 N 32
fig. 18 - Vista general CIPREA D 24 AS
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fig. 19 - Vista general CIPREA D 32 AS
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CIPREA D 2

4 AS

5.3 Tabla de datos técnicos

Dato Unidad | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS
Capacidad térmica maxima kW 258 344 Q)
Capacidad térmica minima kw 83 1,5 Q)
Potencia térmica méxima calefaccion kw 24 32 P)
Potencia térmica minima calefaccion kw 72 9,9 P)
Potencia térmica méaxima ACS kw 24 32

Potencia térmica minima ACS kw 72 99

Rendimiento Pmax (80/60 °C) % 93 93,1

Rendimiento 30% % 90,5 91

Clase de eficiencia segun directiva 92/42 CE - Y % %

Clase de emision NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Inyectores quemador G20 n°x@ 11x1,35 15x1,35

Presion de alimentacion gas G20 mbar 20 20

Presion maxima en el quemador con G20 mbar 12 12

Presion minima en el quemador con G20 mbar 1,5 1,5

Caudal maximo gas G20 m3h 2,73 3,64

Caudal minimo gas G20 m3h 0,88 1,22

Inyectores quemador G31 n°x @ 1x0,79 15x0,79

Presion de alimentacion gas G31 mbar 37 37

Presion maxima en el quemador con G31 mbar 35 35

Presion minima en el quemador con G31 mbar 5 5

Caudal maximo gas G31 kgh 2 2,69

Caudal minimo gas G31 kgh 0,65 0,90

Presion méxima funcionamiento calefaccion bar 3 3 (PMS)
Presion minima funcionamiento calefaccion bar 08 08

Temperatura méaxima agua calefaccion °C 90 90 (tméx)
Contenido circuito de calefaccion litros 1 1,2

Capacidad vaso de expansion calefaccion litros 7 10

Presion de precarga vaso de expansion calefaccion bar 1 1

Presion méaxima funcionamiento ACS bar 9 9 (PMW)
Presion minima funcionamiento ACS bar 0,25 0,25

Contenido circuito de AS litros 03 05

Caudal de AS Dt 25 °C I/min 13,7 18,3

Caudal de AS Dt 30 °C I/min 14 15,2 (D)
Grado de proteccion IP X5D X5D

Tension de alimentacion VIHz 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Potencia eléctrica absorbida w 110 135

Potencia eléctrica absorbida ACS w 40 55

Peso sin carga kg 30 35

Tipo de equipo C12CarCayCarCoyCerCroCar By

PIN CE 0461BR0842

5.4 Diagramas
Diagramas presion - potencia

I
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fig. 22 - Diagrama presion - potencia (CIPREA D 24 AS)
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fig. 23 - Diagrama presion - potencia (CIPREA D 32 AS)
A =GLP - B =METANO
Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulacion
7
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fig. 24 - Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulaciéon (CIPREA D
24 AS)
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fig. 25 - Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulaciéon (CIPREA D

32 AS)
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A = Pérdida de carga de la caldera - 1, 2 y 3 = velocidades bomba
5.5 Esquema eléctrico
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fig. 26 - Circuito eléctrico

Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el reloj programa-
dor a distancia, quitar el puente de la regleta de conexiones.
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CIPREA D 24 AS
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1. TENIKég [TPOEIAOITOIARZEIg

. Awofdote kot akorovdiote TPooekTkA TiG 08nyieg ToL TEPIE OVTaL GTO TPV EYYELPIdLO 0INYIWV.

. Metd v gykotdotacn Tov AEPnTa, EvHeEPWOTE TO Y PHGTN cvahopikd pe T Agttovpyia Tov Kot SWoTE TOL
0 Tapdv eyyelpidio, to omoio anotehel avamdoTAGTO KO anapaitnTo TUAKE TOL TPOIdVTOG Kat TpEnel va
vAdoGETOL TPOGEKTIKA Y10 HELAOVTIKY avadopd.

. H gykatdotacn kot n cuvtipnon npénet vo ektelolvon sUpdove pe toug 16y J0ovieg KavoviopoUs Kot Tig
0dnyieg Tov KataokevaoTh pOvo and eEeidikevpévo TpocoTKO. Atoyopeletal onowadinote enupacn oe
ohpayiopévo Opyava pubuiong.

. H LavBaouévn eykatdotaon A n averapkig cuviipnon propoly va npokodésovy Prafes i atvyfnata. O
kotaokevaothg dev dépet kapio evBUVN Yo PAAPeg Tov odeitovian oe havbaouévn eykatdotaon i xprion
1} o6& un pnom TV 0dNYIWY.

. Tptv and onotadhnote epyacio kabopiopol 1 cuviipnong, anocLvdéste T cuckevl] ard 1o diktvo Tpo
dodociag ypnoiponowdviag 1o yevikd drakdntn g eykardotoong kot ta eldikd Opyavo Stakomig Aet
Toupyiog.

. Te mepintoon PAAPNG A/kar AavBaopévng kertovpyiog Tng GLOKELHG, ATEVEPYOTOLAGTE T1 GLGKELH Kot PNV

emyEpNoETE VoL TNV emtokevdoete povol cug. AtevBuvbeite pdvo ot eEeidikevpévo npocwonikd. H emokeun-
avTIKaTAoTasT ToL TPoidvtog Ba mpénel va ektekeitar povo and e&edikevpévo TPOcHMIKS e T YpHoM
yhctov avtoriaktikwy. H pn thpnon tov tapondve odnyiiv propei vo ennpedost v acddieio g 6L

oKevrG.

. H nopolca cuokevn mpémet va ypnotponoteitot anokieiotikd yio to 6kond yio tov omoio tpoopiletat. Kabe
Gkn ypfon Tpénel va Beopeital akotd@Ainin kot katd cuvéneia emikivouvn.

. To vAkd TG cuokevaciog Tpémet va puAdocovat pakpld and to madid, kabwg anotelolv mbavh otio
Kkvd0vov.

. Ot e1kdveg mov LIAPyOLY G6TO TaPOV ey ELPidlo anoteholy e amhonomuévn aneikdvion tov Tpoidviog. H

anetkdvion avth pmopel va Sradépet oe pikpd Bobud and to tpoidv mov ayopdoarte.
2. OAHTEg XPAZHg

2.1 Tlopovciocn

CIPREA D 24 AS civou o Ogppikh yevviTpio vyning anddoong yia O€ppovon Kot o
paymyn Ceotol vepoU otktakrg xpong mov Acttovpyei pe puoikd aépto, drabétel atpo
coopikd kavothpoa pe niektpovikr ovldreén, oteyavd OGlopo eEavoykocuévov
agpiopoU kot cUotnua el€yyov pe pikpoeneepyaoth kat tpoopileTot yio eykatdotacn
oe ecmteptkd A eEntepikd yWpo pe pepikn npootacio (cUnpova pe to tpdtuno EN 297/
AB) 110 Beprokpacies £mg -5°C.

2.2 Tlivakag yeplompiov

Mivaxog

5 1 2

10 15 7

t Ay %A

LU oco

&:\f/:;/
11 3 4 12 16 ©6 17

€IK. 1 - [livaxog yeiprotnpiov

EneERynon cvufoérwv tivaka fig. 1

1 Kovuni peioong emheypuévng Beppokpacios Ceotol vepoU otklakng xpAons

2 Kovuni a0Enong emieypévng Beppokpaciog Ceatol vepol otkiakAg xpRong

3 Kovuni peimong pUubuiong eppokpaciog eykatdotoong 0€ppavong

4 Kovuri alénong pubuiong Beppokpacios eykatdotoons Béppoaveng

5 006vn

6 Kovuni gnavadpopdg - emroyn Oepivic/yeineptvic Aettovpyiog - Mevol «Meta,
BAntr Beppokpocion

7 Kovuri emdoyric Aettovpyiog Economy/Comfort - evepyonoinon/anevepyo
T0ING™T GLOKELIG

10 ‘Evdei&n Oepivig Aettovpyiog

1 ‘Evdel&n moAlamhc Aettovpyiog

12 ‘Evdei&n Aettovpyiog Eco (Economy)

15 Evdei&n evepyomompévou kawotipa kot tpé€yoviog emnédou toylos (avafo
oprvel oe nepintoon duciettovpyiag tng kKalong)

16 ZUvdeon epyoreiov cEpPig

17 Ydpopetpo

‘Evdei&n katd t didpkeia g Aettovpyiog
Oépuavon

Katd v gvtorn 0€ppavong (mov napéyetor and to Beppoctdrn xWpov 1 to Tnreyet
plothiplo pe ypovodiokdntn), otnv 0Bovn epdaviCetar n tpé€yovoa OBeppokpacio g
rnapoyfs Oéppavong (rent. 11 - fig. 1) ko katd to Sidotnua avapovis yio B€puaven n
£vdelEn «d2»

Nep6 owkiakAg xpAoNg

Katd v evtoAn vepoU owktokng xpfong (tov napéyeton avoiyovtog pia Bplon Leotol
vepoU owktakAg xprong), otny 0006vn epdaviCetat n tp€yovoa Beppokpacio e£680L Tov
Ceotol vepoU owtakng xpAong (Aent. 11 - fig. 1) evadrdg pe v évdelén «SA» (vepd
otkiakhg xpfiong) kat kotd to Sidotnua avapovig yia vepd otkiakig xpRong n £veeién
«d1».

Avclertovpyia

Ye nepintoon duciertovpyiog (BA. cap. 4.4), otnv 006vn gudaviCetar o kmdikdg BAAPNG
(remt. 11 - fig. 1) ko kotd T0 SrdoTnuo avapovic achareiog ot evdeitelg «d3» kot «d4».

2.3 Evepyomoinon ko amevepyomoinon

T0vdeon 6to nAekTpikd diktuo

+ Zta 5 npwro devtepoenta eudaviterar otny 086vn N €kdoon Aoyiopikol g ThokéTog.

* Avoite ) otpddryya aepiov mpv and to AEPnta.

+ O MPnrag ivar €rotpog yia awtdpotn Asttovpyia kGO dopd mov ypnoponoteitan Leotd vepd
owktakhg xpfong A diveton 1 evior Béppavong (amd to Beppootdn ywpov f 10 AeyePLoTPLO
e ypovodiakdnTn.

Angvepyomoinon kot gvepyonoinon Aéfnta
MotAote 10 kovpni onloff (Lent. 7 - fig. 1) yia 5 Sevtepdirenta.

€IK. 2 - Anevepyonoinon Aépnta

Orav anevepyoroinBei o AEPntag, N niektpikh tpododosion g niextpovikhg mhakétag cuveyiletat.
Angvepyonotgitan 1 Aettovpyia vepoul owkiakng ypAong kot Béppavone. To cUotnua tpoctasiog and
Tov oyetd mopapével evepyomotnuévo. o va evepyomotfioete Eavd to LéPnta, natfote Eova to Kovuri
onloff (Lent. 7 fig. 1) yua 5 Sevtepdirenta.

o

L 2! eco

€IK. 3

0 AéPntog Oa eivar apéong Etotpog yia hertovpyia kdbe hopd mov ypnotponoteitat Leotd vepd otkiokAg
ypfong A Sivetau n eviolfy Oéppaveng (amd to Beppootdrn yWPoL 1 10 TAEXEPLGTAPLO LE Y POVO
Srakdmn).

A

Orav drakonei 1 tpododosio nhektpikol peUpatog ffkar aepiov g cuokevrig, To cloTnuo
npootasiog and tov moyetd dev Aertovpyel. o va amodevyBolv frAPes mov odeilovat ooV
nayetd og pokpoypovia draothparta dtokonAg xprong Katd T yetueptvl mepiodo, cuvt
otdrot 1 ekké€voon OAov Tov vepol and to Aéfnta, 1060 tov vepol owkiakrg xpfiong 6co
Kot tov vepol tng eykotdotaong. Awadopetikd, cuviotdtal 1 ekkévacn povo tov vepou
owtakAg ypAong kot n mpoodikn ewdikol aviyuktikol oty gykatdotacn O€ppovong
oUpdova pe tig odnyieg otnv sez. 3.3.

2.4 Pufuiceig

Emhoyn Oepiviclyginepiviig Aettovpyiog

MotAote 0 kovpni Bepviiclyeieptvig hettovpyiag (Lemt. 6 - fig. 1) yia 2 Sevtepdirenta.

v 006vn epdaviCeton to slpPoro Bepviig Aertovpyiag (hent. 10 - fig. 1): o Aéfnrag napéyel ubvo
Ceot6 vepd owktakAg xpriong. To clota Tpoctacicg ond Tov Toyetd TOPOUEVEL EVEPYOTOLNLEVO.
Ta va anevepyorotoete T Oepviy Aettovpyio, matfote Eavd to kovumi Bepiviiclyeieptvig Aettovp
yiog (Aent. 6 - fig. 1) yo 2 SevtepOhenta.

PUOuiom Beppokpasciog O€puavong

MotAote to kovumd Béppaveng (hent. 3 ko 4 - fig. 1) yia va petaPdiete m Oeppokpacio and toug

30°C 10 hdyioro g toug 85°C 10 péyioto. Qotdo0, GuvicTdtal va. un ypnotponoteite to AEfnta e
Oeppokpacio kdto and toug 45°C.

PUOuom Beppokpaciag vepol otkiakAg ypRoNg

TMotrote o kovpmid vepou otktakng xpriong (Aemt. 1 ko 2 - fig. 1) yio va petafdiete  Oeppokpacio
an6 toug 40°C 1o ghdyioto £ng Toug 50°C 10 péyioto.

N

e
' I\

I NEE

€K. 5
PUOuom g Beppokpaciog yWpov (e Tpoatpetikd Beppoctdrn yWpov)
PuBuiote péow tov Beppootdn ywpov v embounth Beppokpasio 610 owTEPIKO TOV YWPOV. X€ TE
pintoon mov dev dotibetan Beppootdng ywpov, o MéPntag Satnpel v eykatdotacn ot Beppo
Kpaoio puBiong g mapoyAg T eykaTdoTaong.
PU6uion g Beppokpaciog ywpov (ue Tpoatpetikd tnheyelpiothplo pe ypovodiokontn)
Pubpicte péso tov MAeyepLopiov pe ypovodiokomtn vy embounth Beppokpasio teppditoviog
670 e00TEPIKO TOV YWpov. O AEPnTag pubuiCet T Oeppokpasia Tov vepol g eykatdotacng avaloyo
e v emBounth Beppokpacio teptdilovtog. [ia ) hettovpyio pe TAEXEPLOTAPLO Ke X POVOSLaKOT
™, avarpébte 610 oyEetkd eyyetpidio ypiong.
Emoyn Aertovpyiocg ECO/ICOMFORT

H ovokev] Stabéter pio Aettovpyion mov StaodoriCer vynAl tayltta oty napoyf Ceotol vepou
owktokg xpAoMG kat péytotn Gveon yio o xpfiotn. Otav 1o clUotpa sivar evepyononpévo (Aertovpyio
COMFORT), n fgppoxpacio vepol tov Aénra dratnpeitar, Wote va givo Suvath n dueon mapoyh Ce

67100 vepoU otV €£080 Tov Aéfnta kotd to dvotypa tg Bplong yopic va aratteital xpOvVog avalovAg.

0 ypfotg uropei va angvepyonotioet to sUotnua (Lettovpyio ECO) mattivtag to kovpni ecolcomfort
(hent. 7 -fig. 1). Ztn Aertovpyia ECO, oty 086vn epdaviCetar to olpporo ECO (hent. 12 -fig. 1). T
va evepyorotfioete ) Aettovpyic COMFORT, natfiote Eavd o kovpni ecolcomfort (hent. 7 - fig. 1).

S -
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CIPREA D 24 AS

Metafinth Ogppoxpoacio

Orav €yt eykatactadei o (tpoatpetikdc) eEotepikds aviyvevthc, To cUotnua plbuiong
Tov AéPnta Aettovpyei pe «upetapinth Bepuokpocion. Tn rertovpyia avtr, n Oeppo
kpooio g eykatdotaons O€épuavong pubuiletar avaroya pe Tig eEmtepikég KAUOATO
Loykég ouvOfkes, Wote vo dtacdoriCetar péytotn dveon kat eEotkovounon evépyetog
KkoBOAN N didpkela Tov €tovg. Tvuykekpipéva, Otav avédvetor N eEmtepikh Beppo
kpaoia, pewvetar n Bgpuokpacio Tapoyfg g eykatdotaons cURdmVE e Lo TPO
kobopiopévn «kapumtUin oviiotdduongy.

1 pUBuion pe «petafinth Oeppokpocion, n pubuicuévn Bepuokpacio pe ta Kovpmid
0éppavong (hent. 3 - fig. 1) yivetou n péytom Beppokposio mopoyfg g eykatdotaonc.
Tuviotdtat 1 enthoyr g péytotg Tiufc, Wote to oclotnua vo puropei va pubuicet
Oeppokpacio oe 6o To e0pog Aettovpyiog.

O AéBntag pémet vo pubuiletar katd tnv eykatdotact ond eEESIKELUEVO TPOCOTLKO.
Qotdo0, propolv va yivovv npocappoyés and to ypRot ylo peyalldtepn Gveon.

Kopniin aviietdduiong kot Hetatdnion TV KOUTUAWY

TartAote to kovuni reset (enavadopd) (Aent. 6 - fig. 1) yio 5 Sevtepdrenta, yio va oo
kthoete tpdoPoaocm oto pevol «MetafAnth Oeppokpacion. EpdaviCetor n Evderén «CU»
mov avafocPrivet.

IMoatote To kovumid vepoU otkiokng xpAong (Aent. 1 - fig. 1) yia va pubuicete tnv gmt
Bounth kapniin and 1w 10 clpdmva pe ta yapaktnpiotikd. EQv pubuicete tnv tipn
0 yioe tnv kapnOAn, 1 pUBuion pe petafinth Beppokpacio anevepyonoteitat.

Edv natfoete o kovpmd 0éppavong (hent. 3 - fig. 1), evepyomoteiton n mapdrinin pe
tatoénion Tov kourulwv. EudaviCetar n évdelén «OF» nov avafBooprivet. Mathote to
kovumd vepoU owkiakng xpiong (Aemt. 1 - fig. 1) yia va puBuicete Tnv napdAinin pe
TatONIoN TOV KOUTLAWY cUndmva pe ta yopaktnpiotikd (fig. 6).

Tatwvrog Eavd to kovuni reset (enavadopd) (Aent. 6 - fig. 1) yia 5 devtepdienta, pno
peite vo kheioete to pevol «Metapinth Oeppokpacion.

Edv 1 Beppokpacio ywpov eivar pikpdtepn and tmyv embountr T, cuviotdtal 1
pUbuoN avwtepng kounUANg kot avtiotpoda. AvEAote | pewWote TV Tl Kotd pio
povada kat eAEYETE TO AMOTELEGHO GTO YWPO.

OFFSET =20 OFFSET =40

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 -20

€1K. 6 - [Tapadetypo TOPAAANANG HETATOTIONG TOV KAUTLAWY avTIoTAOuIong

Pubpicelg pe to TNAEXEPLOTAPLO HE Y POVOSIOKOTTN

n@ Edv o AéBntag givarl cuvdedepévog 6To (TPoatpeTikd) TNAEXELPLOTAPLO LE X PO
vodiakomn, ot mapoandve pubuicelg Tpayportoroolvial cUudmvo pe Tig
odnyieg mov nepthapPdver o tabella 1.

Mivakag. 1

PyBuion BepuokpacBag BYpuravong H pyBpuon propef vou yBvet efze il to pevoy tov miexeipiomplov

pe ypovodiokiin elte anll tov nlvaka yeipiopBev Tov AYnta.

PyBuion BepuokpacBag vepoy otkiokbg
7pPong
Emihoyb Beprvbelyeepivbg AettovpyBog

H pyBpuon propef vou yBvet efre il to pevoy tov miexeipiomplov
pe ypovodiokiin elte anll tov nlvaka yeipiopBev Tov AYnta.

H Bepwvp Aetroupylor Yyt mpotepouiitnor Yvavtt toyiiv eviorbg
0Ypuavong amll to mieyeipiotPpro pe ypovodiaklint.

Emihoyp LerrovpyBag Eco/Comfort H emhoyb propel v yRvet piivo anll tov nlvaka yeiptompBev tov

AYBna.

PUOuion LIpaLIKAG Tieong eyKatdoTAoNG

H migon nAApwong pe kpla gykotdotoon, 1 onoio avoypddetor 610 LIPOUETPO TOL
AéPnta (Aent. 2 - fig. 7), mpénel va givan mepinov 1,0 bar. Edv n migon tng eykatdotocng
pewwbei kKGtw and v erdyiotn Tuf, o AéPntog anevepyomoteitol kot otnv 006vn
epudaviCetor o kwdikdg duciettovpyiag F37. Avoiyovtag ™ otpddryyo tiipmong, Aent.
1 fig. 7 (A = Avowrr - B = Kheiwotn), uropeite va tnv enavadépete onv apyikn Tiun.
210 térog NG Sradikaciog, kheivete ndvia T oTpOPryyo TAAp®ONG.
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€IK. 7 - Ztpodryya TARpmong

3. ETKATGETAZH

d@l‘l nNnes
3.1 Tevikéc odnyieg

H EI'KATAXTAXH TOY AEBHTA TIIPEIIEI NA EKTEAEITAI MONO AIIO EZEIAIKEYMENO
MPOZQITIKO ME THN KATAAAHAH KATAPTIEZH, THPONTAY OAEX TIZ OAHIIEE TOY ITA
PONTOX TEXNIKOY EI'XEIPIAIOY, TIX AIATAZEIZ THX IXXYOYZAX NOMOGEZIAZ, TOYX
EGNIKOYX KAI TOITIKOYX KANONIZEMOYZX KAI TOYX KANONEX THE TEXNIKHZ.

3.2 Xwpog gykardotaong

To kUkAopa kalong g cuokevhg givat oteyavd oe oy€on He T YWPO £YKOTAGTOONG KA, GL
VETWGS, 1 cLoKeLH pmopei vou eykatootabel oe omotodfmote ywpo. Qotdco, 0 YWpog ykaTd-
otaong npénel va aepiCetat enapkwc, Wote vo amodelyoviar entkivduveg cuvOrikeg e mepintoon
oaKkOuN Kot KWV Stappov agpiov. Autdg o kavovicopos acdareiog enifdileton amd Ty odnyio
90/396/EOK yio. Okeg Tig GLOKELEG OEPIOV, CLUTEPILOUPBAVOUEVOV TOV GLGKELWV GTEYOLVOU
OaAdpov.

H ovokevn eivar katdAAnkn yio rertovpyio e HEPIKWG TPOSTATELUEVO YWPo cULPOVE LE TO
npotuno EN 297 pr AB, pe eldyiot Beppokpacio -5°C. Zuviotdtot n eykatdotacn tov LEPnto
KAto ond otéyaotpo, o unaikOvi 1 o€ TpocTaTELUEVN EGOYN).

O yWwpog gykatdotaong dev mpénet va. £xel okdvn, eUdrexta avtikeipeve 1 vikd 1 Stafpotikd
agpio.

0O MéPntog Tpoopileton yio emitoiyia eykardotac kot Siabétel wg tumikd eEonhopd Eva othpry
poL oTePEOONG. ZTEPEWGTE TO GTHPLYLO GTOV TOIY0 TNPWVTOG TIG TOGTAGELS TOL ALVALPEPOVTAL GTO
oy€d10 610 eEWPLALO Kat oTtepewote to AEPnTa. Kartdmv mapayyeriog, SiatiBetan évag petak
g 08ny0g Yo vo onpewoeTe 6Tov Toiyo T onueia Sidtpnonge. H otepémon otov toiyo npénet
va, tapéyel otabepn kot amoterecuatikh oTAPEN TG yeVVATPLOG.

Edv n ocvokevl tonofetbei péoa 1 Simho oe Emmha, npénel va vrdpyet elelbepog
FWpog Yoo TV adaipeon tov mePBAANATOS KOl TNV eKTEAEST TOV EPYOLCLWV
cuvtfipnong.

3.3 Ydpavikés cuvdEoelg

[pogidonotRoeig

A
A

TIpaypatonotfote 116 GLVSEGELS OTIG avTioTolyeg LTTdoYES cUndoVa e T0 6YEdLo 670 EEWPLALOD
kot to oUpfola Tdve 6T GLOKELH.

H €€0d0¢ g Parpidog achareiog npénet vo cuvdéetal oe yodvn I coARvE GLALOYAS,
wote vo. arohevydei M exkpol Tov vepol oto dGnedo o mepintOoN LREPTIESNG GTO
kUkhopo 6éppavong. Te avtifetn nepintoon, o kotackevacths Tov AéPnta dev uropei
va, BewpnBei vrelBuvog, edv 0 YWPog TAnupLpicel Ady® evepyomoinong g PaiPidag
eEayornic

Mpwv and ) clvdeon, eréyEte edv N cuokevl eivat Stapopdmpévn Yo Aettovpyio pe o
Sabéoipo timov kawsipov kot kabapiote TPocekTIKA OAEG TIG COANVWCELG TNG EYKA
tdoToonc.

Inueioon: n cuokevn] dubétel esotepikh Tapdkapyn oto kUkAopo Béppoavong.
Xapaktnprotikd tov vepol tng eykatdotoong

Edv n oxinpotra tov vepou vrepBaivet toug 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), suvistdral n yprion
katdAAnia enelepyacuévou vepol, wote va anodevyei o oynuatiopuds ardtov oto Aépnta.

S0otpa Tpoctosiog and tov Tayetd, aviiyukTikd LYpd, TPOCHETO Kot AVOCTOAEIG

Edv anotteitat, emitpéneto n ypRon avigukTikWy vypwy, tpdcbetov kot avactodémy pévo edv
0 KATOOKELAGTAG OLTWY TOV LYPWYV ) TPdcBeteV eyyvdtat 6Tt Ta Tpoidvta avTd givar KoTdAAn
oy xprion ko 61t Sev TpokakoUv BAAReg otov evalddkTn Tov AEPnta f oe AAla e€apthpato
Alkon VAKG tov AEPnta ko g eykatdotacns. Amayopeletal 1 xpAoN GVILWUKTIKWY LYPWYV,
npdobetov kot avacstorémv yevikAg yprong mov dev givar katdAniot yia ypfon oe Bepuikéc
gykataotdoglg | mov dev eivat cupPoartol pe Ta LAKA Tov AEPNTa Kot TG EYKaTAGTOONG.

3.4 Y0vdeon_ agpiov

To aépto mpénel vo cuvdetar 61N oyetikh oUvdeon (BA. etkdva oto eEWPvALo) clpdmva pe Toug
oy UovTeg kavoviopoUg, e Akapunto petaiikd coifve fi pe cuveyxn elkaunto corhva and avo
Ecidwto atolht ko pe TV TorofEtnon peta&l g eykotdotaong kot Tov AEPNTa oG oTpooLyyog
agpiov. Beformbeite 611 Okeg o1 cuvdseis aepiov givar oteyovéc.

3.5 Hhextpikéc cuvdgoelg
IpogidonotRosig

A

H ovokevn npénet va cuvdéetal oe anotehesHatikl ykatdotaon yEi®ong mTov cL
popdwvetal pe tovg toylovieg kavoviopolUs acdareiog. AmevBuvBeite oe efet
Sikevpévo  mpoowmikd yioo Tov  €REYX0 NG  OMOTEAECHATIKOTNTOG Kl NG
kotaAAniétnrag g eykatdotaong yeimong. O katackevaotig dev ¢épel kapia
£v00VN Y10 evBeyOpeves BAGPeg mov odeiloviat ot un yeioon tng eykatdotaong.

O AéPntag sivar mpokarodiopévog kot dtabétel kadwdio clvdsong otnv niektpikh
ypappn tonov «Y» yopis dic. Ot cuvdécels oto diktvo Tpénet va givat otabepés kot vo
Sabétouv dunorikd drakdmtn e Gvolypo emadwv tovldyiotov 3 mm. Meta&l tov
AEPNTaL ko TG ypappric mpénet va tomobetolvtan acddreteg 3A to péy. Eivar onpav
T1k06 vou tnpeite Ty modkdtta ((PAMMH: kadé kaiwdio / OYAETEPO: umhe kahwdio
| TEIQZH: kitpivo-npdoivo kaAdio) oTig cLVSESELG TNG NAEKTPIKAG YPOUUAG.

To kakwdio tpododociog g cuokevAg dev Tpénet va avtikabiotatot and 1o ypAoTN.
Ze nepintoon ¢0opdg tov karwdiov, anevepyonotiote T cLoKeLR kot angvBLVOEite
amokLEoTIKA Kol pOvo oe eEetdikevpévo TpoceTIKO Yo TV aviikatdotach tov. e
nepintoon aviikordotoong, ypnotponoteite podvo karwdio «HAR HOS VV-F» 3x0,75
mm2 pe péyiot sEwtepikh didpetpo 8 mm.

A

Ogppootdrng dopatiov (tpoalpetikd)

IMPOXOXH: O @EPMOXTATHY AQMATIOY ITPEITEI NA EINAI ME KA®APEZ EITA
DEZ. ZYNAEONTAZ 230 V STOYZ AKPOAEKTEZ TOY ©@EPMOZTATH AQMATIOY
TTPOKAAOYNTAI ANEITANOPOQTEX BAABEX XTHN HAEKTPONIKH ITAAKETA.

Katd t oUvdeon Emtepikdv yeiptotpiov A ypovodiakontwy, anodlyete T Mjyn g
tpododociog yio avtés Tig dratdéels and tig enadég dakomnrig toug. H tpododosio Toug
npénet va yivetan p€ow dueong olvdeong and to diktuo A pe protapics, avoldyng pe
tov tUno g Sidraéng.
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CIPREA D 24 AS

[IpbéoPacn otV TLoKETO OKPOSEKTWV

Axorovbicte tig 0dnyieg mov avadépovtor oy fig. 8 yia npdofacn otnv Thakéto
AKPOSEKTWV TOV NAEKTPIKWY cLVEEcemV. H didtaén tov akpodekTwyv yia Tig diddopeg
ouvdéoelg tapovotdletal eniong 6to niektporoyikd didypappa otnyv fig. 26.

€IK. 8 - [Ip6cPaomn otV TAaKETO AKPOSEKTWV

3.6 Aywyoi kavcaepinv
[pogidonofoelg

H svokevn givat «tlmov C» pe oteyavo Odrapo kat sEavaykaouévo ehkuopnd. H gicodog aépa kot
1 €€odog kavoaepiov npénet va cuvdedoly ot Eva and ta cuothuate arayoyic/oavappddnong
nov avadépovar mapokdte. H cuokevh €xet eykpibei yio hettovpyio pe Oheg tig Srapopdlicelg
Kkanmvoddymv Cny mov avadépovial otny Tvakido texvikwy ctotyciov. Qotdc0, N ypfion opt
opévav Stapopdwoemv vrokettal oe meploptopols  amayopeletat amd tomkols vopoug f ko
voviopoUg. TIptv and v eykoatdotacn, avatpéEte kot okorovBicte miotd tovg oyettkols
kovoviopoUs. Tnpeite emiong t1g dotdéelg mov apopolv v tomobBEtnon tev anorféemv tov
ayoyWv otov toixo A/kot oty opod kat Tig eldytoteg anootdogls and mapdhupa, Toiyoug,
avoiypora aeptopol, KAT.

Awadppdypato

T ™ lertovpyic tov AéPnta amatteitar n tomofétnon tov dadpayndtev ToL
napéyovrot pali pe t cuokevn. Befoimbeite 611 0 LéPnTog Sabétel 1o cwotd Sddpary
po (6tav mpénetl vo ypnotporoindei) kot Ot to Siddpaypo £xel tonobetnOei cwotd.

A Avtikoatdotoon Stadpdypatog pe pe gykateotnuévo AEpnta
B Avtikatdotoaon Stappdypatog pe AN eykateotnuévo AéPnta kot aymyd
Kavcoepiov

Z0vdeon pe opoa&ovikols corfveg

3

Cix |4 | Cax Csx

£IK. 9 - Tapadeiypota cUvdeong pe opoatovikol corives (2> = Aépac | P =

Ia opoa&ovikr cUvdeon, tonobetrote otn cvokevh Eva and ta ntapakdtm eEaptripota
oUvdeong. o 116 amooTdoel TV OTWY GTOV T0oiX0, avaTpééte otnv £kOvVe 610
gEWwdurLro.

@100

260
@130

or———1n

010018X0

L|_4 ]

8.52289.0

010007X0
€1K. 10 - E€aptipata c0vdeong yia opoatovikols aymyols

Mivakag. 3 - Atappdypoata yio opoa&ovikoUs oymyols

Opoa&ovikiic 60/100 Opoa&ovikiig 80/125
MYyioto empentipevo pPkog 5m 10m
YovteheotPg peRoong yovRag 90° im 05m
YovteheotPg peRoong yovRag 45° 05m 0,25m
MovtYho MovtYho
Kaelinio sibporc 0+2m |CIPREAD24AS=043| 0+3m |CIPREAD24AS=043
CIPREAD 32 AS =@ 45 CIPREAD 32 AS =045
2+5m 1opRc StlUdparypo 3+10m 1opRg StlUdparypor

Kavcoaépia)
Mivakag. 2 - TumoAloyio
Tyrog Tepypagp
Cc1X Opiiivria avopplignon kot e&oyorP otov toldyo
C3X Katakipuon avapplignon kot eayoyP omy opodP

I
2
max 50 cm

g1k, 11 - Tlopadeiynota cOvdeong pe Eeyopiotolc cotfvee ((> = Aépac | Hp =

Kavoaépia)

Mivakag. 4 - TomoAoyio

Tynog Tleprypagh

C1X Opulvrio avapplignon kot e&ayayP otov toRyo. Ot anokPEeig ewolidou/etidou mpYmet va eRvor
oplikevtpeg P va BpRokoviar oe pikpb anlictaon peta&y toug pote ot cuvBPkeg avYpou v elva
naplipotes (o anliotacn 50 cm)

C3X Karaxlipugn avapplignon kot egayoyP oty opodp. AnorbEeig eislidov/eElidou lnwg yio to C12

C5X Eggopioth avapplignon kot sayoyP otov toyo P oty opodP kat, cuverpg, e Chveg StagopetikPg
nReone H eEayoyP kot n avapplinon dev npYnet va tonobetoyviar oe amYvavr toldyoug

Cc6X Avapplignon ko eboyorP pe sokPveg mov Yyouv motonoumfe EgyopiotU (EN 1856/1)

B2X Avapplignon ol 1o xppo eykatUotaong kat eEaymyP atov toyo b oty opodh
A ZHMANTIKO - O XQPOX IPETIEI NA AEPIZETAI ETTAPKQY

Ia ™ o0vdeon Eexmplotv oymywy, Totodetrote 6T cLoKELH To TapakdTm eEGpTN
po olvdeonc:

80

010011X0

€1K. 12 - EEdptnua cOvdeong yo Eeywpiotols aymyols

44 m cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)




CIPREA D 24 AS

d@‘lnes

[ptv and v eykotdotoon, eAéyEte To Siddpaypo mov npénet va ypnotponotndei kot Beforwbdeite
011 8ev vnepPaivel To PéyloTo EMTPENOLEVO priKog KAvovTog Evay amAd LTOLOYIGHO:

1. Tpoocdiopiote pe axpiPeta to didypappa Tov GLOTARATOS FMAWDY KATVOSOY®V, CLUTEPL
hoppavopéveov tav eEaptnudtey kot Tov atoifteov eE68ov.

2. Avatpégte otov tabella 6 kot vrohoyiote TG anwleleg oe Meq (1oodUvopa pétpa) kabe
gEaptAnatog avdroya pe t 0éon eykatdotaong.

3. BePounbeite 11 10 cLVOAKO GOpOIGHA TOV AN®AEWY givar LikpOTEPO 1 ic0 HE TO péYioTo
enttpenduevo pikog otov tabella 5.

Mivakag. 5 - Aloppdynata yio Egxwpiotols aywyols

MovtYio
. . CIPREA D 24 AS 60 Meg
MYyioto emtpeniipevo pbkog
CIPREAD 32 AS 48my,
0-20 Meg @43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, @47
. . 45-60m, XopRe dtUdpoyua
KotUrknho 8iWopoypo 775 meqq 55
CIPREA D 32 AS 15-35m, 250
35-48 Meq XopRg siUdpayua
Mivakag. 6 - EEaptAuatoa
Anpheteg og Meg
Avappiignon | EgayyP kavcaspRov
aYpo Karoxilip | Opiliivria
ogn
TOAHNAZ | 0,5 m M/F 1KWMA38A 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2mMF 1KWMA0BK 20 20 4,0
TONIA | 45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAB5A 12 22
90° FIF 1KWMA02K 20 30
90° M/F 1KWMA82A 15 25
90° M/F + vrodoyp elYyyov | IKWMA70U 1,5 25
@80 ZQAHNAE | pe vnodoyp EA.Y“/XOU 1KWMA16U 0,2 0,2
10 e€oyoyP cupnukvpuatog | 1IKWMAS5U - 3,0
TEE | pe c&oyoyb cupnukvppatog | TKWMAOSK - 7,0
ATIOAHEH | aYpa otov toRyo 1KWMA8B5A 2,0 -
kavoaspBov otov tolyo pe | IKWMASBA - 50
avuiavepkb silltagn
KATINOAOXOZ | aYpa/kavsaepBov, simhp | 1KWMAS4U - 12,0
80/80
Miivo Yéodog kavooepBov | TKWMAS3U + - 4,0
280 1KWMA86U
MEIQ3H | ozl @80 Yog @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
anii @100 Yog @80 15 30
ZOAHNAS [ 1 m M/F 1KWMAOBK 04 04 0,8
2100 TONIA |45° MIF 1KWMAO3K 06 1,0
90° M/IF 1KWMAQ4K 038 13
ATIOAHZH | aYpo: otov tolyo 1KWMA14K 15 -
kawoagpBov otov tolyo pe | TKWMA29K - 3,0
avuavepkb stlUtagn
ZOAHNAS [ 1 m M/F 010028X0 - 20 6,0
TONIA [ 90° M/F 010029X0 - 6,0
eeo MEIQzH | 80 - 60 010030X0 - 8,0
ATIOAHEH | kawvoaepBov otov Toly0 1KWMA90A - 7,0
TTPOZOXH: AAMBANONTAY YIIOYH TIZ YYHAEX AIIQAEIEE ®OPTIOY TON EEAP
THMATON @60, XPHZIMOIIOIEITE TA EEAPTHMATA ETO YYOZ TOY TEAEYTAIOY
TMHMATOZX THE EEATQI'HE KAYZAEPION MONO EAN EINAT AITAPAITHTO.

20vdeom o€ kevipikés Kamvodoyovg
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€Ik, 13 - Mapadeiypata cOVSeong o kamvodoyoue (C2> = Aépac / B = Kavcaépia)

Mivakag. 7 - Toroioyia

Tynog Tleprypagp

C2X Avappiignon kot skoyoyP ot kowp kanvodlyo (avapplignon kot eEayayP oty Rdto karvodiyo)
Cc4x Avapplignon kot eéayorp og kowYc EexopiotYc kanvodiixovg, aill pe naplipoteg ouvBPkeg avYuov
Cc8x Eéayoyb ot pepovopYvn b kowb kamvodiiyo kot avapplionen atov 1oRyo

B3X Avapplignon azi o xppo eykatlotacng pYow oplikevipov ayayoy (rov nephappUver v etoyoyP)

kot g&oyoyP o ko kanvodiyo pe puoikl elkvopi
/N SHMANTIKO - O XQPOS. TIPEITEI NA AEPIZETAI EITAPKQE

Edv npdkettar vo cuvdéoete 1o AéPnta CIPREA D 24 AS o¢ kevtpikr kamvodoyo 1 oe
pepovopuévn kanvoddyo pe duoikd elkvoud, n kanvoddyog npénet va €xel oyediaoctel
KoTdAANAo anmd e€edikevpévo texvikd npocmnikd clUpdova pe Tovg oy Uovteg Kavo
viopoUg kot va givat Kat@AANAn yio cuokevég oteyavol BoAdpoL pe aveptoThpaL.

4. Z€PBIg KAI XYNTAPHEH

4.1 PuOuiceig
Metatponh agpiov tpododociog

H ovokev] punopei va Aettovpyricer pe tpododosio pebaviov f vypoepiov kat dio
popdwveTal gk TV TPoTEPOV and To £pyootdoto yia Agttovpyia pe €va and to dUo
aépla, OTOG avoypAdeTal GTN CLOKELAGIO KOl GTNV TLVOKIdOL TEXVIKWY oTOL EIMV TNG
cvokevlc. Edv n cuokevh mpémet va ypnoiporomnei pe dtopopetikd aépto and to [N
Srapopdopévo, Tpénel va tpounevteite To £181KO KIT HETATPOTIG KAl VAL okoAoLOAoETE
TG TOpakATe 0dnyies:

1. AvuKatooTAoTE To UREK TOL KUPLOL KALOTAPOL LE TAL UITEK TOL OVALPEPOVTOL GTOV
nivako TeVIKWY ctolyeiov oto cap. 5, avdroya pe Tov TUTo agpiov oL YPNCILO
noteitot.

2. Tpomomotfote TNV TopAUETPO TOL apopd Tov TUTO aepiov:

*  Ofote 10 MEPNTO 08 KOTAGTAGN OVOLUOVIAG

*  TlotAote ta kovpumid vepoU owktakhig xpriong, Aemt. 1 kou 2 - fig. 1, yia 10 dev
tepOAenTL TNV 000vN avafooPrver n EvdelEn «b01».

* Tlotnote ta kovumd vepol owktokAg ypAong, Aent. 1 kot 2 - fig. 1, yia va
pubuicete v napduetpo 00 (yio Aettovpyio pe pebdvio) f§ 01 (yio Aettovpyio
He LVYPAEPLO).

*  Tlotnote to kovpumid vepoU owktakAg xpriong, Aemt. 1 ko 2 - fig. 1, yia 10 dev
TepOAETTOL.

* O MPnrag emotpédel 6TV KATAGTACT] OVOHOVAG

3. PuBuiote v ehdyiotn kat péyiotn migon tov Kavotpa (Br. oyxetikr napdypado),
EMAEYOVTAG TIG TLHEG TOL AVOLPEPOVTUL GTOV THVAKO TEYVIKWY GTOLXEIOV Yo TOV
070 agpiov Tov ypnoiponoteital.

4. TomnobBetAote TNV AWTOKOAANTN ETIKETOL TOL TEPILAUPAVETUL OTO KIT HETOTPOTAG
KOVTG GTNV TLVOKIdOL TEYVIKWYV GTOLYEI®MV Yl ENLGTHOVOT TNG LETATPOTAG.

Evepyonoinon Aettovpyiog EAETXOY

IMatrote Tavtdypova to kKovumid Bépuavong (Aent. 3 kot 4 - fig. 1) yio 5 devtepdienta
v va gvepyonotjoete T Agttovpyion EAECXOY. O Aéfntog evepyomoteiton otn péyiotn
1oy U B€ppoveng mov £xet pubuiotei clpdova pe tig 0dnyies g enduevng mopaypddov.
Zmv 0006vn, avoapoofrvouv ta cluporo Béppavons kot vepoU OKlokAG yPAONS
(fig. 14). Ainho oo cUuPora epdaviCetar n 1oyl O€ppavong.

€1K. 14 - Asitovpyio EAETXOY (1oy0c 6éppavons = 100%)

TatAote to kovpmd Oéppavong (Aent. 3 ko 4 - fig. 1) yio va avéfjoete ) vo petdoete
mv w0 (EXdytotn = 0%, Méyiotn = 100%).

TatAote to kovurni vepoU otktakrg xprions «-» (Aent. 1 - fig. 1) yia va puBuicete Gueca
mv oyl tov AéPnta oty eddytot T (0%). IotAote 10 kovuni vepol otkiokrig
xpAong «+» (Aent. 2 - fig. 1) yio va pubpicete duesa v 1oy tov AéPnta on péyto
T (100%).

T va angvepyomoifoete tn Agttovpyio EAECXOY, natriote tavtdypova o Kovumid
0éppavong (ent. 3 kau 4 - fig. 1) yio 5 devtepdrenta.

H Aertovpyia EAEIXOY anevepyomoteitat avtdpata petd and 15 hentd.
PUOuion micong kavotApo

H ovokevn avth pe pubuilouevn drdyo €xet 800 otabepéc Tinég migong: tnv eldyiot
Kot TN péyloTn Tieom, ot onoieg TPEmEL VoL avTIoTOLoUV OTIG TIHEG TOL avahépovTo
oToV mivoka TEVIKWY ototyeiov avdioya pe tov tUno agpiov.

+  Xuvdéote €va katdAinko pavopetpo otnv vrodoyf eiéyyov micong «Bx» movu
Bpioketat petd t ParBido agpiov.

*  Evepyomouote t Aertovpyio EAETXOY (BA. cap. 4.1).

+  Tlotwvroag to kovuni Eco/Comfort yia 2 devtepdirenta, punopeite va evepyonotfoete
™ Aettovpyia Babrovounong g Barfidag agpiov.

*  Hnlaxéto petafaiver ot plOuion «q02» ko epdaviCet, pe 1o TATNHO TOV KOO
TV vepol oklakng xpriong, Ty tpéyovca anobnkevpévn tiun.

*  Edv n migon mov petpribnke oto povopetpo givor drapopetik and t péyiotn ovo
poaoctik mieon, avéfote/peidote kotd 1 1 2 pov@deg tnv mapduetpo «q02»
TATWVTOG T KOLUTLA vepoU otklakAg xpAons: puetd and kabe tporonoinon, N tiuh
arnoOnkeletot. Ileppévete 10 devtepOrenta puéypt vo otabeponondei n nicon.
TatAote To Kovuni O€ppavons «-» (ap. avad. 3 - fig. 1).
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*  Hnhoaxéta petafaiver otn plBuion «q01» kot epdovitet, pe To TdTNUO TOV KOLW
TV vepoU otklokhg xpAong, tnv Tpé€yovca anodnkevpévn tiun.

*  Edv n nieon nov petpibnke oto pavouetpo eivor dtopopetik and v eAdyiot
ovopooTikh migon, avéfote/peidote katd 1 | 2 povadeg v mopduetpo «q01»
TATWVTOG TOL KOLUTLA vepoU oklakAg xprone: petd and kGbe tpomonoinon, n tiul
anobnkeletat. [epipévete 10 Sevtepdienta péypt va ctabeporondei n ieon.

*+  EXéyéte Eavd kot tig 800 pubuicelg matWvtag to kovumd O€ppovong kot
Slopbworte TG, edv amoatteitat, eravaiappdvovrog t dadikascio Tov neptypddnke
TPONYOLUEVAS.

+  Tlotwvtag 1o kovpuni Eco/Comfort yia 2 Sevtepdrenta, unopeite va emiotpéyete
ot Aettovpyio EAETXOY.

*  Amevepyonotfote tn Aettovpyia EAETXOY (BA. cap. 4.1).

*  Amocvuvd€oTe TO HAVOLETPO.

A - Yrodoyb e1Yyzou nReong mptv ol t PadBRa
B - YrodoyP exYyyov eong petl m PorpRda

I - HhektpikP oyvdeon potpRdag aeplov

R - £odog aepRov

S - ERcodog aeplov

~24Q ~ 650

N
aéé. 16 - Tyvdeon ParBRdog aepBov
TYTIOZ SGV100

Pi 65 mbar 1o pYy.
24 Vdc - kotnyopBa B+A

aéé. 15 - BaABRda acpBov

POOuion oy Uog B€ppavong

T voa puBuicete v 1oyl Bépuavong, evepyomoujote to AéPnta otn Aettovpyio
EAETCXOY (BAr. sez. 4.1). TMotfote ta kovumd Béppavong, rent. 3 - fig. 1, yio va
avéfoete | vo petwoete Ty oyl (eAdyiotn = 00 - péyiotn = 100). TTotwvtog to Kovuni
reset (emavadopd) eviog 5 devteporéntav, N ué€ytotn 1oy Uc Satnpeitatl oty TuA Tov
uoérig pubuicate. Angvepyorotiote T Aettovpyio EAETXOY (BA. sez. 4.1).

MevoU diopdpdocng

INa npdoPaon oto pevol Sapndpdoong, TpEnel vo ToTHoETE TALTOYPOVO T KOLUTLE
vepoU otklakig xpAong yia 10 devtepdienta. Atatibevtan 7 napduetpotl Tov entonuoi
vovtat pe v €vieign "b": o1 mtapduetpor awtég dev pnopolv va tpononoindolv pe to
TNAEYELPLOTAPLO e X POVOSLAKOTTY.

Tatwvrog to kovumid O€puaveng, uropeite vo petaxivnbeite otn Aicta nopopétpov
kotd al&ovoa ) pBivovca oelpd avtictorya. o vo epdavicete 1 va tpomonotricete TNV
TIUA (oG TapopETPOL, TOTHOTE To KOLUTIE vepoU OKLoKAG ¥ PAONG: N TPOTOToINoN
anobnkeletat avtduata.

Jvdeién | Meprypagp Eypog Mpoenthoyp CIPREA D 24 AS
i 0=Me8Uvio . .
b01 | EmhoyP tymov agpRov . 0=MebUvio 0=MgbUvio
1=YypaYpio
1=Aeppikiic Uneong Aertovp
Bag
2=Movobepykii U !
’ mup%g:pum & ot Aet 1=ABeppukig 1=MiBeppukiig
b02  [Emhoyb tynov LYPnta — Upeong Aettovp | Upeong rettovp
3=Miivo 6Yppavon (300n Pak Boc Wag
BRS0L) '
4=Miivo 6Ypuavon (kukko
opntPe)
0=Steyaviic 0Urapog eAYyyon
Kayong
(10plc PF)
v i 1=Avokriig 0Uhayog (ue TF 0=2reyaviic 0=Xreyavilg
b03 i;;l?;oyb 1yrov BaiUpov - "G - pog (e TF) 0o e 8Uapuoc e
me 2=X1eyavlig OUrapog (ne PF) Vieypo kajong | Yaeyro xayong
3=Zreyaviic 6Urapog eAYyyrov
Kkayong )
(pe TF oto oyotnua avUkmone)
EmtoyP tymov kyprov evok 0=Enl$'ns<30g
Wkm 1=QuYyo 0=Enfnedog 0=Enfnedog
(b03<0) o=
Aev emnpeUlel t pyOuon |- 0
(b03=1)
b04 . -
Agv emnpeUlet ) pybuion |- 0
(b03=2)
Emhoyb tymov kyprov evok OZETCB'TCE(SOQ
AUkt 1=QuYyo 0=Enfnedog
(b03=3)
0=E€wtepikP BalpRdo aepBov
Emthoyp A 1 -
n;;Konw;;gUszC%% 1=HhexktpoforfRda mPpaong | 0=Etwtepikb 0=Etotepikp
(b02=1) eykatUotaong BalpRdo oepBov | PorkPRSe aepRov
2=Hhaxb 30dm Bor RS
b5 | Aev emnpeUleL ) pybuion |- 0
(b02=2)
Aev emnpeUlel t pyBuion |- 0
(b02=3)
Aev emnpeUlel t pyBuion |- 0
(b02=4)
. . i 0=50Hz
b06 | Zuyvimra tong diktyou 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
Xplivog evepyomofnong
KawotPpa ot Aettovpya 0-20 devteplitenta 5 devtepldenta |5 devteplikenta
Comfort
(b02=1)
Aev emnpeUleL t pyOuion |-
bO7 | (p02=2) 5
Aev emnpeUlel t pyBuon |- 5
(b02=3)
Aev emnpeUlel t pyBuion |- 5
(b02=4)
ENUELWGCELS:

1. H kertovpyia A/kat 1o eUpog TV TOPAPETPOV HE TEPLoTOTEPES O pia TEpLypodEg
Sradépet av@roya pe T pUOULoN TG TopapéTpov eviOg napevOEce®V.

2. O mpoemheynéves TIHEG TOV TOPAUETPOV HE TEPLoGOTEPES amd pia meptypadég
emavodépovrat Otav tponomoindei n tapAueTpog eviog napevOEcEV.

T €€080 and 1o pevol dtopdpdmonc, npénet va Tathoete TavTd) POV Ta KOLUTL VE

poU owkiakAg xpfong yia 10 devtepdienta. Evailoktikd, exteleital avtdpato €080
petd and 2 Aemtd.
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MevoU cépPig

Ta npdoPacn ot0 «Mevol oépfigy g mhakétag, npénet va nathoete to kovpni Reset (Enavagopd)
11 20 Sevtepdienta. AtatiBevrat 4 vropevol: TaTWvTaG To Kovpmid O€ppavong, uropeite va emhéEete
16 pubpiceig «tS», «Iny, «Hi» A «rE» pe al&ovoa A dBivovsa oeipd avtictorya. H Evdeién «tS» onuai-
vel «MevoU mapapétpovy, 1 évdelén «Iny «Mevol mnpodoptidvy kat 1 €vdelén «Hin «Mevou 1oto
pkol»: Otav emdéEete 0 vmopevol, mpénet v, mathoete Eovd to kovpni Reset (Emavapopd) yio v
anokthoete mpocPacn oe avtd. H évdeién «rE» onuaivel emavadopd tov pevol totoptcou: A. mept
Tpagh.

«tS» - MevoU napapérpov

Awatifevton 16 mapdpetpot mov emonpaivovtat pe Ty €vielén «Px»: ot mapduetpot awtég pmopolv vo
tpononotnBolv emiong pe 1o TAEYEPLOTAPLO He YPOVOSLaKOTTY.

MéCovtag ta kovumd Béppavone, umopeite vo petakivnBeite ot AMota tapapétpov pe ad&ovoa f
dBivovoa oetpd. To va. epdavicete 1 va tpomonotioete v Tiur oG TopapéTpon, ToThoTe To Kovpumid
vepoU owklaknAg ypionc: n tporornoinom amobnkeleTol avTOHOTOL.

«In» - MevoU mnpodopiwy
Awrtifevton 6 orovyeio thnpodoptdv.

TMotwvrog o kovpmid B€puoveng, uropeite vo petakivndeite o Aioto ototygiov TAnpodoptv pe
alovoa i pbivovoa oepd. Mo vo epdavicete v tipn, tothote ta kovpmd vepol owkioknig ypiong:

Jvoegn | TeprypagP Eypog

t01 Atodntbpag 8Yppavong NTC (°C) petaty 05 kot 125 °C
t02 Awsbntbpag acgoreBog NTC (°C) petaty 05 ko 125 °C
t03 Awsbntbpag vepoy owkiakPg ypPong NTC | petagy 05 kon 125 °C

(C)

t04 E€otepuciic auotntbpag NTC (°C) petagy -30 ko 70°C (ot apvnrikYg tipYg avafoopPvouv)

L05 TpYyovo0 107y kawotPpo (%) 00%=EAUy1om tpb, 100%=MYyiom tipb

F06 TpYyovs0 aviBotacn hliyac (Ohm) 00-99 Ohm (- = amevepyomonuYvog kawotPpac)

Vvoeiln MepypadP Ypog poemthoyP CIPREAD 24 AS
POT  |AvuiotUBuion kABuakag avUdredng 0-40 10 10
P02 [KABuaka BYpuavang 1-20°Clhentll 5°Clhentll 5°Clhentll
P03 [Xplivog avapovbg BYppaveng 0-10 AentU 2 hentU 2 hentU
P04 eta-kukrogopRa BY ppaveng 0-20 AentU 6 AentU 6 AentU
P05 Xp\g/::]t) onpelo pyBuiong BYpuaveng anli to 31.85°C s5°C g5
P06 [MYyiotn 1oy¥s BYpuaveng 0-700% 100% 100%

0=X106epP TipP
T=ZuvdYetat pe 1o
lonpeBo pyOpong
2=HhoxP eykatU
otaon(5)
3=HhoxP eykatU
otaon(10)
[4=HhoxP eykotU
51001 (20)

1=3uvdYeton e 10
lonueBo pyopong

Anevepyomofnom kavetPpa ot LettovpyBo

vepoy owkiakPg ypPong (b02=1) 0=2tabepb Ty

0=X100epP TipP

Fo7 T=XuvdYetou pe t0
lonueBo pybpiong
' N 2=HoxP eycatU
Ana\vapyonoﬂncm KkavoetPpa im] LerrovpyBat otaon(5) 0=5afepb b
vepoy owkiakPg ypPong (002=2) T=Moob syl
lotaon(10)
[F=Hla0xP eykazU
lotaom(20)
o1Ypnon pnlikep (002=3) 0-4°C 2°C
otYpnon pnlikep (002=4) 0-4°C 2°C
(b%lévz(qg) avopovR ot vepl otktokbs ypbonig 0-60 devteplirenta 130 Sevteplirental30 devteplikenta
plivas arvapovPe o vepl owiaxe ypPorig 0-60 devtepiidenta 60 devteplitental
(b02=2)
P08
plivog avapovPg yia vepll owktakPg ypPong A0 .
(b02=3) 0-60 Sevteplidenta 130 devteplirental
plivog avapovPg yia vepl otkiokPg ypPang ) o N
(b02=4) 0-60 devteplirenta 130 Sevteplinentol
Yyioto onuelo pyBuiong vepoy otkiokPg oo o o
pPong ol 1o ypPot (b02=1) 5065°C [oC S0°C
Y1i670 onpeBo pyOpIon vepoy otkiokPg 50-65°C 55°C
P09 pPong ol 1o gpPot (b02=2)
Yyioto onpeBo pyBuiong vepoy otkiokPg 50.65°C 65°C
[ pPong anli o ypbotn (b02=3)
Yyioto onuelo pyBuiong vepoy otkiokPg 50-65°C 65°C

pPong ol 1o ypbPot (b02=4)

Oeppokpaclo AertovpyBog npootacBog onli v

05pUvera (002=1) 70-85°C 70°C 70°C
Aev emnpeUCet ) pyBpion (b02=2) = 0
P10 [@eppokpacBa napoyPs ot AertovpyBa vepoy 70.85°C s0°C

owctaxPg ypPong (b02=3)

Oeppokpactio tapoyPs ot AettoupyRa Vepoy |70 ore .
owkiakbg 7 pborg (002=4) 70-85°C 80°C

eta-kukLogopBa. ertovpyBag tpootachag

ol tv adpUveta (002=1) 0-5 Sevreplienta

0 Sevteplirenta |0 devteplitento

eta-kukAogopRa vepoy owkiakPg ypPang

(b02=2) 0-60 Sevteplinenta 130 devteplirentol
Pt Meta-kukLogopRa vepoy otkiaxPg 7pPong
(b02=3) 0-60 devteplirenta 130 Sevtepilinentol
eta-kukhodopRa vepoy ouctakPg ypPang ) o .
(b02=4) 0-60 Sevteplitenta 130 devteplirentol
P12 Y1610 16%Yg vepoy otklakPg ypPong 0-700% 100% 100%
P13 [Anlitum elUyiot 10y ¥g 0-700% 0% 0%

0=TTpoemiioyP

P14 Meroeozpioulc 1=50 devteplifenta

=TTpoeniroyP |0=IIpoemihoyp

0 (EAUy ot tyP)

AvtiotUBuion opRov CO2 (b03=0) 30 (MVyom rb) 20 20
p15 P ennpeUletL t pydpton (b03=1) - 20

[Rev e peUTet ) pyBpion (b03=2) - 20

N _ 0 (EAUy ot tyP)
|AvtiotUBuion opBov CO2 (b03=3) 30 (MYyi0m Tutb) 20
" OzAti Fa3 —110°Cldevtepi- o
P16  [EvepyomoRnon npostasBog evaiiUkm 1-15=1-15"Cloevtept- etto 10°ClSevteplihento
henTo

ZInueoeLs:

1. H errovpyio fifkan to e0pog tov mapapttpev e meplocOtepeg and pio meptypadés Stoépst
av@roya pe ) pUBLIoN TG TapaéTpoL eviog TapevOEcEmY.

2. Ot npoemikeypéves TIHEG TOV TOPOUETPOV [E TIEPIGOOTEPES OO Wil TEPLYpodés emovadépovian
oOtav tponomon el n mapdpetpog eviodg mopevhEsemv.

3. H nopduetpog «Méyiot 1oy0c Oéppovency pmopei va. tporomondei eniong otn «Agttovpyio
eléyyoun.

T va gmotpéyete oto «Mevol oépPioy, tatfiote to kovuni Reset (Enavadopd). T €£odo and 1o

«MevoU o€pBigy tne mhakétac, npénet va matficete to kovuni Reset (Eravadopd) yio 20 Sevtepdrenta.
Evailaktikd, ektekeiton avtdpato €Eodog petd and 15 Lentd.

ZInUeWoELS:
1. Xe mepintoon PAang tov asdntipa, N thakéto sudoviCer maldes.

Ta vo enotpéyete oto «Mevol oépPioy, matfiote 1o kovpni Reset (Enavagopd). To €£080 and to
«MevoU o€pPio» tng mhakétog, Tpénet vo tathoete to kovpni Reset (Enavadopd) yra 20 Sevtepdirenta.
Evolhaktikd, ekteleiton avtdparto £odog petd and 15 Lentd.

«Hi» - MevoU 1otopikol

H mhaxkéro pmopei vo amobnkeloet ot pvhun ta tekevtaio 11 oopfdvta duchertovpyiag: ototygio
totopikol H1: vrodeikviet to o npdodato cupPdv duchettovpyiog, ototyeio wropikol H10: vro
SetkvUet 1o makatdtepo cupfdv duchettovpyiog.

Ot kodikol ToV anobnkevpévav Sushertovpytwv epdaviCoviat eniong 610 oyetikd pevol Tov TAgyst
pLotpiov pe ypovodiakdnrn.

Motwvrog to. kovpmid B€ppavong, propeite vo petakivndeite ot Aiota Sushertoupyty pe aléovoo
1} §bivovoa oepd. Ta va pdavioete v T, tatiote ta kovpmd vepol otkiakAg ypiong:

Ta va emotpéyete oto «Mevol oépPioy, tatote to kovuni Reset (Enavadopd). T €€odo and 1o
«MevoU o€pPio» tng mhakétog, Tpénet vo tathoste to kovpni Reset (Enavadopd) yra 20 Sevtepdienta.
Evolhaktikd, ekteleiton avtdparto £odog petd and 15 Lentd.

«rE» - Enavagopd iotopikol

Totwvrag o 3 Sevtepdienta to kovpni Eco/comfort, uropeite va diaypdyete Oreg T1g amobnkevpéveg
duchettovpyieg 610 «Mevol 1otopikoU»: 1 Thakéra kAeivel awtdpata to «Mevol oépfigy og emiPe
Baioon g Stadikaciog.

T €6080 amd 0 «Mevol oépPicy e mhakétog, npénet vo natfoete to kovuni Reset (Eravadopd) yio
20 devtepdrenta. Evadlhaktikd, ekteheiton avtduato €odog petd and 15 Lentd.

4.2 Aertovpyia
Iptv evepyomotcete o Aéfnta

« EléyEre m oteyavotnro tg eykatdotaong aepiov.

+ Ekéyére edv n mpomhipwon tov doygiov d1acToAAg givan cwoth.

¢+ Tepiote v LpawAkh eykatdotaon kot BeParwbsite 0Tt €xel extovedei TApwg o aépag mov
vrdpyet 610 APnta ko oV gykotdotoon.

* BePorwbeite 6t dev vndpyovv drappoés vepol oy gykatdotact, ot kKukiwpate vepol
OWKLOKAG xPAoMG, 0TS cLVESELS A 6To AéfnTaL.

+ BeParwbeite 611  olvdeon tng nhextpikig eykatdotacng kot n Aettovpyio g eykatdoTaong
yeloong eivat cooTh.

* BePorwBeite 6t tip g migong aepiov yio ) BEppovon givan 1 amantolpevn.

+ BeParwbeite 611 dev vndpyovv eldlekta LYPA A LAIKE Kovtd 610 AEPnTaL.

Eheyyot katd ) Sidpketa g Aettovpyiag

+  Evepyonowiote ) cvokevn.

+ Ekéyére ) o1eyovOTNTO TOL KUKMOLOTOG KOWGIHOL KoL TMV gyKaTaoTdoemv vepoU.

+ Ekéyéte v ambdoom g kamvoddyou Kol TV ayeywy aépo-kavcaspiov kotd T Asitovpyia Tov
LéPnra.

+ Eléyéte ) owoth kukhodopio Tov vepol 6To LEPNTA Kol 0TS £YKOTOOTAGELS.

* BePorwBeite 6t n Parpida aepiov extekei cwotd tig pubpiceig 160 ot ddon BEppavong 660 Kot
otn ¢don napoyeyhg vepol otkiakng xpAonG.

+ Ekéyére v o MEPntag avdfel 6ooTd, EVEPYOMOLIVING KOl OTEVEPYOTOLWVTAG TOV TOAAES dopég
péom Tov BeppooTdn YWpov f Tov TieyEptoTNPiov.

* BeParwbeite 611 n katavdloon kavsipov mov vrodeikvietol oto petpnth aviiotoryel oty Ko
TavaA®oN 1oL avaypddeTal 6ToV TivaKa TEYVIKWV oTolygiov oto cap. 5.

*  BePouwBeite 611 6tav dev undpyet evioAr BEppovong o KawoThpag evepyonoteital wotd avoiyov
tag o Bplon Ceotol vepou orkiakng ypfone. Katd ) Aertovpyia 6€puoveong, Peforwbeite ot
avoiyovtag o Bplon Ceotol vepol Stakdmtetat 1 Agttovpyia Tov kukhodopnth O€puavong kot
ot napayoyn vepoU owtaknig ypiong eivat opakn.

+ EhéyEre edv ol mapduetpot €xovv mpoypaupotiotel 6ootd kot tposapudote Tig pubpicels, edv
anoteiton (kopniln aviiotdduong, woyls, feppokpasio, kKAT.).

4.3 SvvtApnon
[eprodikdg Ereyyog

INa va Swcdaiiotel N cwoth Aertovpyia. g cuokevrg, Tpénet vo avabécete o eEeldikevpévo mpo
conKO TV £TActa cuvtlpnon mov tpénst vo tepthapfdvel Toug mapakdtm eréyyoug:

+  To ovothuata yepiopol kot acdaleiog (BalBide aepiov, poduetpo, Beppootdres, kKAm.) npénet
va, Lettoupyolv 60oTd.

+ To kUkhopo anoyeyis kavooepiov npéret vo hettovpyei cootd.
(Aépnrag oteyovol Badpov: aveothpag, Stokdnng tigong, kKA. - O oteyavdg Oalapog npénet
va givon gpuntikd ohpayiopévog: toipolyss, otumelofhinteg kakmdiov, KAt.)
(Aépntag avotktol Balduov: cUotnuo aviemiotpodric, Beppootding kavoaepiov, KAT.)

+ Ouayoyoi kot 1 andinén aépa-kavcoepiov dev mpénet va givar dpayuévor 1 va mapovsidlovv
Swappote.

+ O kavotrpog Kot o evadrdktng mpémet va eivan kabapoi kat ympig dhata. Mo tov kabapiopd, un
ypnotponoteite yNukd mpoidvra A arcdiveg Polptoes.

+ To nhextpddio npénet va givol cootd tonobeTnuévo kot ympic dhoto.
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€IK. 17 - TonoB&tnon nektpodiov

+ Ogykataotdoelg aepiov Kot vepoU TPEmeL VoL Eivat GTeyovES.

*  Hnrigon tov vepol dtav n eykatdotaon givat kpla mpémet v givar mepimov 1 bar. Ze avtifetn e
pintoon, enavadépete v mieon otnv Tl avth.

*  Havthia kukhoopiag dev mpénet va napovstdlet eumhokn.

+  To Soygio Stootohrg Tpémet va givon yepdro.

*  Hmapoyr aepiov kau n migon mpénet vo aviiotolyolv oTig Tiég mov avaypddovtat 6Toug oye
TikoUg TIVOKES.

4.4 Enjlvon npofinudrov

Adyvoon

O AéPntog drabétel mponypévo clotnua awtodidyvemongs. Xe nepintmon duoiettovpyiog
tov AéPnta, n 006vn avapooPhver poli pe o cUpPoro duciettovpyiag (Aent. 11 - fig. 1)
Kot Lodetkvlel Tov KOdIkd ducshettovpyiag.

Yndpyovv duchettovpyieg mov mpokadoUv pdviun eumiokn (emionpaivovtol pe v
£vdelén «A»): yia amokatdotacn g Aettovpyiog, nathote o kovuni RESET (Enavo
dopd) (Aent. 6 - fig. 1) yia 1 devtepOrento N ypnoiponoiote to kovuni RESET (Enava
dop@) oto TNheyeplothiplo pe ypovodiokdntn (Tpoaipetikd), edv €xel eykataoTobdEl.
Edv o AéBntag dev Aettovpyei kot TAAL, TPETEL VAL OMOKATAGTAGETE TN dLGAELTOLPYIOL.

Alreg duoiettovpyieg mpokarolv npocwpivég eumhokés (Tov emonuaivovtatl pe v
£vdelEn «F»), ot onoieg amokabictavtotl avtduato poAg ) Tipl enavéLdel 610 Kavovikd
glpog Aettovpyiog tov AéPnta.

Kat@ioyog duciettovpytdv

Mivakag. 8
Kaoduclig ¢
e T AvchetrovpyBa Mbovk atlo Ayon
EWyE_;a ¢Uv 1 poP tou agpRov
010 LYPnta eRvar opokb ko
Anovofir azpliov Uv Yyouv etoepabel ot
coknvpoelg
ELYy&te v kahodBoon tov
AvaherrovpyBa. nhektpodBou | nhexrpodBov, elv ebvan cwotU
A0t Mn evepyomoBinon avByvevonglavUdhretng ronoestanvYo Ko aU\_l/J vrlUp
kavotbpa xot{v evanodYoeig aAUtov
Erattopatikb foipRoe ELYyEte kou avtikataotPote
agplov BorpR3a acpRov
Awokonb karodBoong ok v
BRSac ocpou EALYyEte Ty kohodRoon
TTohy yomAb 1y avU- -
hebnc PubuBote v 1oyy avUdheEng
ZPua yroplng 90y | aygieroupyBa niexzpodhou EAYiEte oy kahodBoor zov
A02 pe omevepyomomnpYvo nikextpodBov toviopoy
KaoTPpa AvaherrovpyRa mhokYTog EXYyéte tv mhakYro
BAUBN coBnzbpo: 6 puacy ELYy&te ™ cwoth tomofYtnon
ko LetroupyBat tov cuBnbpa
Evepyomofnon npo one 0Ypuavong
SR e ArovoBsoskobonacvipof | gy e s oy cuctopopned
pOTpuavon omv eykatUotaon 1 P
AYpog oty eykatUotaon | Béagpbote v eykarUstaon
. . . EAYyte kot tporonotPote, eUv
F04 AxacUnhes mapUe | Eogay¥vn pyouion amonteRtar, v napUpetpo g
pot mhakYtog napopYtpov mhokYtog ThaxYrog
AkatUnnhe napUue | EspaduYvn pybuion ELYiEe kat tpononotborte, ellv
¢ ; v anorteltar, v nopUpetpo g
pot mhakYtog napopYtpov thokYtog hoxVroc
Fo5 AwokorP kaodBoong ELYyEte my kadodBoon
ﬁ:);?;&;;ebpyﬂa ave Eroattopotiklc avemotbpag | EAYyéte tov avepotbpa
AvaherrovpyRa mhokYTog ELYy&te tqv nhakYro
R . Xopnab n[?;cm oty eporl EXYyEte tv nleon oepBov
A6 Anovofa grlyag perl | 5T¢0N aeplov
™ Uon avUphegng Babpoviunon erUyiomg EAYyre g mYoeg
nleong kavetPpa
" - g ELYy&te kot tporonotPorte, elv
F07 AvorUnine ropUiz | EogayiYon pypuon amouteBrar, mv ropUpetpo g
pot mhakYtag napapuYTpov mhakYrog B
Awakonb karodBoong ELYy&te tv kahodRoon
AvchertovpyBo ok ELYyte ko avTikotaotPote T
A09 LT ! N
PB3ag aepBov Ehaztaponib o fRde BaApBSa aepBov, eUv anat
azpfiov elron

Kodikiig p
o T AvcherrovpyBo. Mbavb oo Ayon
BLUBN auodntbpa )
AvahettovpyRo — > EAYyEre mv kakodBoon P
F10 atetntbpa nopoyPg 1 Bpagurjxropa kahodboong avtikotaotPaote tov atetntPpa
Awokonb karodBoong
BLUBN auctntPpa ]
F11 étf&:;;)lﬂggoy Bpayvkykiopo kokodBoong ELYiEee v kahodboon P
be yob avtikotaotPote tov aetntPpa
OURAKPG 7pPong AwokorP kahwdRwoong
BLUPN auctntPpo .,
AvchertovpyRo n ELYyEte mv kakodBoon P
F14 atoOntPpa napoy g 2 Bpayorfhopa kakodboons avtikataotPote Tov ausBntbpa
Awkonp kahodBwong
AwokorP kahwdRwong ELYyEte v kadodBoon
AvchertovpyBo fok ELY- b
A6 YEre Ko avtikotootPote ™
PR30 aepBov Erorropankb fod oo BapR3o: cepBov, eUv anat
agpBov
efron
ELYy€re tov avepotPpo kot v
AvcherrovpyBa avepotPpa Ko0.08Ro0n Tov avewotBpa
AvaherrovpyBaehYyyou v -- ELYyEte ko avtikataotPote,
F20 Kayong EcoruYvo Silgpaypa 0v anauteRean, to dtlopayna
Kamvodiiyog esoruYvev ¢ .
siaotUosov b us Yappatn ELYyEte mv kamvodliyo
0 kodiklig duaierrovpyBog
A21 AvcherroupyBa kayong | F20 epdavBietar 6 opYgota | Bi. kedukl SusherroupyBag F20
tehevtalo 10 hentU
" -- o ELYy&te kat tporonotPote, elv
A23 AxorUinec ropUiz | EogarYon pyjuon anouteBat, mv ropUpetpo g
pot mhakYtag napapYtpov mhakYrog ;
mhaxYTog
N " 0o ELYy&te ki tpononotPorte, elv
A2 AxatUhinre nopUpe | EopahuYvn pybuion amatreza, Ty apUpietpo g
Tpot mhok Yog napopYtpov mhokYtog v
mhaxYrog
TUon tpododoahog Tpopibuata oo nhextpicli | EAYyEte my nhektpicb eykatl-
F34 -- -
kUt anil 180V. dBktvo otaon
F35 AxotUrAnAn ovy Tpopibuata oo nhextpicli | EAYyEte my nhektpicb eykatl-
viitnta Siktyou dBktvo otaon
Tloy younAp nfleon TeuBote v eykatUotaon
F37 EG‘W’}LHYVU leon AnocuvdedenYvog P ehatto )
vepoy eykatUstaong poricli taktintng aBeong | EAYyEte tov awcbntbpa
vepoy
BLUBN aviyvevtP b ppa ELYyEte v kakodRoon P
LoKkykhopo kalodBoong avtikotaotPote tov aetntPpa
F39 AUU}L'WOUP‘/GCL eCore Anoc\)v&&ﬁu‘?\log aviy SovdYore EavU tov efotepikli
pukoy aviyvevtP veuthg petU v evepyo aviyveutP P amevepyonolPote
noRnon g LetrovpyRag LerrovpyRa petafintPg Beppo
petaintbg Beppokpachas | kpaohog
) Anocyvdeon aisBntbpa ) )
TomoBYtnon napoyPs b aisOntbpa vepoy | ELYyEte t cootb tonodYmon
A1 A
atetntbpov owtakPg ypPong anl o kot AettoupyBo Tov aisOntbpov
colPva
AvchertoupyBo N
F42 ato0nTbpo. 6¥puovorc BLUBN auotntbpo AvtikotaotPote tov austntbpo
AnovoRa kukhopopBag H,0 |
F13 Evepyomolnon mpo oG ELYyEte tov kukhogopnth
otooBag evetAUkn. gy, e , ,
AYpog oy gykatUotaon E€aeppote v gykatUotaon
AwkonP Kakm:Sl'chng evep EAYiEre my kedodBoon
yomoutP dieplipdwong
F50 AvchertoupyBo Bok kG 5
PR3ag aepBov EhortopatikP BotBRdc 1oce ke avikoraothore T
BarBR3a cepRov, eUv aman
agpBov
efron
A51 AvchertovpyBo kayong Aigpocn KMXOSUXOU o ELYyte v kanvodiyo
1o7Pdavapplgnong ’

5. TEXNIKG& XAPAKTHPIETIKa KAI ZTOIXEIA

Mivakag. 9 - AeCdvta eikévov cap. 5

5 Sreyaviig BUhapog

7 EBoodog aeplov

8 £odog vepoy owklakPg ypPong

9 ERoodog vepoy okiakPg ypPong

10 TMapoyP eykotUotaong
11 Emiotpodb eykatUotaong
14 BaApRda aohotelog

16 AvepotPpag

19 OULapog kayong

20 Zyotnuo kavotPpov

21 Kypio pmek
22 Kavotbpog

26 Miivoon 8alUpov kayong

27 XUnkwog evardUktng yior 0¥ puavon ko

vepll otktokl

P ypPong

28 TuALYkTIG kawooepRov
29 TuAYing eklidov kavsagpBov

32 Kukhogopntbe 6Ypuavene
36 Autlipatn popR3a e&aYpoorc

38 PoootUtng

42 Awstntbpog Bepuokpachiog vepoy
owtakPg ypPong
44 BorBRdo acpRov
56 AoyeBo dwustodPg
72 OgpuootUmg ybpov (Sev mapYyetan)
74 3rplidyyo thPpoong eykatlotaong
81 Hhexrplidio avUdreéng kot avRyvevong
114 Awklining neong vepoy
138 Etortepikiic aviyvevtbg
139 MovUa yzppov
187 AUdpayua kawsaspRov

0Ypparvonc)

278 Aunhiig aucbnthpag (aohareRag +

340 Bynaco
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5.1 I'evikf 6wn ko kUpia eEaptAuata

5.2 Ydpavik@ Siaypdupato
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CIPREA D 2

4 AS

5.3 Iivakoc teyvikWy_ototyeiov

5.4 Mayplupata
Awayp@upoto tigong - woylog

TrogeBo MovUsc. | CIPREAD 24 AS | CIPREA D 32 AS £ [L‘ 7
MYyiot Beppikh mapoyP kw 258 344 Q) LA
EAUy1otn Beppikb napoyP kw 83 1,5 Q) 0 //I
MYyiom BeppikP 1o7yc 0Ypuavong kw 24,0 32,0 (P)
ELUy10m Beppikb 157yc 8Y puavong kw 72 99 P) ®
MYyiotn Beppikb 157y vepoy otkiokbg ypbang kw 24,0 32,0
ELUy10mn Beppikb 157y vepoy owkiakPg ypborg kw 72 99 EZO
Anlidoom Pmax (80-60°C) % 93,0 93,1 £ // a
‘Artdoon 30% % 905 91,0 ®
o 1B
KatnyopRa: aniidoong, odnyBa 92/42/EOK - L & ¢ “
KatnyopRa. exmopnPg NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) LT T
= —
Mrex kavotPpa G20 ap.x@ 11x1,35 15x1,35 5
TReom aepBov tpododocBag G20 mbar 20,0 20,0 ]
MYyiotn nReon agplov atov kawotbpa (G20) mbar 12,0 12,0
— 8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
EAU;ot neon aepRov otov kavstPpa (G20) mbar 15 15 KW
MYyiom mapoyb azplov G20 mh 2,73 364 €IK. 22 - Audypappa isong - 1oxUog (CIPREA D 24 AS)
ELUy1om rapoyP aspRov G20 m3h 0,88 1,22 . —
"4
Mnek kavotPpa G31 ap. XD 11x0,79 15x0,79 5/
TReon aepRov tpododooBag G31 mbar 37 37 Y ,/
MYyiotn nReon agplov atov kavotPpa (G31) mbar 35,0 35,0 /
ELUy1om nReon agpRov otov kavotbpa (G31) mbar 50 5,0 “ %
MYyiom napoyP aepBov G31 kg/h 2,00 2,69 » — |
ELUy1om nopoyP agpRov G31 kg/h 0,65 0,90 é // E L
MYyiotn ©leon herrovpyBag OY puavong bar 3 3 (PMS) 15 T~ A
ELUy1om nReon AetrovpyBag 6Y puavong bar 08 08 // LT
MYyiom BeppokpacBo 8Ypuaveng °C 90 90 (tmax) " L | —T"]
Xopnuklmra vepoy 8Ypuaveng Mrpa 1,0 1,2 s — - —
Xopntkiitra oxelov diactorbg 0Ypuaveng Mtpa 7 10 4T
TBeon npomiPpoctg ogeBov StootorPg eYPHaV bar 1 1 8 9 10 M 12 13 1 15 16 17 18 19 2 20 2 23 20 25 2 2 2 2 30 3 2 3B # 3
one kW
MYyiotn ©Reon herrovpyBag vepoy otkiakPe xpPang bar 9 9 (PMW) €IK. 23 - Audypappo misong - 1oxUog (CIPREA D 32 AS)
ELUy10m nReon AettoupyBag vepoy otkiakPg bar 0.25 0.25 A =YTPAEPIO - B = ME®ANIO
tphong Amweies doptiov I pavopetpikd Uyog KLKAOPOPTNTWV
Xopnukltmra vepoy owkiakPg pPong Mrpa 03 05
TapoyP vepoy otktoxPg ypPong Dt 25°C I/min 13,7 18,3 7
MapoyP vepoy owiakbg ypPong Dt 30°C I/min 14 15,2 (D) o
Babutic tpootacBog IP X5D X5D 3
TUon tpododooRag VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz 5 3)
| | —"
Anoppodoyuevn niektpikP 1oyye w 110 135 27 — {A
Anoppogoypevn nhektpikb woyyg yio vepll otkiokPg W 40 55 O 4 I A
xpPong T |
BUpog ev kevp kg 30 35 £ 3] l e
I 1
Tynog cuokeuPg CiCagCayCyyCoyCoyCryCarByy
PIN CE 0461BR0842 2 ~
>,
1 <
—
0 =
0 500 1.000 1.500 2.000
Q [I/h]
€1K. 24 - AtwAeleg doptiov | pavopetpikd Oyog kukiodopntwy (CIPREA D 24 AS)
H [m H,0]
7 T
=
6 \
j
5 =) A
4
3 11
5 7
>
1
—
0
0 500 1.000 1.500 2.000
Q/h]
€1K. 25 - AtwAeteg doptiov | pavopetpikd Oyog kukiodopntwy (CIPREA D 32 AS)
A = Anweteg doptiov AéPnta - 1, 2 kar 3 = TayUtnto kvKAOOPNTH
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1. AVERTISMENTE GENERALE

+  Cititi cu atentie si respectati cu strictete avertismentele din acest manual de instructiuni.

+  Dupa instalarea centralei, informati utilizatorul despre functionarea sa si predati-i acest ma-
nual, care constituie parte integranta si importanta a produsului si trebuie pastrat cu grija pen-
tru orice consultare ulterioara.

+ Instalarea si operatiunile de intretinere trebuie efectuate respectand normele n vigoare, in
conformitate cu instructiunile producétorului, si trebuie s fie realizate de personal calificat
profesional. Este interzisa orice interventie asupra organelor de reglare sigilate.

+  Oinstalare gresita sau intretinerea in conditii necorespunzatoare pot cauza pagube persoa-
nelor, animalelor sau bunurilor. Este exclusa orice responsabilitate din partea producatorului
pentru pagubele cauzate de greseli in instalare si in utilizare, si in general, pentru neres-
pectarea instructiunilor.

+Inainte de efectuarea oricérei operatii de curétare sau de intretinere, deconectati aparatul de
la reteaua de alimentare actionand intrerupatorul instalatiei si/sau cu ajutorul dispozitivelor
corespunzatoare de blocare.

+ Tncaz de defectiune si/sau de functionare defectuoasa a aparatului, dezactivati-l, evitand ori-
ce incercare de reparare sau de interventie directd. Adresati-va exclusiv personalului calificat
profesional. Eventuala reparare-inlocuire a produselor va trebui efectuatd numai de cétre
personalul calificat profesional, utilizandu-se exclusiv piese de schimb originale. Nerespecta-
rea celor mentionate mai sus poate compromite siguranta aparatului.

+  Acest aparat va trebui s fie destinat numai utilizarii pentru care a fost proiectat in mod ex-
pres. Orice altd utilizare este considerata necorespunzatoare si, prin urmare, periculoasa.

+  Materialele de ambalaj nu trebuie lasate la indeména copiilor intrucat constituie o potentiala
sursa de pericol.

+  Imaginile din acest manual sunt o reprezentare simplificatd a produsului. In aceasta repre-
zentare pot exista mici $i nesemnificative diferente fatd de produsul furnizat.

2. INSTRUCTUNI DE UTILIZARE
2.1 Prezentare

CIPREA D 24 AS este un generator termic pentru incélzire si pentru prepararea apei calde me-
najere cu un randament ridicat, care functioneaza cu gaz natural, dotat cu arzator atmosferic cu
aprindere electronica, camera etansa cu ventilatie fortata, sistem de control cu microprocesor, de-
stinat instalarii la interior sau la exterior, intr-un loc partial protejat (conform EN 297/A6) pentru
temperaturi pana la -5°C.

2.2 Panoul de comanda

Panou

10 15 7

'wc 3

eco

[}

11 3 4

12 16 6 17

fig. 1 - Panoul de control

Legenda panou fig. 1

1 Tasta pentru micsorarea temperaturii apei calde menajere

2 Tasta pentru marirea temperaturii apei calde menajere

3 Tasta pentru micgorarea temperaturii din instalatia de incalzire

4 Tasta pentru méarirea temperaturii din instalatia de incélzire

5 Afisaj

6 Tasta Resetare - selectare mod Vara/larna - Meniu "Temperaturd variabild"

7 Tasta selectare mod Economy/Comfort - on/off aparat (Pornire/Oprire)

10 Indicator mod Vara

1" Indicator multi-functie

12 Indicator modul Eco (Economy)

15 Indicator arzator aprins si nivel de putere curenta (Clipeste intermitent in timpul functiei
de anomalie ardere)

16 Conexiune Service Tool

17 Hidrometru

Indicatii in timpul functionarii

incélzire

Tn timpul cererii de incélzire (generatd de Termostatul de cameré sau de Cronocomanda la di-
stantd), pe afisaj apare temperatura curenta din turul instalatiei de incalzire (det. 11 - fig. 1) si, in
intervalul de asteptare pentru incalzire, mesajul “d2”.

Apa calda menajera

Tn timpul cererii de apa calda menajera (generaté de deschiderea robinetului de apa calda me-
najera), pe afisaj apare temperatura curentd de iesire a apei calde menajere (det. 11 - fig. 1), al-

ternativ cu mesajul “SA” apa calda menajera) si, in intervalul de asteptare pentru apa menajera,
mesajul “d1*.

Anomalie

Tn caz de anomalie (vezi cap. 4.4), pe afigaj (det. 11 - fig. 1) apare codul de defectiune si, in in-

tervalul de asteptare de sigurantd, mesajele “d3” si “d4”.

2.3 Pornirea si oprirea

Racordarea la reteaua electrica

« Intimpul primelor 5 secunde, pe afisaj apare versiunea software a cartelei.

+  Deschideti robinetul de gaz din amonte de centrala.

+  Centrala esta pregatita pentru functionarea automata de fiecare daté cand deschideti robine-
tul de apa calda menajerd sau cand exista o cerere de incélzire (generata de Termostatul de
cameréd sau de Cronocomanda la distanta).

Oprirea si pornirea centralei

Apasati pe tasta onloff (det. 7 - fig. 1) timp de 5 secunde.

fig. 2 - Oprirea centralei

Cand centrala este opritd, cartela electronica mai este inca alimentata cu energie electrica. Este
dezactivata functionarea circuitului de apa calda menajera si a circuitului de incalzire. Ramane ac-
tiv sistemul antiinghet. Pentru a porni din nou centrala, apésati din nou pe tasta onloff (det. 7
fig. 1) timp de 5 secunde.

CC
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fig. 3

Centrala va fi pregatitd imediat pentru functionare, de fiecare data cand deschideti robinetul de apa
calda menajera sau cand exista o cerere de incalzire (generata de Termostatul de camera sau de
Cronocomanda la distanta).

A

Daca intrerupeti alimentarea cu energie electrica si/sau cu gaz a aparatului, sistemul an-
tiinghet nu functioneaza. Pe perioada intreruperilor de lunga durata fn timpul iernii, pen-
tru a evita defectiunile cauzate de inghet, se recomanda sa evacuati toata apa din
centrald, atat apa menajera cat si pe cea din instalatie; sau sa evacuati numai apa me-
najera si sa introduceti lichidul antigel corespunzator in instalatia de incalzire, conform
instructiunilor din sez. 3.3.

2.4 Reglarile
Comutarea Vara/larna
Apasati pe tasta vard/iarna (det. 6 - fig. 1) timp de 2 secunde.

Pe afisaj se activeaza simbolul Vara (det. 10 - fig. 1): centrala va prepara numai apa calda me-
najerd. Rd@méne activ sistemul antiinghet.

Pentru a dezactiva modul Vara, apasati din nou pe tasta varaliarna (det. 6 - fig. 1) timp de 2 se-
cunde.

Reglarea temperaturii in circuitul de incélzire

Actionati asupra tastelor pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) pentru a modifica temperatura de la
un minim de 30°C la un maxim de 85°C; oricum, se recomanda ca centrala s& nu functioneze la
valori de temperatura mai mici de 45°C.

-o,- -
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fig. 4
Reglarea temperaturii in circuitul de apa menajera

n’a

Cu ajutorul butoanelor pentru apa calda menajerd (det. 1 si 2 - fig. 1) modificati temperatura de la
un minim de 40°C la un maxim de 50°C.
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fig. 5

Reglarea temperaturii ambientale (cu termostat ambiental optional)

Stabiliti cu ajutorul termostatului ambiental temperatura doritd in interiorul incaperilor. Dacd nu
este prevazuta cu termostat ambiental, centrala asigura mentinerea instalatiei la temperatura do-
rita, stabilitd pentru turul instalatiei.

Reglarea temperaturii ambientale (cu cronocomanda la distanta optionald)

Stabiliti cu ajutorul cronocomandei la distanta temperatura ambientala dorita in interiorul incaperi-
lor. Centrala va regla temperatura apei din instalatie in functie de temperatura ceruta in incépere.
In ceea ce priveste functionarea cu cronocomanda la distanta, urmati instructiunile din manualul
de utilizare.

Selectarea ECO/COMFORT

Aparatul este dotat cu o functie care asigura o viteza ridicatd de preparare a apei calde menajere
si un confort maxim pentru utilizator. Cand dispozitivul este activat (modul COMFORT), tempera-
tura apei din centrala este mentinuta, permitand asadar ca apa calda sa fie disponibila imediat, la
iesirea din centrald, la deschiderea robinetului, evitdndu-se timpii de asteptare.

Dispozitivul poate fi dezactivat de ctre utilizator (modul ECO) ap&sénd tasta ecolcomfort (det. 7
- fig. 1). In modul ECO, pe afisaj se activeaza simbolul ECO (det. 12 - fig. 1). Pentru a activa mo-
dul COMFORT apasati din nou pe tasta eco/lcomfort (det. 7 - fig. 1).

2
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Temperatura variabila

Cand e instalatd sonda externa (optional), sistemul de reglare al centralei lucreaza cu
“Temperatur4 variabil&”. Tn acest mod, temperatura din instalatia de incélzire este regla-
ta in functie de conditiile climatice externe, astfel incat sa se garanteze un confort ridicat
si economie de energie tot anul. In special cand creste temperatura externa se reduce
temperatura din turul instalatiei, in functie de o anumita “curba de compensare”.

Cu reglarea Temperatura Variabild, temperatura setatd cu ajutorul tastelor incalzire
(det. 3 - fig. 1) devine temperatura maxima din turul instalatiei. Se recomanda sa se re-
gleze la valoarea maxima pentru a permite sistemului sa regleze total intervalul util de
functionare.

Centrala trebuie reglata in faza de instalare de personal calificat. Utilizatorul poate efec-
tua oricum eventuale modificari pentru imbunatatirea confortului.

Curba de compensare si deplasarea curbelor

Apédsand pe tasta reset (det. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se acceseaza meniul "Tem-
peratura variabild" este vizualizat mesajul "CU" care clipeste intermitent.

Cu ajutorul tastelor pentru apa calda menajera (det. 1 - fig. 1) modificati curba dorita de
la 1 la 10 in functie de caracteristica. Regland curba la 0, reglarea Temperatura Variabila
este dezactivata.

Apdasand pe tastele pentru incalzire (det. 3 - fig. 1) se ajunge la deplasarea paraleld a
curbelor; este vizualizat mesajul "OF" care clipeste intermitent. Cu ajutorul tastelor pen-
tru apa calda menajera (det. 1 - fig. 1) reglati deplasarea paralela a curbelor in functie
de caracteristica (fig. 6).

Apasand din nou pe tasta reset (part. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se iese din meniul
“Temperatura variabild”.
Dacéa temperatura ambiantad e mai mica fatd de valoarea doritd, se recomanda sa se-

lectati o curba de ordin superior si invers. Continuati cu mariri sau micsorari de cate o
unitate si verificati rezultatul in incapere.

OFFSET =20 OFFSET =40

85| / 7 85 /
: / ; / :
4 / 2

—

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 -20

fig. 6 - Exemplu de deplasare paralela a curbelor de compensare

Reglarile de la cronocomanda la distanta

Daca la centrala este conectatd Croncomanda la distanta (optional), reglarile
de mai sus trebuie efectuate conform indicatiilor din tabel 1.

Tabel. 1

Reglarea temperaturii in circuitul de
incélzire

Reglarea poate i efectuatd fie din meniul Cronocomenzii la distanta, fie
de la panoul de comanda al centralei.

Reglarea temperaturii in circuitul de apa | Reglarea poate i efectuatd fie din meniul Cronocomenzii la distanta, fie

menajera de la panoul de comanda al centralei.

Comutarea Vara/larna Modul Vara are prioritate fnaintea unei eventuale cereri de incalzire de
la Cronocomanda la distanta.

Selectarea ECO/COMFORT Selectarea se poate face numai de la panoul de comanda al centralei.

Reglarea presiunii hidraulice din instalatie

Presiunea de umplere a instalatiei reci, indicata de hidrometrul centralei (det. 2 - fig. 7),
trebuie sa fie de aproximativ 1,0 bar. Daca presiunea in instalatie coboara la valori infe-
rioare celei minime, centrala se opreste, iar pe afisaj este vizualizatda anomalia F37.
Actionand robinetul de umplere det. 1 fig. 7 (A = Deschis - B = Inchis), readuceti-o la va-
loarea initiala. La sfarsitul operatiei inchideti din nou, intotdeauna, robinetul de umplere.

S\
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fig. 7 - Robinetul de umplere

3. INSTALAREA

J@l‘. Nnes
3.1 Dispozitii generale

INSTALAREA CENTRALEI TREBUIE EFECTUATA NUMAI DE PERSONAL SPECIA-
LIZAT SI CU CALIFICARE RECUNOSCUTA, RESPECTANDU-SE TOATE IN-
STRUCTIUNILE MENTIONATE IN PREZENTUL MANUAL TEHNIC, DISPOZITIILE
LEGALE IN VIGOARE, CERINTELE NORMELOR NATIONALE SI LOCALE SI CON-
FORM REGULILOR DE BUNA FUNCTIONARE TEHNICA.

3.2 Locul de instalare

Circuitul de combustie al aparatului este etans fatd de mediul de instalare si, prin urmare,
aparatul poate fi instalat in orice incapere. Mediul de instalare trebuie sa fie suficient de
aerisit, pentru a evita crearea conditiilor de pericol, in caz ca exista totusi mici pierderi
de gaz. Aceasta norma de siguranta este impuséa de Directiva CEE nr. 90/396 pentru
toate aparatele care utilizeaza gaz, chiar si pentru cele cu camera etansa.

Aparatul este adecvat pentru functionarea intr-un loc partial protejat, conform EN 297 pr
AB, cu o temperatura minima de -5°C. Se recomanda sa se instaleze centrala sub
streasina unui acoperis, n interiorul unui balcon sau intr-o nisa ferita.

Tn locul de instalare nu trebuie s& existe praf, obiecte sau materiale inflamabile sau gaze
corozive.

Centrala este proiectata pentru instalarea suspendata pe perete si e dotata in serie cu
un cadru de fixare. Fixati cadrul de perete conform cotelor indicate in desenul de pe co-
perta si suspendati centrala. La cerere, este disponibil un sablon metalic pentru a trasa
pe perete punctele unde trebuie efectuate orificiile. Fixarea pe perete trebuie sa garan-
teze o sustinere stabila si eficientd a generatorului.

Daca aparatul este inclus intr-un corp de mobilier sau montat langa piese de
mobilier, trebuie asigurat spatiul pentru demontarea carcasei si pentru de-
sfagurarea activitatilor normale de intretinere.

3.3 Racordurile hidraulice
Masuri de precautie

Orificiul de evacuare al supapei de siguranta trebuie sa fie racordat la o palnie
sau la un tub de colectare, pentru a evita scurgerea apei pe jos in caz de su-
prapresiune Tn circuitul de incalzire. In caz contrar, daca supapa de evacuare
intervine, inundand incaperea, producatorul centralei nu va putea fi considerat
raspunzator.

Tnainte de efectuarea racordérii, verificati ca aparatul sa fie predispus pentru
functionarea cu tipul de combustibil disponibil si efectuati o curatare corecta a
tuturor tevilor instalatiei.

Efectuati racordurile in punctele corespunzatoare, conform desenului de pe coperta si
simbolurilor de pe aparat.

Nota: aparatul este dotat cu un by-pass intern in circuitul de incalzire.
Caracteristicile apei din instalatie

Daca apa are o duritate mai mare de 25° Fr (1°F = 10 ppm CaCOj,), se recomanda uti-
lizarea apei tratate corespunzator, pentru a evita posibilele incrustatii in centrala.

Sistem antiinghet, lichide antiinghet, aditivi si inhibitori

Daca e necesar, este permisa utilizarea de lichide antigel, aditivi si inbitori, numai daca
producatorul lichidelor sau al aditivilor respectivi ofera o garantie care sa asigure ca pro-
dusele sale sunt corespunzatoare si nu provoaca defectarea schimbatorului de caldura
al centralei sau a altor componente si/sau materiale din centrala si din instalatie. Este
interzisa utilizarea lichidelor antigel, a aditivilor si a inhibitorilor generali, care nu sunt
adecvati pentru utilizarea in instalatiile termice si care nu sunt compatibili cu materialele
din centrala si din instalatie.

3.4 Racordarea la gaz

Racordul de gaz trebuie sa fie efectuat la conducta corespunzatoare (vezi figura de pe
coperta) in conformitate cu normele in vigoare, cu o teava metalica rigida, sau la perete
cu o teava flexibild continua din otel inox, interpunand un robinet de gaz intre instalatie
si centrala. Verificati ca toate racordarile la gaz sa fie etanse.

3.5 Racordurile electrice
Masuri de precautie

Aparatul trebuie sa fie racordat la o instalatie eficientd de impamantare, reali-
zata in conformitate cu normele de siguranta in vigoare. Solicitati personalului
calificat profesional sa verifice eficienta si compatibilitatea instalatiei de Tm-
pamantare, producatorul nefiind responsabil pentru eventualele pagube cauza-
te de neefectuarea impamantarii instalatiei.

Centrala e precablatd si e dotatd cu cablu de racordare la linia electrica de tip
"Y", fara stecher. Conexiunile la retea trebuie efectuate cu un racord fix si tre-
buie sa fie dotate cu un intrerupator bipolar ale carui contacte sa aiba o deschi-
dere de cel putin 3 mm, interpunand sigurante de max. 3A intre centrala si linie.
Este important sa respectati polaritatile (FAZA: cablu maro / NUL: cablu alba-
stru / IMPAMANTARE: cablu galben-verde) la conexiunile la linia electrica.

Cablul de alimentare al aparatului nu trebuie inlocuit de utilizator. n cazul de-
teriorarii cablului, opriti aparatul, iar pentru inlocuirea acestuia adresati-va
exclusiv personalului calificat profesional. In cazul inlocuirii cablului electric de
alimentare, utilizati exclusiv cablul "HAR H05 VV-F" 3 x 0,75 mm2, cu diame-
trul extern maxim de 8 mm.

Termostatul de camera (optional)

ATENTIE: TERMOSTATUL DE CAMERA TREBUIE SA AIBA CONTACTELE
CURATE. DACA SE CONECTEAZA 230 V. LA BORNELE TERMOSTATULUI
DE CAMERA, SE DETERIOREAZA IREMEDIABIL CARTELA ELECTRONI-
CA.

La racordarea unei cronocomenzi sau timer, evitati sa alimentati aceste dispo-
zitive de la contactele lor de intrerupere. Alimentarea lor trebuie efectuata prin
intermediul unui racord direct de la retea sau prin baterii, in functie de tipul de
dispozitiv.

cod. 3541A351 - 06/2011 (Rev. 00)
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Accesul la panoul de borne electric

Urmati indicatiile din fig. 8 pentru a avea acces la panoul de borne pentru conexiunile
electrice. Dispunerea bornelor pentru diferitele conexiuni este indicata si in schema
electrica din fig. 26.

fig. 8 - Accesul la panoul de borne
3.6 Conducte de evacuare gaze arse

Masuri de precautie

Aparatul este de "tipul C" cu camera etansa si tiraj fortat, conductele de admisie aer si
de evacuare a gazelor arse trebuie sa fie racordate la unul dintre sistemele de evacuare/
admisie indicate Tn continuare. Aparatul este omologat pentru a functiona cu toate con-
figuratiile de hornuri Cny indicate pe pldcuta cu datele tehnice. Cu toate acestea, e po-
sibil ca unele configuratii sa fie limitate in mod expres sau sa nu fie permise de legi,
norme sau regulamente locale. inainte de a trece la instalare verificati si respectati cu
strictete prevederile respective. Respectati, de asemenea, dispozitiile referitoare la po-
zitionarea terminalelor pe perete si/sau acoperis si distantele minime fata de ferestre, pe-
reti, deschideri de aerisire etc.

Diafragme

Pentru functionarea centralei este necesar sa montati diafragmele livrate o data cu apa-
ratul. Verificati ca in centrala sa fie montata diafragma corecta (cand aceasta trebuie uti-
lizata) si sa fie corect pozitionata.

A Tnlocuirea diafragmei cu centrala neinstalata
B Inlocuirea diafragmei cu centrala si conductele de gaze arse deja instala-
te

Racordarea cu tuburi coaxiale

' d  d
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fig. 9 - Exemple de racordare cu tuburi coaxiale (C_> = Aer / > = Gaze arse)

Tabel. 2 - Tipologie

Tip Descriere
C1X Admisie si evacuare orizontald, pe perete
C3X Admisie si evacuare verticald, pe acoperis

Pentru conectarea coaxiala montati pe aparat unul dintre urmatoarele accesorii de por-
nire. Pentru cotele pentru efectuarea orificiilor in perete consultati figura de pe coperta.
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fig. 10 - Accesorii de pornire pentru conducte coaxiale

Tabel. 3 - Diafragme pentru conducte coaxiale
Coaxial 60/100

Coaxial 80/125

Lungime maxima permisa 5m 10m
Factor de reducere cot 90° 1m 05m
Factor de reducere cot 45° 05m 0,25m
Model Model
Diafragmé de utilizat 0+2m |CIPREAD24AS=043| 0+3m |[CIPREAD24AS=043
CIPREAD 32 AS =045 CIPREAD 32 AS =045
2+5m nicio diafragma 3+10m nicio diafragma

Racordarea cu tuburi separate

I
|

fig. 11 - Exemple de racordare cu conducte separate (I:> = Aer / B = Gaze ar-
se)

Tabel. 4 - Tipologie

Tip Descriere

Cc1X Admisie si evacuare orizontald, pe perete. Terminalele de intrare/iesire trebuie sa fie concentrice sau sa
fie suficient de apropiate, incét sé fie supuse unor conditii de vant similare (distantd de maxim 50 cm)

C3X Admisie si evacuare verticald, pe acoperis. Terminale de intrare/iesire ca pentru C12

C5X Admisie si evacuare separate, pe perete sau pe acoperis, dar in orice caz in zone cu presiuni diferite.
Evacuarea si admisia nu trebuie sa fie pozitionate pe pereti situati fata in fata

C6X Admisie si evacuare cu conducte certificate separat (EN 1856/1)

B2X Admisie din incaperea de instalare si evacuare pe perete sau pe acoperis
/\ IMPORTANT - INCAPEREA TREBUIE SA FIE DOTATA CU O AERISIRE ADECVATA

Pentru racordarea conductelor separate montati pe aparat urmatorul accesoriu de por-
nire:

80

010011X0

fig. 12 - Accesoriu de plecare pentru conducte separate
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Tnainte de a trece la instalare, verificati ce diafragma trebuie utilizata si aveti grija s& nu
se depaseasca lungimea maxima permisa, efectuand un calcul simplu:

1. Stabiliti complet schema sistemului cu cosuri duble, inclusiv accesoriile si termina-
lele de iesire.

2. Consultati tabel 6 si identificati pierderile in m_, (metri echivalenti) ale fiec&rui com-
ponent, in functie de pozitia de instalare.

3. Verificati ca suma totala a pierderilor sa fie inferioara sau egala cu lungimea maxima
permisa in tabel 5.

Tabel. 5 - Diafragme pentru conducte separate

Model
) L CIPREA D 24 AS 60m,
Lungime maxima permisa
CIPREA D 32 AS 48m,
0-20 Meg 043
CIPREA D 24 AS 20-45m,, 047
) o 45-60m,, nicio diafragma
Diafragma de utilizat
0-15 Meg 045
CIPREA D 32 AS 15-35mg, 050
35-48m,, nicio diafragma
Tabel. 6 - Accesorii
Pierderi in Megq
Aspirare Evacuare gaze arse
el Vertical | Orizontal
TUB [ 0,5m MIF 1KWMA38A 05 05 1,0
1mMF 1KWMAB83A 1,0 1,0 20
2mMF 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
COT [45° FIF 1KWMAO1K 12 22
45° MIF 1KWMAB5A 1,2 22
90° FIF 1KWMA02K 2,0 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
90° M/F + Priza test 1KWMA70U 15 25
080 TRONSON | cu priza test TKWMAT6U 02 02
pentru evacuare condens 1KWMA55U - 30
TEU | cu evacuare condens 1KWMAO5K - 7,0
TERMINAL | aer la perete 1KWMAB5A 2,0 -
gaze arse la perete cu anti- [ IKWMAB6A - 5,0
vant
COS$ DE FUM | Aer/gaze arse dublu 80/80 | 1KWMA84U - 12,0
Numai iesire gaze arse 080 | IKWMA83U + - 40
1KWMA86U
REDUCTIE | de la 080 la 0100 1KWMAO03U 0,0 0,0
de la 0100 la 080 15 30
TUB [ 1 m MF 1KWMAO8K 04 04 08
0100 COT | 45° MIF 1KWMAO3K 0,6 1,0
90° MIF 1KWMA04K 038 13
TERMINAL | aer la perete 1KWMA14K 15 -
gaze arse la perete antivant [ 1IKWMA29K - 3,0
TUB|1mMF 010028X0 - 2.0 6.0
060 COT [90° M/IF 010029X0 - 6.0
REDUCTIE | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL | Gaze arse la perete 1KWMA90A - 7.0
ATENTIE: TINETI CONT DE PIERDERILE RIDICATE DE SARCINA ALE ACCESORII-
LOR 060, UTILIZATI-LE NUMAI DACA ESTE NECESAR $I MAI ALES IN DREPTUL
ULTIMEI PORTIUNI A TRASEULUI DE EVACUARE A GAZELOR ARSE.

Racordarea la hornuri colective
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fig. 13 - Exemple de racordare la hornuri (I:> = Aer / B> = Gaze arse)

Tabel. 7 - Tipologie

Tip Descriere
Cc2X Admisie si evacuare in horn comun (admisie $i evacuare in aceeasi conducta)
cax Admisie si evacuare in hornuri comune separate, dar care sunt supuse unor conditii de vant similare
C8X Evacuare in horn separat sau comun i admisie pe perete
B3X Admisie din incaperea de instalare prin conducta concentrica (care inconjoard evacuarea) i evacuare
n horn comun cu tiraj natural
/\ IMPORTANT - INCAPEREA TREBUIE SA FIE DOTATA CU O AERISIRE ADECVATA

Daca intentionati sa racordati centrala CIPREA D 24 AS la un horn colectiv sau la un cog
de fum separat cu tiraj natural, hornul sau cosul de fum trebuie sa fie proiectate in mod
expres de personal tehnic calificat profesional, in conformitate cu normele in vigoare, si
trebuie sa fie corespunzatoare pentru aparate cu camera etansa dotate cu ventilator.

4. EXPLOATAREA sl iNTRE]INEREA

4.1 Reglarile
Transformarea gazului de alimentare

Aparatul poate functiona cu alimentare cu gaz metan sau G.P.L. si este proiectat din fa-
brica pentru a utiliza unul dintre cele doua tipuri de gaz, asa cum se mentioneaza in mod
clar pe ambalaj si pe placuta cu datele tehnice ale aparatului. Daca e necesara utilizarea
aparatului cu un tip de gaz diferit de cel prestabilit, trebuie sa achizitionati kitul de tran-
sformare corespunzator si sa procedati dupa cum urmeaza:

1. Tnlocuiti duzele arz&torului principal, montand duzele indicate in tabelul cu datele
tehnice de la cap. 5, in functie de tipul de gaz utilizat.
2. Modificati parametrul referitor la tipul de gaz:

»  aduceti centrala in modul stand-by

+  apasati pe tastele pentru apa calda menajera det. 1 si 2 - fig. 1 timp de 10 se-
cunde: pe afisaj apare “b01“ care clipeste intermitent.

+  apasati pe tastele pentru apa calda menajera (det. 1 si 2 - fig. 1) pentru a seta
parametrul 00 (pentru functionarea cu metan) sau 01 (pentru functionarea cu
GPL).

»  apasati pe tastele pentru apa calda menajera (det. 1 si 2 - fig. 1) timp de 10 se-
cunde.

*  Centrala revine in modul stand-by.

3. Reglati presiunile minima si maxima ale arzatorului (cf. paragraful respectiv), setand
valorile indicate in tabelul cu datele tehnice pentru tipul de gaz utilizat.

4. Aplicati placuta adeziva din kitul de transformare alaturi de placuta cu datele tehni-
ce, pentru a dovedi efectuarea transformarii.

Activarea modului TEST

Apasati simultan pe tastele pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) timp de 5 secunde pentru
a activa modul TEST. Centrala se aprinde la puterea maxima de incalzire reglata con-
form paragrafului urmator.

Pe afigaj, simbolurile pentru incalzire si apa sanitara (fig. 14) clipesc intermitent; alaturi
va fi afisata puterea de incalzire.

fig. 14 - Modul TEST (putere incalzire = 100%)

Apasati pe tastele pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) pentru a mari sau a reduce puterea
(minima = 0%, maxima = 100%).
Apasand pe tasta Apa menajera "-" (det. 1 - fig. 1), puterea centralei este reglatd imediat
la minim (0%). Apasand pe tasta Apa menajera "+" (det. 2 - fig. 1), puterea centralei este
reglata imediat la maxim (100%).

Pentru a dezactiva modul TEST, apasati simultan pe tastele pentru incalzire (det. 3 si 4
- fig. 1) timp de 5 secunde.

Oricum, modul TEST se dezactiveaza automat dupa 15 minute.
Reglarea presiunii la arzator

Acest aparat, fiind de tipul cu modularea flacarii, are doua valori fixe de presiune: valo-
area de minim si valoarea de maxim, care trebuie sa fie cele indicate in tabelul cu datele
tehnice, in functie de tipul de gaz.

» Racordati un manometru la priza de presiune "B" pozitionata in aval de valva de
gaz.

»  Activati modul TEST (vezi cap. 4.1).

*  Apasand pe tasta Eco/Comfort timp de 2 secunde, se intra in modul Calibrare valva
gaz.

*  Cartela ajunge la setarea “q02”; apasand pe tastele pentru apa calda menajera, se
afiseaza valoarea salvata in acel moment.

» Daca presiunea cititd pe Manometru este diferitd de presiunea maxima nominala,
efectuati mariri/reduceri cu cate 1 sau 2 unitati ale parametrului “q02”, prin apasarea
pe tastele pentru apa calda menajera: dupa fiecare modificare, valoarea este me-
morizata; asteptati 10 secunde pentru ca presiunea sa se stabilizeze.

»  Apasati tasta pentru incalzire “-” (det. 3 - fig. 1).

*  Cartela ajunge la setarea “q01”; apasand pe tastele pentru apa calda menajera, se
afiseaza valoarea salvata in acel moment.

» Daca presiunea cititd pe Manometru este diferita de presiunea minima nominala,
efectuati mariri/reduceri cu cate 1 sau 2 unitati ale parametrului “q01”, prin apasarea
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pe tastele pentru apa calda menajera: dupa fiecare modificare, valoarea este me-
morizata; asteptati 10 secunde pentru ca presiunea sa se stabilizeze.

Verificati din nou ambele reglari, apdasand pe tastele pentru incélzire, si eventual co-
rectati-le, repetand procedura descrisd mai sus.

Apasand pe tasta Eco/Comfort timp de 2 secunde, se revine la modul TEST.
Dezactivati modul TEST (vezi cap. 4.1).

Deconectati manometrul.

A - Priza de presiune din amonte
B - Priza de presiune din aval

I - Conexiune electrica valva gaz
R - lesire gaz

S - Intrare gaz

- 240 ~ 650

Reglarea puterii de incalzire

fig. 15 - Valva de gaz

fig. 16 - Conexiune valva gaz

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

Pentru a regla puterea in circuitul de incalzire, puneti centrala sa functioneze in modul
TEST (vezi sez. 4.1). Apasati pe tastele pentru incélzire (det. 3 - fig. 1) pentru marirea
sau micgorarea puterii (minima = 00 - maxima = 100); Apasand pe tasta RESET inainte
s& treaca 5 secunde, puterea maxima va raméane cea pe care tocmai ati reglat-o. lesiti

din modul TEST (vezi sez. 4.1).

Meniul de configurare

Pentru a ajunge la Meniul de configurare, apasati simultan pe tastele pentru Apa me-
najera timp de 10 secunde. Sunt disponibili 7 parametri indicati cu litera “b”, care nu pot
fi modificati de la Cronocomanda la distanta.

Apésand pe tastele pentru Incalzire se poate derula lista parametrilor, in ordine crescéto-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a afisa sau a modifica valoarea unui parametru
este suficient sa se apese pe tastele Apa menajera: modificarea va fi salvatd automat.

Cuprins | Descriere Interval Implicit CIPREA D 24 AS
L 0=Metan
b01 | Selectarea tipului de gaz 0=Metan 0=Metan
1=GPL
1=Instantanee cu schimbator
bitermic
2=Instantanee cu schimbétor | 1=lnstantanee cu | 1=Instantanee cu
b02 | Selectarea tipului de centrals | monotermic schimbétor biter- | schimbator biter-
3=Numai incalzire (vana 3 cai) | Mic mic
4=Numai incélzire (pompa de cir-
culatie)
0=Camera etansa cu control
ardere
(fara PF (presostat gaze arse))
1=Camerd deschisa (cu TF (ter-
- . | mostat gaze arse)) 0=Camera etansa | 0=Camera etansa
Selectarea tipului de camera _ _
b03 2=Cameré etansa (cu PF (preso- | CU cu
de ardere
stat gaze arse)) control ardere control ardere
3=Camera etansa cu control
ardere
(cu TF (termostat gaze arse) pe
recuperator)
Selectarea tipului de schim- 0=Plan
bator de caldura primar 1=in forma de "omega" 0=Plan 0=Plan
(b03=0) 7=
Nu influenteaza reglarea - 0
(b03=1)
b04
Nu influenteaza reglarea - 0
(b03=2)
Selectarea tipului de schim- | 0=F1an
bétor de caldura primar 1=in forméa de "omega" 0=Plan
(b03=3) —
0=Valva de gaz externa
Selectarea functionarii T=Electrovalva umnlere instalatie 0=Valva de gaz 0=Valva de gaz
cartela releu LC32 (b02=1) P 7 | externd externd
2=Vana 3 céi solara
Nu influenteaza reglarea - 0
b05 | (h02=2)
Nu influenteaza reglarea - 0
(b02=3)
Nu influenteaza reglarea - 0
(b02=4)
o 0=50Hz
b06 | Frecventa tensiunii din retea 0=50Hz 0=50Hz
1=60Hz
T|mp_arzator aprins Comfort 0-20 secunde 5 secunde 5 secunde
(b02=1)
Nu influenteaza reglarea - 5
(b02=2)
b07 -
Nu influenteaza reglarea - 5
(b02=3)
Nu influenteaza reglarea - 5
(b02=4)
Note:

1. Parametrii care prezintd mai multe descrieri au o functionare si/sau un interval de
valori care variaza n functie de setarea parametrului indicat in paranteza.

2. Parametrii care prezintd mai multe descrieri sunt resetati la valoarea implicita in
cazul in care este modificat parametrul indicat in paranteza.

Pentru a iesi din Meniul de configurare, apasati simultan pe tastele pentru Apa menajera
timp de 10 secunde; iesirea se poate face si automat, dupa 2 minute.
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Meniul Service

Pentru a ajunge la Meniul Service al cartelei, apasati tasta Reset timp de 20 secunde.
Sunt disponibile 4 submeniuri: apasand pe tastele pentru incélzire se poate alege, in or-
dine crescatoare, respectiv descrescatoare, “tS”, “In”, “Hi” sau “rE”. “tS” inseamna Meniu
Parametri transparenti, “In” inseamna Meniu Informatii,“Hi” Tnseamn& Meniu History
(Cronologie): dupa selectarea submeniului, pentru a avea acces la acesta, trebuie sa
apasati din nou pe tasta Reset; “rE” inseamna Reset pentru Meniul History: vezi descrie-
rea.

“tS” - Meniul Parametri Transparenti

Sunt disponibili 16 parametri indicati cu litera “P”, care pot fi modificati si de la Cronoco-
manda la distanta.

Apasand pe tastele pentru Incalzire se poate derula lista parametrilor, in ordine crescéto-

are, respectiv descrescéatoare. Pentru a afisa sau a modifica valoarea unui parametru
este suficient sa se apese pe tastele Apa menajera: modificarea va fi salvatd automat.

Cuprins [Descriere Interval Implicit CIPREA D 24 AS
P01 |Offset rampa de aprindere 0-40 10 10
P02  [Panta incalzire 1-20°C/minut 5°C/minut 5°C/minut
P03 [Interval asteptare incalzire 0-10 minute 2 minute 2 minute
P04 [Post-circulatie incalzire 0-20 minute Eminute 6 minute
P05  [Temperaturd max. utilizator incalzire 31-85°C 85°C 85°C
P06  [Putere maxima incélzire 0-100% 100% 100%
0=Fix
1=In functie de
Stingere arzétor in circuitul de apa calda  |setpoint 0=Fix 1=ln functie de
menajera (b02=1) 2=Solar (5) setpoint
3=Solar (10)
4=Solar (20)
0=Fix
PO 1=In functie de
Stingere arzétor in circuitul de apa calda  [setpoint 0=Fix
menajera (b02=2) 2=Solar (5)
3=Solar (10)
4=Solar (20)
Histerezis boiler (b02=3) 0-4°C 2°C
Histerezis boiler (b02=4) 0-4°C 2°C
zggezni e;l)a@teptare apd calda menajerd 0-60 secunde 30 secunde |30 secunde
:r;toezrgl)&teptare apa calda menajera 0-60 secunde 60 secunde
P08 — —
Inter\ial asteptare apa calda menajera 0-60 secunde 30 secunde
(b02=3)
Inter\ial asteptare apa calda menajera 0-60 secunde 30 secunde
(b02=4)
Setpoint maxim utilizator apa calda o o o
menajers (b02=1) 50-65°C 50°C 50°C
Setpollntvmaxml utilizator apa calda 50-65°C 55°C
P09 menajera (b02=2)
Setpoint maxim utilizator apa calda o o
menajerd (b02=3) 50-65°C 65°C
Setpoint maxim utilizator apa calda o o
menajer (b02=4) 50:65°C 65°C
Temperatura functie Anti-inertie (02=1) 70-85°C 70°C 70°C
Nu influenteaza reglarea (b02=2) -- 0
P10 Tempgra}ura tu_r in circuitul de apa calda 70-85°C 80°C
menajera (b02=3)
Tempgra}ura tu_r in circuitul de apa calda 70-85°C 80°C
menajerd (b02=4)
Post-circulatie functie Anti-inertie (b02=1)  [0-5 secunde 0 secunde 0 secunde
P11 Post-circulatie apd menajera (b02=2) 0-60 secunde 30 secunde
Post-circulatie apd menajera (b02=3) 0-60 secunde 30 secunde
Post-circulatie apd menajera (b02=4) 0-60 secunde 30 secunde
P12 [Putere maximd apa menajera 0-100% 100% 100%
P13 [Putere minimd absolutd 0-100% 0% 0%
L 0=Implicit - s
2 0= =
P14 [Post-ventilatie 7250 secunde Implicit O=Implicit
o _ 0 (Minim)
Offset limita CO2 (b03=0) 30 (Maxim) 20 20
P15 Nu influenteaza reglarea (b03=1) - 20
Nu influenteaza reglarea (b03=2) - 20
o _ 0 (Minim)
Offset limita CO2 (b03=3) 30 (Maxim) 20
. . o 0=F&ra F43 . < |1po x
P16  [Interventie protectie schimbator TA5=T15°Cloecund® 10°C/secunda |10°C/secunda

Note:

1. Parametrii care prezinta mai multe descrieri au o functionare si/sau un interval de
valori care variaza in functie de setarea parametrului indicat in paranteza.

2. Parametrii care prezintd mai multe descrieri sunt resetati la valoarea implicita in
cazul in care este modificat parametrul indicat in paranteza.

3. Parametrul "Putere maxima incalzire" poate fi modificat si in modul Test.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient sa apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi

din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poa-
te face si automat, dupa 15 minute.

"In" - Meniul Informatii

d@l‘l nNnes
Sunt disponibile 6 informatii.

Apésand pe tastele pentru incalzire se poate derula lista informatiilor, in ordine crescato-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient sa se
apese pe tastele Apa menajera.

Interval

intre 05 i 125 °C

intre 05 si 125 °C

Tntre 05 i 125 °C

intre -30 si 70°C (Valorile negative clipesc intermitent)

Indice | Descriere

t01 Senzor NTC Incélzire (°C)

t02 Senzor NTC Sigurantd (°C)

t03 Senzor NTC Apéd menajera (°C)
t04 Senzor NTC Extern (°C)

L05 Putere arzétor reala (%) 00%=Minima, 100%=Maxima
F06 Rezistenta flacdra reald (Ohm) 00-99 Ohm (- = arzétor stins)
Note:

1. n caz de senzor defect, cartela va afiga nigte liniute.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient s& apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi
din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poa-
te face si automat, dupa 15 minute.

"Hi" - Meniul History (Istoric)

Cartela poate memoriza ultimele 11 anomalii: data Istoric H1: reprezinta anomalia cea mai recenta
care a aparut; data Istoric H10: reprezintd anomalia cea mai putin recenta care a aparut.

Codurile anomaliilor salvate sunt vizualizate si in meniul respectiv al Cronocomenzii la distanta.

Apasand pe tastele pentru incélzire se poate derula lista anomaliilor, in ordine crescétoare, res-
pectiv descrescétoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient sa se apese pe tastele
Apa menajera.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient sa apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi din Meniul
Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poate face si automat,
dupa 15 minute.

"rE" - Reset History (Resetare istoric)

Apasand timp de 3 secunde pe tasta Eco/comfort se pot sterge toate anomaliile memorizate in Me-
niul History: cartela va iesi in mod automat din Meniul Service, pentru a confirma operatiunea.

Pentru a iesi din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iegirea se
poate face si automat, dupa 15 minute.

4.2 Punerea in functiune

inainte de pornirea centralei

+  Verificati etangeitatea instalatiei de gaz.

+  \Verificati preincarcarea corectd a vasului de expansiune.

»  Umpleti instalatia hidraulica si asigurati o evacuare completa a aerului din centrala si din in-
stalatie.

+  Verificati sa nu existe pierderi de apa in instalatie, in circuitele de apa menajera, la racorduri
sau n centrala.

+  Verificati racordarea corecta a instalatiei electrice si buna functionare a instalatiei de im-
pamantare.

+  Verificati ca valoarea presiunii gazului pentru circuitul de incélzire sa fie cea necesara.

+  Verificati ca in imediata apropiere a centralei sa nu existe lichide sau materiale inflamabile

Verificari in timpul functionarii

*  Porniti aparatul.

+  Verificati etangeitatea circuitului de combustibil si a instalatiilor de apa.

+  Controlati eficienta cosului de fum si a conductelor aer-gaze arse n timpul functionarii cen-
tralei.

+  Controlati ca circulatia apei, intre centrala si instalatii, s& se desfagoare corect.

*  Asigurati-va ca valva de gaz moduleaza corect, atat in faza de incalzire, cat si in cea de pre-
parare a apei calde menajere.

+  Verificati aprinderea in bune conditii a centralei, efectuand diferite incercari de aprindere si
de stingere, cu ajutorul termostatului de camera sau al comenzii la distanta.

+  Verificati ca valoarea consumului de combustibil indicata de contor sa corespunda cu cea in-
dicata in tabelul cu datele tehnice din cap. 5.

*  Asigurati-va ca, fara cerere de caldura, arzatorul se aprinde corect cand se deschide un ro-
binet de apa caldd menajera. Controlati ca, in timpul functionarii in circuitul de incalzire, la
deschiderea unui robinet de apa calda, sa se opreasca pompa de circulatie din circuitul de
incélzire, iar apa calda menajera sa fie preparata in conditii normale.

+  Verificati programarea corecta a parametrilor si efectuati eventualele personalizéri necesare
(curba de compensare, putere, temperaturi etc.).

4.3 intretinerea

Controlul periodic

Pentru a mentine in timp corecta functionare a aparatului, e necesar sa solicitati personalului ca-
lificat un control anual care sa prevada urmatoarele verificari:

+  Dispozitivele de control si de siguranta (valva de gaz, debitmetru, termostate etc.) trebuie sa
functioneze corect.

+  Circuitul de evacuare a gazelor arse trebuie sa fie perfect eficient.
(Centrald cu camerd etansa: ventilator, presostat etc. - Camera etansa trebuie sa fie ermeti-
ca: garnituri, coliere etc.).
(Centrald cu camera deschisa: dispozitiv antirefulare, termostat gaze arse etc.)

+  Conductele si terminalul aer-gaze arse nu trebuie sa fie blocate si nu trebuie sa prezinte pier-
deri.

+  Arzatorul i schimbatorul de céldura trebuie sa fie curate si fara incrustatii. Pentru o eventuald
curatare nu utilizati produse chimice sau perii de otel.

+  Electrodul nu trebuie sa aiba incrustatii si trebuie sa fie pozitionat corect.
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fig. 17 - Pozitionarea electrodului

Instalatiile de gaz si de apa trebuie sa fie etanse.

Presiunea apei din instalatia rece trebuie sa fie de aproximativ 1 bar; in caz contrar, aduceti-
o din nou la aceasta valoare.

Pompa de circulatie nu trebuie sa fie blocata.
Vasul de expansiune trebuie sa fie incarcat.

Debitul de gaz i presiunea trebuie sa corespunda cu valorile indicate in tabelele respective.

4.4 Rezolvarea problemelor
Diagnosticarea

Centrala este dotata cu un sistem avansat de autodiagnosticare. In cazul aparitiei unei
anomalii la centrald, afigajul clipeste intermitent impreuna cu simbolul anomaliei (det. 11

- fig. 1), indicand codul anomaliei.

Exista anomalii care cauzeaza blocari permanente (desemnate cu litera "A"): pentru re-
luarea functionérii e suficient sa apasati tasta RESET (det. 6 - fig. 1) timp de 1 secunda,
sau tasta RESET a cronocomenzii la distanta (optional), daca este instalata; daca cen-

trala nu porneste din nou, este necesar sa rezolvati anomalia.

Alte anomalii cauzeaza blocari temporare (desemnate cu litera "F"), care sunt restabilite

automat imediat ce valoarea revine in regimul de functionare normal al centralei.

Lista anomalii

Tabel. 8
Cod . v .
e Anomalie Cauza posibila Solutie
Controlati ca debitul de gaz la cen-
Lipsa gazului trala sa fie regulat, iar aerul din tevi sa
fi fost evacuat
) Controlati cablajul electrodului si daca
Anomalie electrod de detectare / ; " :
A1 Arzatorul nu se aprinde aprindere gcesta e§te pozitionat corect gi nu are
incrustatii
Valva de gaz defectd Verificati si inlocuiti valva de gaz
Cablaj valva gazintrerupt Verificati cablajul
Putere de aprindere prea scizutd | Reglati puterea de aprindere
. I Verificati cablajul electrodului de ioni-
A2 Semnal prezenté flacéra cu | Anomalie electrod zare
arzatorul stins - — —
Anomalie cartela Verificati cartela
Controlati pozitionarea si functionarea
Senzor circuit de incélzire defect | corecta a senzorului din circuitul de
A3 Interventie protectie supra- incélzire
temperatura Lipsa circulatiei apei in instalatie | Verificati pompa de circulatie
Aer in instalatie Evacuati aerul din instalatie
) A x x = | Verificati si eventualmodificati para-
F04 | Anomalie parametricarteld | Setareeronatd parametru carteld metrul cartelei
) A x x = | Verificati si eventualmodificati para-
Anomalie parametricarteld | Setareeronaté parametru carteld metrul cartelei
FO5 Cablaj intrerupt Verificati cablajul
Anomalie ventilator Ventilator defect Verificati ventilatorul
Anomalie cartela Verificati cartela
Presiune scazuta in instalatia de o )
. oo 4 s ’ Verificati presiunea gazului
A06 Lipsa flécérii dupé faza de | 98z
aprindere Calibrare presiune minima la Verificati presiunile
arzator
FO7 | Anomalie parametricarteld | Setareeronata parametru carteld Verificaf s ev_entualmodmcan para-
metrul cartelei
Cablaj intrerupt Verificati cablajul
A09 | Anomalie valva gaz B . Verificatj si eventualinlocuiti valva de
Valva de gaz defectd gz ’ ’
Senzor defect o ) N
F10 | Anomalie senzor de tur 1 | Cablaj in scurtcircuit xjelnﬁcan cablajul sau Tnlocui; senzo-
Cablaj intrerupt
! Senzor defect o ) N
F1 Anom.ah? senzor apa calda Cablaj T scurtoirout Verificati cablajul sau inlocuiti senzo-
menajera rul
Cablaj intrerupt
Senzor defect
F14 | Anomalie senzor de tur2 | Cablaj in scurtcircuit :{Jelrlﬁcagl cabljul sau inlocui senzo-
Cablaj intrerupt
Cablaj intrerupt Verificati cablajul
A16 | Anomalie valva gaz ificati si i iti
g Valva de gaz defects gaegﬁcagl si eventualinlocuiti valva de

Cod . 1T .
P Anomalie Cauz posibila Solutie
i " Verificati ventilatorulsi cablajul ventila-
Anomalie ventilator o
torului
F20 | Anomaliecontrol ardere Diafragma necorespunzétoare X:g?nc:t' sieventualinlocuifi dia-
Cosul de fum nu este corect S
. . Verificati cosul
dimensionat sau este astupat !
A21 Anorpalle ardere neade- An_omalle FZQ generata de 6 ori in Vezi anomalia F20
cvatd ultimele 10 minute
A23 | Anomalie parametricarteld | Setareeronata parametru carteld Verificaf i eve ntuaimodiicati para-
metrul cartelei
A24 | Anomalie parametricarteld | Setareeronata parametru carteld Verificaf i eve ntuaimodiicati para-
metrul cartelei
F34 Te_n§|une de alimentare mai Probleme la reteaua electrica Verificati instalatia electrica
mica de 180V. ’ ’ ’
F35 FrecventLa din refea este Probleme la reteaua electrica Verificati instalatia electrica
anormala ! ! ’
. o Presiune prea scazuta Umpleti instalatia
F37 Presiunea apei din _
instalatie nu este corects Presostatul apa nu este conectat Verificati senzorul
sau este defect ’
Sonda defecta sau scurtcircuit | Verificati cablajul sau fnlocuiti senzo-
, B B cablaj rul
F39  |Anomalie sonda externd _ — - — _
Sonda deconectatd dupd ce ati | Conectati din nou sonda externd sau
activat temperatura variabila dezactivati temperatura variabila
A4 | Pozitionarea senzorior Senzor tur sau senzor apd caldd | Controlati pozitionarea si functionarea
’ menajerd deconectat de la tub corectd a senzorilor
F42 | Anomalie senzor incélzire | Senzor defect Inlocuiti senzorul
Lipsa de circulatie HQO in Verificat de circulati
i i im- erificati pompa de circulatie
F43 Ln;teor:/enue protectie schim: instalatie i pomp: A
Aer in instalatie Evacuati aerul din instalatie
Cablaj operatormodulant intrerupt | Verificati cablajul
F50 | Anomalie valva gaz . . Verificati si eventualinlocuiti valva de
Valva de gaz defecta gaz ’ ’
A51 Qy;ré"a“e ardere neade- Tnfundare cos evacuare/admisie | Verificati cogul

5. CARACTERISTICI sl DATE TEHNICE

Tabel. 9 - Legenda figuri cap. 5

5 Camera etansa 32 Pompa de circulatie incalzire
7 Intrare gaz 36 Evacuare automata aer
8 lesire apa calda menajera 38 Fluxostat
9 Intrare apd menajera 42 Senzor de temperatura apa menajera
10 Turinstalatie 44 Valva de gaz
11 Retur instalatie 56 Vas de expansiune
14 Supapé de siguranta 72 Termostat de camera (nu este furnizat)
16 Ventilator 74 Robinet de umplere instalatie
19 Camera de ardere 81 Electrod de aprindere si detectare
20 Grup arzatoare 114 Presostat apa
21 Duza principala 138 Sonda externa
22 Arzator 139 Unitate incapere
26 Izolator camera de ardere 187 Diafragma gaze arse
27 Schimbator de céldura din cupru pentru 278 Senzor dublu (Siguranta + Incalzire)
incalzire si apa caldd menajera
28 Colector gaze arse 340 Tub de by-pass
29 Colector iesire gaze arse
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5.1 Vedere generald si componente principale 5.2 Scheme hidraulice
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fig. 20 - Circuitul de incalzire
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fig. 18 - Vedere generald CIPREA D 24 AS
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fig. 19 - Vedere generald CIPREA D 32 AS
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5.3 Tabel cu datele tehnice

Data Unitate | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS

Putere termicd max. kW 258 344 Q)
Putere termica min. kw 83 1.5 Q)
Putere termic& max. incélzire kw 240 320 P)
Putere termica min. incélzire kw 72 9.9 (P)
Putere termic& max. apa menajera kw 240 320

Putere termica min. apa menajera kw 72 9.9

Randament Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1

Randament 30% % 90.5 91.0

Clasa eficientd directiva 92/42 CEE - Y % %

Clasa de emisii NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Duze arzétor G20 nr.x0 11x1,35 15x1,35

Presiune gaz alimentare G20 mbar 20.0 20.0

Presiune gaz max. la arzator (G20) mbar 12.0 12.0

Presiune gaz min. la arzator (G20) mbar 15 15

Debit gaz max. G20 m3h 2.73 3.64

Debit gaz min. G20 m3h 0.88 1.22

Duze arzator G31 nr.x0 1x0,79 15x0,79

Presiune gaz alimentare G31 mbar 37 37

Presiune gaz max. la arzator (G31) mbar 35.0 35.0

Presiune gaz min. la arzator (G31) mbar 5.0 5.0

Debit gaz max. G31 kg/h 2.00 2.69

Debit gaz min. G31 kg/h 0.65 0.90

Presiune max. de functionare incalzire bar 3 3 (PMS)
Presiune min. de functionare incalzire bar 038 038

Temperatura max. incélzire °C 90 90 (tmax)
Continut apa incélzire litri 1.0 12

Capacitatea vasului de expansiune pentru instalatia .

de incélzire Y i 7 10

Eresiune de preincércare vas de expansiune incal- bar 1 1

zire

Presiune max. de functionare apé calda menajera bar 9 9 (PMW)
Presiune min. de functionare apé calda menajera bar 0.25 0.25

Continut apa caldd menajera litri 0.3 0.5

Debit apa calda menajera Dt 25°C I/min 137 183

Debit apa calda menajera Dt 30°C I/min 1.4 15.2 (D)
Grad de protectie IP X5D X5D

Tensiune de alimentare VIHz 230V/50Hz 230VI50Hz

Putere electrica absorbita w 110 135

Putere electrica absorbita apa calda menajera w 40 55

Greutate in gol kg 30 35

Tip de aparat

C12‘sz‘C32'CAz'Csz'Cez'C72‘C32‘Bzz

PIN CE

0461BR0842

5.4 Diagrame
Diagrame presiune - putere
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fig. 22 - Diagrama presiune - putere (CIPREA D 24 AS)
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fig. 23 - Diagrama presiune - putere (CIPREA D 32 AS)
A =GPL-B=METAN
Pierderi de sarcina / inadltime de pompare pompe de circulatie
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fig. 24 - Pierderi de sarcina/ inaltime de pompare pompe de circulatie (CIPREA D
24 AS)
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fig. 25 - Pierderi de sarcina / inaltime de pompare pompe de circulatie (CIPREA D

32 AS)
A = Pierderi de sarcina in centrala - 1, 2 si 3 = Viteza pompa de circulati
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5.5 Schema electrica
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fig. 26 - Circuitul electric

Atentie: Inainte de a racorda termostatul de camera sau cronocomanda la
distanta, scoateti puntea de pe panoul de borne.
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1. OBLUME YKA3AHWy NO TEXHUKE BE3ONACHOCTU

. BHMMaTenbHO NpounTaiiTe NpeaynpexaeHis, CoaepxkalUnecs B HaCTOSLLEM PyKOBOACTBE.

. lMocne ycTaHOBKM KOTNa MPOMHGOPMUPYITE NOMb30BATENs O MpUHLMNax paboTkl arperata v nepepaitte
eMy HacTosiLee PyKOBOACTBO; OHO SIBMISIETCS CyLLECTBEHHOM M HEOTLEMIIEMON YaCTbIO U3ZIENNSt U AOIDKHO
6epexHO CoXpaHATbCS 1S UCTONb30BaHMs B GyayLem.

. YcTaHoBKa W TexHudeckoe OOCMyXWBaHWE KOTMa AOMKHbI MPOWU3BOAMTLCS  KBANUULMPOBAHHBIM
nepcoHanom npu cobriofeHUn AeNCTBYIOLLMX HOPM UM B COOTBETCTBUW C yKa3aHWUSMW M3rOTOBUTENS.
3anpeLuaeTcs BbINOMHATL Kakue-n1bo paboTbl Ha ONNOMBKPOBAHHBIX PErYNIMPOBOYHBIX YCTPONCTBAX.

. HenpaBunbHasi ycTaHOBKa WNW HeHafnexallee TexHUYeckoe OOGCHyXvBaHME MOryT MpUBECTU K
maTepuarbHoMy ylepby unu TpaBMam MiOAeid M KMBOTHbIX. M3roToBUTErb He HeCeT HUKakoii
OTBETCTBEHHOCTM 3a YLUep6, CBA3aHHBIN C OLINGOYHBIMI YCTAHOBKOW W AKCMNyaTaLuelt annapara, a Taike
¢ HecobnioaeHNeM NpefoCTaBNEHHbIX UM UHCTPYKLIMIA.

. Mepen BbINonHeHMeM Nto6oit orepaLy No YMCTKE Uik TeXHYeCKoMy 0BCTYXVBaHMIO OTCOEAMHITE arperat
OT CeT 3NEeKTPONUTaHMS C MOMOLLbK MNTABHOrO Py6UnbHUKa W/MnK NpeaycMOTPeHHbIX ANs 3TOW Lenu
OTCEYHBIX YCTPOWCTB.

. B cnyyae HeucnpaBHoil n/uni HeHopmanbHoi paboTbl arperata, BbIKMIOUUTE €ro U BO3AEPXUTECH OT noboi
MOMbITKA CAaMOCTOSITENbHO OTPEMOHTUPOBATL UMM YCTPaHWUTL MPUYMHY HEUCTIPABHOCTU. B Takux cryyasx
obpallaiiTecb WCKMIOYATENbHO K KBANMULMPOBAHHBIM - creuuanuctam. BosmoxHble onepauun no
PEMOHTY-3aMeHe KOMMIEKTYIOLLMX AOSDKHbI BEINOMHATLCS TOMbKO KBANMULIMPOBAHHBIMI CeLyanicTammn
C VUCMONb30BaHNEM WCKIIOUMTENBHO OpUrMHanbHbIX 3andacteil. HecobniofeHne BCero BblleykasaHHOro
MOXeT HapyLmMTb 6e3onacHoCTb paboTbl arperaTa.

. Hacrosiumit arperat criefyeT UCMONb3oBaTh TOMbKO MO MPEeAyCMOTPEHHOMY HasHaueHuto. JlioGoe npodyee
1CrIONb30BaHe CrielyeT CYUTaTh HEMpaBUMbHBIM W, CieoBaTENbHO, NPEACTABNSIOLIMM ONacHOCTb.

. YnakoBOYHble MaTepuanbl SBSIOTCS MCTOMHUKOM MOTEHLMANbHOM OMacHoCTW W He AOMXKHbI ObiTb
OCTaBfIeHbl B MECTaX, AOCTYMHbIX JETAM.

. lMpuBefeHHbIE B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE N306paXeHns AatoT YNpOLLEHHOE Npe/cTaBneHme ob arperate 1
MOTyT COfiepXaTb HECYLLECTBEHHbBIE OTIINYMS OT NOCTABINEHHOTO W3fenis.

2. MHCTPYKUWy NO KCNNYATALMKU

2.1 Mpeoucnosue

CIPREA D 24 AS [JaHHbii koTen npeacTasnsieT coboil BbICOKOIMMEKTUBHbIA TEMIOBOV reHepaTop Ans
otonneHnst u BC, pabotatowwmit Ha npupogHoMm. KoTten ocHalieH aTtMoctepHOn ropenkoit ¢
3NEKTPOHHOMN CUCTEMOIA PO3XKWUIa, FEPMETUYHON KaMepoii CropaHus C MPUHYAUTENbHO BEHTUNALMEN 1
MVKPOMPOLIECCOPHON CUCTEMO yNpaBneHus. Koten MoXeT bbiTb YCTaHOBEH B 3aKPLITOM MOMELLEHIM
UMW CHapYXM, Ha YaCTU4YHO 3alLMLLEHHOM MecTe (cornacHo cTanpapTy EN 297/A6), ¢ Temnepatypoit
OKpYXaroLLero Bosgyxa Ao -5°C.

2.2 MNaxenb ynpasnexus
MaHenb

2 1015 7

1 3 4

puc. 1 - MaHenb ynpaBnexus

12 16 6 17

YcnoBHble 0603Ha4YeHMA Ha NaHenu ynpaenexus puc. 1

1 KHonka ymeHbLUeHWs 3afaBaemoli Temnepatypsbl B cucteme BC

2 KHonka yBennyeHnst 3agaBaemoii Temneparypel B cucteme MBC

3 KHonka ymMeHbLUEHWs! 3aiaBaeMoi TeMNepaTypbl B CUCTEME OTONMEHUS!

4 KHonka yBennyeHns 3agaBaemMoii Temneparypebl B CUCTEME OTONMEHNS

5 [ucnnen

6 KHonka "Copoc" - Beibop pexuma "lleto"/"3uma" - MeHio "Mnasatowias Temneparypa”
7 KHonka BbiGopa pexuma "SkoHoMUYHbIi"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTra

10 WHovkauns "NeThuii pexum”

1 VIHAVKaLMS MHOrOYHKLMOHANBHOTO pexuMa

12 CumBon pexuma "Eco” (QKOHOMUYHBIN)

15 MHaovkaums 3aX0keHHON ropenku 1 TekyLUei MOLWHOCT (MuraeT npu c6osix Co cropaHnem)
16 [MNoakntoyeHme Kk CpeacTBaM TEXHNIECKOro 0BCIyXMBaHUS

17 'mapometp

WHavkaumsa Bo Bpems pa60'rb| KoTna
Pexum otonneHus

Bo Bpems 3anpoca Ha OTOMMEHMe (HanpaBnsieMOro KOMHATHbIM TEPMOCTAaTOM Unk nynbTom Y ¢
TailMepom)Ha aucnnee oTobpaxaeTcs hakTudeckasi TemMnepatypa B KOHType oTomnrenus (nos. 11 -
puc. 1) 1 BO BpeMs OXuAaHUs OTONNeHuUs - Hagnueb “d2”

Pexum ropsiuero BogocHabxeHus

Bo Bpems 3anpoca Ha BC (Bbl3biBaeMoro noTpebnenvem ropsueit sogbl MBC)Ha Aaucnnee
oTobpaxaeTcs (hakTuyeckas Temnepartypa Bbixogsiuen ropsyed Bogsl MBC (nos. 11 - pwuc. 1)
nooyepesHo ¢ Hagnucbto “SA” (FBC) 1 Bo Bpemst oXxuaaHus nofauu ropsiden Bogbl - Hagnueb “d1¢.

HeucnpaBHocTb

B cnyyae HencnpaBHocTH (cM. cap. 4.4) Ha gucnnee otobpaxaeTcsi koA HeucnpasHocTH (noa. 11 -
pvic. 1) 1 Bo Bpems oxuaanus - Hagnuen “d3” un “d4”.

2.3 BknioyeHve v BblknoyeHne
MoAknioyeHne K CeTH aneKTPONUTaHMsA

+ B Tevenmne 5 cekyHn Ha aucnnee GyneT BbICBEUMBATLCS BEPCUS MPOrPaMMHOTO obecrneyeHus,
YCTaHOBMEHHOTO B 3MEKTPOHHOM Brioke.

+ OTKpoiiTe rasoBblil BEHTUMb, YCTAHOBMNEHHBIA NEPes KOTIIOM.

+  Tenepb KOTEN rOTOB K aBTOMATMYECKOMY BKITOHEHWIO NPU KaxaoM 3abope ropsiyeii Bogbl U npu
MOCTYNNEHUM CUTHaMa Ha BKIIOYEHUE CUCTEMbI OTOMMEHMS (OT KOMHATHOrO TepmocTtata urn
ycTpolictBa [1Y ¢ Taiimepom).

BknioyeHue U BbIKNIOYEHUE KOTNA
Haxwmute kHonky "Bkn/Bbikn" (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHp.

puc. 2 - BbiknioyeHue kotna

Korna koTen BbIKITHOYEH, Ha 3MEKTPOHHbINA B1I0K MPOAOMKaeT nofaBaTbCs ANeKTpudeckoe nutaxme. Mpu
9TOM He MPOMCXOAMT Harpesa BoAbl Ans cucTem otonmeHust u MBC. OcTaeTcs akTMBHOW cucTema
3aLUMTLI OT 3aMep3aHust. [1st NOBTOPHOTO BKIKOYEHHSs KOTINA CHOBa HaxMuTe kHomky "Bkn/Bbikn™(nos.
7 puc. 1) Ha 5 cekyHg.

oo
L 2! eco
puc. 3

KoTen cpasy nepexouT B COCTOsIHME FOTOBHOCTH K paboTe Mpu kaxkaom 3abope ropsyent Boabl Unu
MOCTYNEHNM CUrHaNa Ha BKIKOYEHWE OTONNEHMs (OT KOMHATHOrO TepMocTata unm yctpoiictea 1Y ¢
Talimepom).

[Mpu OTKNKOYEHNM KOTNA OT CUCTEMbI SNEKTPONMTAHUS /UMK Fa30BOV MarucTpanm dyHKLUs

3alUMTLI OT 3aMep3aHus OTKMoYaeTcs. B cryyae ANUTENbHOTO NPOCTOS KOTHA B 3UMHMIA
nepuog, Bo usbexaHue ylepba oT BOIMOXHOrO 3aMep3aHusi pEKOMEHAYETCS CMUTb BCIO
BO/ly W13 KOTa, 13 CUCTEMbI OTOMMEHWS, a Takxke 13 kKoHTypa IBC; unm xe cnnTb ToNbKo Boay
u3 koHTypa BC 1 po6GaBuTb aHTU(pU3 B CUCTEMY OTOMMEHWsl, B COOTBETCTBUM C
yKasaHusMu, NpuBeAEHHbIMY B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku

MepeknioyeHue pexumos "Meto"/"3uma"

Haxwmute kHonky "MeTo"/"3uma" (no3. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHapbl.

Ha aucnnee BeiceeTuTCs cumson "fleto” (nos. 10 - puc. 1): Mpu atom koTen GyaeT BbipabaTbiBaTh
Tonbko Boay Ans MBC. OcTaeTcs akTMBHOI cuCTEMa aHTU3amep3aHus.

[ns BbiknoYeHust pexvma "MeTto" BHOBb HaxmuTe kHomky "Ileto"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2
CeKyHabl

PerynupoBka TemMnepaTypbl BoAbl B CUCTEME OTONMNEHMUS

Temnepatypa B cucTeme oTonneHus perynupyetcs B npeaenax ot 30°C go 85°C ¢ nomoLLbio KHOMOK

puc. 1 (net. 3 n 4 - ); ogHaKo, He PeKOMEHAYeTCs AKCMNyaTMpoBaTh KOTEN Npu Temneparype Hike 45
°C.

Perynupoaka TeMmnepaTtypbl BOAbLI B CUCTEMe ropAavero BOAOCHabXeHUs

Temnepatypa puc. 18 cucteme MBC perynupyetcs B npegenax ot 40°C go 50°C ¢ nOMOLLbI0 KHOMOK
(no3.1m2-).

- N
e
puc. 5

PerynupoBka TemnepaTypbl Bo3ayXa B MOMELLEHUM (C MOMOLLLIO OMLMOHHOTO TepmocTaTta
Temnepatypbl B NOMeLLEHWH)

3apaiiTe ¢ NOMOLLbIO TepMocTaTa TemMnepaTypbl BO3yxa B NOMELLEHUN HyXHYI0 TeMNepaTypy BHyTpU
nometlenus. Mpu OTCYTCTBW TEpMOCTaTa TeMnepaTypbl Bo3ayxa B NOMeLLEHUs koTen oGecneunsaeT
noazepaHue B CUCTEME OTONNEHNS 3aaHHON TeMnepaTypbl BOAbl.

PerynupoBka TemnepaTypbl BO3JyXa B NOMeLLEeHUM (C NOMOLLbLIO OMLIMOHHOrO ycTpoicTea Y ¢
TaiMepom)

3apaiite ¢ nomoLbto ycTpoiicTBa [1Y € TaiMepom HyXHYK0 TemnepaTypy BHYTpU nomelueHus. Koten
6yaeT nopaepxuBaTh TeMnepaTypy BoAbl B cucTeMe, Heobxoaumyto anst obecneyeHmns B nomeLLeHUn
3a[jaHHoi TemnepaTypbl BO3Ayxa. B Tom, 4To kacaeTcs paboTsl koTra ¢ ycTporicteoM [1Y ¢ Taiimepom,
CM. COOTBETCTBYIOLLYO MHCTPYKLMIO Ha 3TO YCTPOIACTBO.

Bbi60op pexvumos ECO/COMFORT

Koten obopynosaH creuparnbHol (yHKLMel, obecneumnBatoLel BbICOKYI0 CKOPOCTb Nofjayv Boabl B
cucteme MBC 1 mMakcumanbHbIA KoMAOPT Ans nonb3osatens. Koraa aTo yCTpoicTBO 3a4eicTBOBaHO
(pexvm COMFORT), oHo nopaepxu1BaeT TeMnepaTypy HaxoasLelcs B KOTe Bofbl, obecneynsas Tem
CambIM HeMeZnNEeHHOe MOCTYNMEHNE ropsiyeil BOAbl MpW OTKPLITUM KpaHa U yCTpaHsis HeobXoauMocTb
XOATb 3TOr0 HEKOTOPOE BPEMSI.

[laHHoe ycTpONCTBO MOXeET ObiTb OTKMKOYEHO monb3oBaTtenem (pexum ECO), Haxas knasuwy ecol
comfort (no3. 7 - puc. 1). Mpu pabote B pexxme ECO Ha aucnnee BbICBEUMBAETCS COOTBETCTBYHOLLWIA
cumeon (no3. 12 - pwuc. 1). Ana BknoyeHnss pexuma "KOMOOPT" cHoBa HaxmuTe KHOMKY
"9koHommnuHbIi"/"KomdpopT" (n03. 7 - puc. 1).

2
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Mnasatowas Temnepatypa

pn ycTaHOBKe BHELHEro AaTyMka (ONUMs) perynupoBka KOTNa OCYLUECTBNSIETC B pexvme
"nnasatoLLieii Temnepatypsl”. B 3ToM pexume Temnepartypa BObl, NOAABAEMON B CUCTEMY OTOMMEHMS,
perynupyeTcs B 3aBUCMMOCTM OT TemnepaTypbl B MOMeLLEHUM, 4YTO Mo3BonseT obecneunsaTb
KpYrnoroanyHble MakcuMarbHblii KOM(OPT M 3KOHOMMIO SHepruu. B uyacTHocTi, mpu yBenuueHuu
TeMnepaTypbl B NOMELLEHUM YMEHBLUAETCS TemniepaTypa Bobl, TOAABAEMOi B CUCTEMY OTOMMEHUS, B

COOTBETCTBUM C OMpe/eneHHoN "XxapakTepucTIKoi KoMneHcaLmn'".

B pexuvme nnasatoliedt TemnepaTypbl BENWYMHA, 3afjaHHasi C MOMOLLBIO KHOMOK PerynvpoBKu
Temnepatypbl B cucteme otonnenus (Mo3.3 - puc. 1), CTAHOBUTCS MakcuManbHOW TemnepaTypoil
BOAbI, NOAABAEMON B CUCTEMY OTOMNEHWS. PEKOMEHOYETCs YCTaHaBNMBaTh ee Ha MaKCUManbHy
BEMUYMHY, 4TOObI MO3BONMUTL CUCTEME BLIMOMHSATL PETYNMPOBKY BO BCEM MOME3HOM paBodem
[AvanasoHe.

PerynupoBki koTna [OMmkHbI ObiTb BbIMOMHEHbI KBANM(ULMPOBAHHLIMM CreLuanncTamMmin npu ero
ycTaHoBKe. B AanbHeiiluem nonb3oBaTenb MOXET CaM U3MEHUTb X ANs obecneyeHmns MakcumarnbHOro
komdopra.

KomneHcaumoHHble XapakTepUCTMKM U CMeLLeHNE XapaKTepUCTUK

Mpn Haxatum Ha 5 cekyHa kHonkn "CBPOC" (no3. 6 - pwc. 1) oTkpbiBaeTcs [OCTYN B MeEH0
"MnaBatoLas Temnepatypa"; npu 3ToM Ha aucnnee muraet cumeon "CU".

Wcnonb3yiite kHonku perynupoBku Bogbl FBC (no3. 1 - puc. 1) ans Bbibopa HyXHOW KOMMNEHCALMOHHOM
xapaktepuctuki ot 1 go 10. Mpwn ycTaHoBKe xapakTepucTuki Ha 0, pesvm "nnasatoLer Temneparypbl”
OTKMKoYaeTcs.

[Mpy HaxaTuu KHOMOK PerynnpoBKu TeMnepaTypbl oTonneHus (no3. 3 - puc. 1) oTkpbiBaeTcs AOCTYN K
napannenbHOMY CMELLEHUIO XapaKTEPUCTUK; NpK 3TOM Ha aucnnee muraet cumson "OF". Vicnonb3ayiite
KkHOMKW perynupoBku Bogbl MBC (mo3. 1 - puc. 1) ans napannenbHoro M3MEHEHWs KPUBbIX B
COOTBETCTBUN C XapaKTepUCTUKOIA (puC. 6).

IMpn NoBTOPHOM HaxaTn Ha 5 cekyHa kHomku "C6poc” (nos 6 - puc. 1) ocylecTensieTcs BbIXOA U3
meHio "Mnasatolas Temneparypa”.

Ecnu TemnepaTypa B MOMELLEHUN OKa3blBAETCA HUKE HYXHOW, PeKOMeHayeTcs BbibpaTb
XapaKTepucTUky Gorlee BbICOKOTO nopsiika U HaoGopoT. [leiicTByiiTe, yBENMUMBAS UMK YMEHbLUAs Ha
OOHY eAMHULY MOPSOK XapaKTEPUCTUKU M OLIEHWBas, KakuM 0Bpa3oM 3TO CKaXeTCs Ha BENMUYUHE
TemnepaTypbl B MOMELLEHNM.

OFFSET =20 OFFSET =40

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

puc. 6- Mpumep napannenbHOro cMeLeHNs KOMNEHCaLMOHHbIX XapaKTepuCTUK

PerynupoaaHMe C ANCTaHUMOHHOIO nynbTa ynpaBrieHUs ¢ Taﬁmepom

Ecnu K KOTMy MOAKMIOYEHO YCTPOMCTBO [AUCTAHLMOHHOTO YMpaBrieHus C
TanMepoMm  (onuusl), BbILIEONUCAHHbIE PErynNPOBKM  MPOWU3BOASATCA B
COOTBETCTBUU C YKasaHUAMU, NpUBEAEHHbIMK B Tabnuua 1.

Ta6bnuua. 1

PerynupoBka TeMnepatypbl BoAbl B
cucTeme otonneHusa

PerynipoBKy MOXHO 0CyLLIECTBRATL Kak Yepe3 Meto MMynsta 1Y ¢
TallMepoMm, TaK 1 C NaHen ynpaeneHus Kotna.

PerynnpoBka Temnepatypbl B cucTeMe
ropsuero BoaocHatxenus (MBC)

PerynipoBKy MOXHO 0CyLLIECTBRATL Kak Yepe3 Meto MMynsta 1Y ¢
TallMepoMm, TaK 1 C NaHen ynpaeneHus Kotna.

Mepeknioyenne pexumos "eto"/ Pexvm "leto" obnaaaeT NpuopuTeToM Haj KoMaHol Ha BKIl4eHe

"3uma" OTOMNEHNs:, KoTopast MOXET NOCTYNUTb OT nynkTa Y ¢ TaiMepom.
Bbi6op pexumoB "IKOHOMUYHBIWU"/ | BeiGop xenaemoro pexima MOXET OCYLLECTBIATLCS TOMbKO C NaHenu
"KOM®OPT" YpaBreHua KoTna.

PerynprBaHMe AaBJrieHnAa BoAbl B CUCTeMe oTonneHusa

[laBneHve Hamopa npu 3anofiHeHUU XONOAHOrO KOHTYpa, CYMTaHHOe rMApOMeTpoM
KoTna(nos. 2 - puc. 7), AOMKHO cOoCcTaBnATk NpubnuantensHo 1,0 6ap. Ecnn Bo Bpems
paboTbl AaBrneHne BOAbl B CUCTEME ynano A0 BeSMYMHbI HIDKE MUHUManbHO
[OMNyCTUMOW, TO KOTEn OTKMoYaeTcsi, a Ha aucnnee BbICBEYMBAETCS  Kof
HeucnpaeHocTy F37. C nomoLublo kpaHa ans 3anueku Boapl (no3. 1 puc. 7 (A = OTKpbIT
- B = 3akpbIT) ycTaHOBMTE AaBMeHVe Ha HavanbHoe 3HavyeHue. 1o okoHYaHWUKM onepauum
BCerga 3akpblBaiTe KpaH 3arnmvBkv Bofbl.

2

T —

puc. 7 - KpaH ansa 3anuBku BoAbl

J@‘I nNnes
3. MOHTAX
3.1 YkasaHus obuiero xapakrepa

YCTAHOBKA W HACTPOWMKA TOPENKM [HOMKHA  OCYWECTBNATLCA  TOMBKO
CNELNANN3NPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM, WMEOLIMM MPOBEPEHHYIO KBANMU®UKALIMIO,
NP COBMIOAEHMA MPUBEAEHHBLIX B HACTOALIEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE
YKASAHWA,  MPEOMACAHUW  OEMCTBYIOWEFO  3AKOHOOATENLCTBA,  MONOXEHWIA
MECTHbIX HOPM W MPABMN, U B COOTBETCTBUMM C MPUHATBEIMU TEXHUYECKAMMU
TPEBOBAHMAMMW.

3.2 Mecro ycTaHOBKM

Kamepa cropaHust annapaTa repMeTUYHO M30NMPOBaHA OTHOCUTENBHO OKpyXatoleid cpeabl, YT
No3BONSET YCTAHOBUTL KOTen B NOGOM nomeleHnn. Tem He MeHee MOMeLLeHue, B KOTOPOM
yCTaHaBNMBaeTCs KoTen, JOMKHO UMETb [OCTAaTOYHYI0 BEHTUNALMIO ANst NPeAOTBPaLLEHNs) ONacHbIX
cuTyaumii B criyyae xoTs 6bl Manbix yTeuek rasa. CornacHo upektuse EQC Ne 90/396 aaHHas Hopma
6e3onacHocT SBNsieTCs 00s13aTeNbHON NS BCex BA0B 060pyA0BaHIs, paboTatoLLero Ha rase, B ToM
4ncne M NS annapaTos C Tak Ha3blBaeMoil repMeT4YHON kaMepoii.

B cootBeTcTBUM co cTaHaapTom EN 297 pr A6 arperat MoxeT paboTaTb B YaCTUYHO 3aLLMLLEHHOM
MecTe Npy TemnepaTtype OKpyxaloLLero Bo3ayxa He Huxe -5°C. PekoMeHayeTcs ycTaHOBUTb KOTeN nog,
CKaTOM KpbILLK, Ha 6ANKOHE UMK B YKPBITOA OT HEMOrofb! HULLE.

B nioBoM Criyyae B MECTE YCTAHOBKM HE [OSDKHbI HAXOAMTLCS Mbiflb, OTHEOMACHbIE MPEAMETbl 1
MaTtepuanbl Unu eakue rasbl.

KoTen npeaHasHayeH Ans MOABECKW Ha CTEHy W MOCTaBMsieTcs B KOMMIEKTE C MOABECHbIM
KpOHLUTEAHOM. MPUKPENUTE KPOHLLITEIH K CTEHe Npu COBMIAEHUN PAa3MEPOB, MPUBEAEHHBIX HA PUCYHKE
Ha 06noXKe pyKOBOACTBA, W MOABECLTE HA HEro Koten. Mo cneumuanbHoMy 3akasy MOXeT 6biTb
MOCTaBMEH METaNnMYEckuil WabnoH AN HaMETKM Ha CTeHe TOYEeK MPOCBENEHWUS KPEMeXHbIX
oTBepCTHiA. M1 yCcTaHOBKe Ha CTeHe [OMKHO BbiTb 0BECTIEYEHO NMPOYHOE U HAJEXHOe KperneHue
Kotra.

1S58

3.3 MmopaBnuyeckue coeanHeHns
Mpenynpexaexus
ﬁ CrvBHOE 0TBEPCTUE NPENOXPAHUTENBHOrO KnanaHa A0MKHO BbiTb COEAMHEHO C BOPOHKOI

UINK CO CTIMBHOM pr6017| BO n30exaHne W3NUSHUS BOAbl HA Mon B Clny4ae noBbILLEHNA

AaBNeHUA B OTONUTENBHOM KOHTYpE. B NPOTMBHOM Cny4ae U3rotoBuUTenb KOTna He Hecet
BbInonHWTe noaknioveHus K COOTBETCTBYHLUMM LUTYLIepaM COrnacHoO YepTexy Ha u B COOTBETCTBUU C
CYMBOSIaMK, UMEIOLLIMMICA Ha CaMOM arperare.

Ecnn annapat yCTaHaBnuBaeTca cpeau mebenm urm Bokom K CTeHe, cnegyet
npeaycmoTpeTb ceobopgHoe NPOCTPaHCTBO, Heobxoaumoe Ans OEeMOHTaxa KOXyxa u
BbIMOMNHEHNS 0ObIYHBIX paGOT no TeXOﬁC]‘Iy)KMBaHI/IIO.

HWKaKoW  OTBETCTBEHHOCTM 3@  3aTonneHue  MoMeLleHns npu cpaGaTbmaHmm
NpeAoXpaHUTENbHOrO KnanaHa
I'Ipe)K,qe YemM npuctynatb K MNOOKMHOYEHMIO KOTna K CuUcteme rasocHabxeHus,

YOOCTOBEPbTECH, YTO KOTEN HACTPOEH ANA paGOTbI Ha MeroLLemMCa Bae rasa u TatensHo
npoyncTuTe Bce prﬁbl cucTembl

an/IM.I annapar OCHalLeH BHYTPeHHUM 6aiinacom CuCTeMbI OTOMMEHMS.
XapaK'repuc‘ruKM BOAbI ANA CUCTEMbl OTONNEHUA

B cnyyae, ecnm xecTkocTb BoAbl npesbiwaet 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,), ncnonbsyemas Boja
fomkHa ObITb Hapnexallym 0bpasom NoaroToBneHa, 4Tobbl NpefoTBpaLLaTs 0bpasoBaHne Hakumu B
KkoTne.

CucTema 3aluThI OT 3aMep3aHus, Xuakue aHTU(pPU3bl, BO6ABKU U MHTMBUTOPDI

Vicnonb3oBaHne xUaKMX aHTUpWU3oB, [06aBOK M MHIMOWTOPOB paspeluaeTcs B  Cryyae
HEOBXOAMMOCTY TONBKO 1 UCKIIOUUTENBHO, ECTIM UX U3rOTOBUTENb AAET rapaHTUio, NOATBEPXKAAIOLLYHO,
YTO €ro NpofyKuMsi OTBeYaeT AaHHOMY BUAY UCMOMb30BAHUS U HEe NMPUYMHUT Bpeaa TennoobMeHHUKY
KoTna 1 ApYrMM KOMMNEKTYIOWMM Wumu maTepuanam, WCnomnb30BaHHbIM B KOHCTPYKLWM KOTNa M
cucTeMbl.  3anpelLlaeTcsi MCMonb3oBaTh XWAKME aHTU(pu3bl, A00aBKM W MHMMOMTOPLI, He
npeaHasHayeHHble creunanbHo Ans MpPUMEHEHUs B TEMNOBbIX YCTAHOBKAaX M HECOBMECTUMble C
maTtepuanamu, UCnosib30BaHHBIMU B KOHCTPYKLMM KOTIIA 1 CUCTEMBI OTOMMEHMS.

3.4 MNpucoenmnHenue k razonpoeoay

[a30Byt0 MarucTpanb creayeT NofKmMio4aTh kK COOTBETCTBYHOLLEN TOYKE (CM. PUCYHOK Ha 06MoXKe) Npu
cobnioieHNn AeCTBYIOLNX HOPM, C MOMOLLbIO XECTKOW MeTannuyeckoid Tpybbl unn GecLloBHOTO
rBKOro LUMaHra u3 HepxasetoLLei cranu. Mexay rasoBoii MarucTpanbio 1 KOTIIOM CreayeT yCTaHOBUTb
ra3oBblil BEHTUMb. MPOBEPbTE rePMETUYHOCTb BCEX ra30BbiX COEAMHEHNIA.

3.5 OnekTpuyeckue coennHeHus
MpenynpexaeHus
f} AnnapaT AomkeH O6blTb MOAKMIOYEH K HAAEXHOW cucTeme 3a3eMneHus,

BbINOMHEHHOW B COOTBETCTBMM C [OEUCTBYIOLUMMU HOPMaMu  TEXHUKM
6e3onacHocTn. DDEKTUBHOCTL KOHTYypa 3a3eMIeHNs U ero CooTBeTCTBUE
HOpMaM [AOMkKHbl GbiTb NpPOBepeHbl KBaNMMUUMPOBAHHBIM NEPCOHANOM.
M3roToBuTENb HE HECET HNKAKON OTBETCTBEHHOCTY 3a yLiep6, MoryLmin bbiTb
NPUYMHEHHBIM OTCYTCTBMEM 3a3eMIIeHUs annapara.

BHyTpeHHVE anekTpuyeckne COeAMHEHWSI B KOTME YyXe BbIMOMHEHbl, OH
CHabxeH Takke ceTeBbIM LWHypoMm Tuna "Y" 6e3 Bunku. [MogknioyeHne K
3NEKTPUYECKON CeTU [OIKHO ObiTb BLIMNOMHEHO B BUAE (PUKCMPOBAHHOIO
coeavHeHus,  0b6OPyAOBaHHOTO  ABYXMOMIOCHBIM  BbIKMOYaTenem ¢
paccTositHUeM Mexay KOHTakTaMu He MeHee 3 MM. Ha yyacTke Mexzay KOTrnom
W UICTOYHWKOM 3MEKTPUYECKOrO NUTaHUSA AOMKHbI GblTb YCTAHOBMEHbI NIaBkue
npegoxpaHutenu Ha cuny Toka He 6Gonee 3 A. [pu BbiNONHEeHWU
3ANEKTPUYECKUX COEAMHEHUI OYeHb BaxHO cobnitocTv nonsipHocTb (PA3A:
kopuuHeBblit nposoa / HEMTPAT: cunuii nposoa / 3EMIISA: xenTo-3eneHbii
nposog.

Monb3oBarento 3anpeLyaeTcs CaMoOCTOATENBHO NPOU3BOAUTL 3aMeHy kabens

A nuTanus. B cnyyae nospexaeHus kabens BbIKMIOYMTE annapat W
obpallaiiTecb K KBanuMuUMpoBaHHbIM NEPCOHaNoOM [Ans ero 3ameHbl. B
cnyyae 3aMeHbl JNeKTpuyeckoro kabens, MCMonb3ynTe WCKMIOYUTENBHO
kabenb Tuna “HAR HO05 VV-F” 3x0,75 MM2 ¢ HapyHbIM AvaMeTpoMm He 6onee
8 Mm.
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CIPREA D 24 AS

TepmocTaTt KOMHaTHOIA TeMnepaTypbI (onLus)

BHMMAHVE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbl [OIMKEH BbiTb

YCTPOWCTBOM C KOHTAKTAMM HE MOA HAMPSXEHVEM. MPU MOOAYE
HAMPSDKEHNA 230 B HA KIEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMMEPATYPbI
MOBMEYET 3A COBOV  HEMOANEXALLEE ~ PEMOHTY  MOBPEXOEHWE
QMEKTPOHHOW NNATI.

Mpy NOAKMIOYEHUN PerynaTopoB KOMHATHON TemnepaTtypbl C MOBPEMEHHO Nporpammoin
ynpaBnexus Unn Taimepa, He CreayeT 3anbiTbiBaTb UX Yepe3 pasMblKaloLLye KOHTaKTbI. B
33BMCMMOCTY OT TUNa YCTPOCTBA NUTaHNE [OMKEH NOABOANTLCS HAMPSIMYIO OT CETU Ui OT
6aTapeex.

focTyn Kk Groky 3aXumoB

Yrobbl nonyunTb JocTyn K Gnoky 3axuMoB, puC. 8crepyiiTe ykasaHWsM, NpUBEAEHHbIM Ha
PacnonoxeHue 3aX1MOB 1 X Ha3HaueHe NokasaHbl Takke Ha 3MEeKTPUYEeCKor cxeme B puc. 26.

puc. 8 - [locTyn K kKneMMHoW kopobke

3.6 Obimoxoabl
Mpepynpexaexus

[anHbiit annapat oTtHocutcst k Tuny "C", T.e. K KOTNam C repmMeTU4HOM KaMepoii CropaHus u
NPUHYAUTENbHON TAroi. Boaayxo3abop 1 BbIXOA AbIMOBbIX Fa30B MPUCOEANHSIOTCS COOTBETCTBEHHO K
cucTemMaM acnupauui U AbIMOyAareHus, KOTopble AOMKHbI YAOBMETBOPSATL MPUBEAEHHBIM Hibke
TpebOBaHMAM. aHHbI annapat CcepTU(UUMPOBAH ANS MPUMEHEHUS CO BCEMW KOH(MrypaLusamun
BO3AyX0BoAoB Cny, ykasaHHbIMM Ha Tabnnuke TEXHUYECKUX AaHHbIX. TeM He MeHee, BO3MOXHO, YTO
NPUMEHEHNE HEKOTOPbIX KOH(MrypaLMil OrpaHM4MBAETCs WK 3arnpeLiaeTcs MECTHbIMM 3aKoHamm,
HopMamu unu npasunamu. [pexae Yem NpUCTYNaTb K MOHTaXY, BHUMATENbHO O3HAKOMbTECH C
COOTBETCTBYIOWMMM MpeanucaHnsmMn 1 obecnedbTe WX cTporoe cobniogeHne. Kpome Toro,
HeobxoauMo cobnioaaTh NpaBuna, KacatoLLMecs pacronoXeHs OrorioBKOB BO3/yXOBOLOB Ha CTeHe 1/
VNN KPbILLE 1 MAHUMASBHBIX PACCTOSIHMIA OT OKOH, CTEH, APYriX BO3AYXOBOLOB 1 T.4.

Ouadbparmbl

[ns obecneyeHnss npaBunbHOM paboTbl KOTNMa HeobXOAMMO MCMONb30BaTb NOCTaBMsSiEMblE B
KoMnrekTe ¢ annapaTtomM auadparmbl. MpoBepbTe KOTEN Ha HanuuMe HyXHoi auadparMbl (€Cnv oHa
[0ImKHa BbITb UCMONb30BaHa), a Takke NPaBUIbHOCTb €€ YCTaHOBKM.

Ta6bnuua. 2 - BapnaHTbl UICNONHEHUs

Tun HaumeHoBaHue
C1X Topu3oHTanbHble TPYBLI 4ns NPUTOKA BO3AyXa W YAANeHUs AbIMOBLIX ra3oB Yepes CTEHy
C3X BepTukanbHble Tpybbl 47si NpUTOKa BO3AyXa W yAaneHust AbIMOBLIX [a308 YePE3 KpbiLLly

p,J'Iﬂ KOaKCmanbHOro noacoenHeHns yCTaHOBUTE Ha arperate OAuH U3 creyroumx
COeNHUTENbHbIX 3NTIEMEHTOB OTBepCTVIFl B CTeHe Ond KpenneHua KoTna cneayet
BbIMOJTHATH B COOTBETCTBUUN C PUCYHKOM Ha obnoxke
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puc. 10 - UcxoaHble aneMeHTbl ANA KoakcuanbHbIX BO3AQyXoBO4OB

010007X0

Ta6bnuua. 3 - AnacbparMbl ANs KOaKCUanbHbIX BO34yXOBOAOB

KoakcuanbHem 60/100 KoakcnanbHbin 80/125
MakcumanbHo gonycTmas AnuHa 5Mm 10m
KoadhchmumeHT ymeHbluenns Ans koneH 90° ™ 05m
KoathchuumeHT ymeHblLeHUs Ans koneH 45° 05Mm 0,25Mm
Mogens Mogens
Wenonsyeman aadparma 0-2m |CIPREAD24AS=1143| 0-3m |[CIPREAD24AS =143
CIPREAD 32 AS = LI 45 CIPREAD 32 AS = Il 45
2-5m be3 avacparmbl 3-10m Be3 auacparmbl

A 3ameHa uacdbparmbl neper ycTaHOBKOM KoTna
B 3amena anadparmbl nocne ycTaHOBKM KOTNa M COOTBETCTBYHOLUMX AbIMOBbLIX TPY6

MoacoeanHeHue ¢ NOMOLLLIO KOaKCUanbHbIX TPY6

© ﬂ‘ g g %

C1x Csx Csx Csx| | Cix

puc. 9 - MpuUMepbI NPUCOEAMHEHNS C NOMOLLLIO KOaKCHanbHbLIX TPY6 (> =
Bosayx / B> = [lbIMOBbIe rasbl)

MpucoeanHeHue ¢ NomoLLbIO pa3aenbHbIX TPY6

o] |

puc. 11 - Npumepbl NoAcoeANHEHUSI C NOMOLLbIO pa3aenbHbIX TPY6 (|:> =
Bo3nyx / ) = ALIMOBLIE rasbl)

Ta6bnuua. 4 - BapnaHTbl UICNONHEHUSA

Tun |
C1X Topu3oHTanbHble Tpybbl ANs NpUTOKa BO3AyXa U YAAneHUs bIMOBbIX ra3os Yepe3 cTeHy. Oronosku ans
yAaneHust [1bIMOBbIX Fa30B 11 MPUTOKA BO3AYXa AOMKHbI BbiTb KOAKCUANBHOTO TUMa UMW YCTHOBMEHbI Ha
HeBOMbLLIOM PaccTosHUN Apyr OT Apyra (He Gonee 50 cm), YToBbI OHM NOABEPran1Ch OAMHAKOBLIM BETPOBLIM
BO3ENCTBUAM.

C3X BeprikanbHble TPybbI NSt NpUTOKa BO3AyXa 1 Yianerus AbIMOBbIX ra3oB 4epes kpbillly. OronoBku Ans
yAaneHus [1bIMOBbIX rasoB 11 MpUTOKa BO3dyxa kak Ans Tuna C12

C5X Topu3oHTanbHble v BepTUKanbHble TpyObl ANS yAaneHns AbIMOBbIX ra30B W MPUTOKa BO3AYXa C OrOMOBKaMM,
PacnonoxeHHbIMY B MECTax C pasHbIM AaeneHnemM. OTBEPCTUS ANS yAaneHus AbIMOBLIX [a30B U NPUTOKa
BO3fyXa He J0MKHbI HAXOAUTLCS HA NPOTUBOMOMNOXKHBIX CTEHAX.

C6X OTaenbHble CHCTEMbI MPUTOKA BO3AYXa U YAaneHMst [bIMOBbIX fa30B, BbINONHEHHbIE U3 TPyD 010BpeHHoro Tvna
(cornacHo cTanpaapty EN 1856/1)

[B2X 3ab0op NPUTO4HOTO BO3MyXa 13 MOMELLIEHNS, i€ YCTAHOBMEH annapar, W yAaneHue AbIMOBbIX ra3oB Yepes CTeHy
I KpbILLY.

/\ BHUMAHVE - B MOMELLEHUY A0MKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 3OGEKTUBHASI CUCTEMA
BEHTURALUK
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[ins NoAcoeaMHeHUs C MOMOLUbK pasAenbHbIX TpyG YCTaHoBUTE Ha annaparte
COEAMHUTENbHBIN AMEMEHT:

cnepytowmi

80

010011X0
puc. 12 - CoeanHUTENbHLI ANeMEHT Ans pasaenbHbIX Tpy6

Mepen Tem, kak MpuCTynaTb K BbIMOMHEHWUIO MOHTaXa MPOBEPbTE MPABUNBHOCTL UCMONb3yEMON
avadparMbl U HEeMpeBblLLEHWE MaKCUMarbHO [OMYCTUMOW AMWHBI, WCMONb3ysi A4S 3TOr0 NPOCTON
pacyet:

1. OKoHYaTenbHO OMpenenuTe CxXemy MPOKNIaaku
aKceccyaps! v OrofOBKM.

>pasfernbHblX  BO3A4YyXOBOAOB, BKMOYas

MoAcoeanHeHWe K KONNMEKTUBHLIM AbIMOXO4AM

& > 3 =X | P
=" == (=
Cax % % Cax Cox

puc. 13 - MpuMepsbI NoAcoeanHeHUs K AbiMoxoAam (T > = Boaayx /|l =
AbiMoBbIe ra3sbl)

Ta6bnuua. 7 - BapnaHTbl ICNONHEHUA

2. Pykosoacteysic Tabnuua 61 onpedenute COMpoTUBNEHUE B M . (3KBUBAIIEHTHBIX METPaX) Tun H;
KaXoro KOMMOHEHTa B 3aBUCMMOCTY OT €ro PacnosioXeHus. C2X 3abop NPUTO4HOTO BO3flyXa 1 yianeHue /bIMOBbIX ra3os 4epes 0BLL AbIMOXOA.
3. lposepbTe, 4TOOLI BENMYIHA OBLLErO CONPOTUBIEHNS Bbina MeHbLUe 1N PaBHOI MaKCMManbHO [£23 32b0p MPUTOSHOTO BO3AYXa 1 YAATIeHMe AbIMOBbIX rados Yepes OTAENbHbIe 0DLLME AbIMOXOAb, HO
,ClOI'IyCTVIMOIh BENUYNHE, yKa3aHHO[7| B TaﬁJ'IVILla 5 noagepratoLmecs 0AMHaKkoBbIM BETPOBbLIM BO3LAENCTBUAM.
C8X YnaneHue ibIMOBbIX ra30B Yepe3 OTAENbHbIA U 0BLLUMIA ALIMOXOZ, 3a60p NPUTOHHOTO BO3AyXa Hepes
0TBEPCTVE B CTEHE.
Ta6nuua. 5 - Anadparmbl Ans pasaenbHbIX BO3AYXOBOAOB [B3X 3a60p NPUTOYHOTO BO3AYXa 13 NOMELLEHUS YCTaHOBKY annaparta 4Yepes KoakcuarbHbIi TpyGonpoBoa
(BKMIOYAIOLLMIA IMOOTBOASLLYIO TPYOY) 1 YaneH1e AbIMOBLIX a3oB Yepe3 0BLMil AbIMOXOL C eCTECTBEHHOI
| Monens 0 TArOMA.
MakcumanbHo [ONyCTUMas AnvHa CIPREA D 24 AS Mot A BHWMAHUE - B NOMELLEEHW AOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 3®®EKTUBHASA CUCTEMA
CIPREA D 32 AS A8 Myp. BEHTUNALMN
0-20m, w43
CIPREA D 24 AS 20-45m,, 47 Moatomy, ecnu Bbl xotute nogcoeanHnTs koten CIPREA D 24 AS k konnekTUBHOMY AbIMOXOAY UNK K
B5-60m,, Bea avadpan OTAEMNbHOMY AbIMOXOAly C €CTECTBEHHOW TSroW, HeobXoAWMbIM YCNOBUEM SIBNSiETCs, 4ToObl aTn
Ucnonbayemas anadparma T % [biMoxoAbl Obinv CNpOEeKTMPOBaHbl  KBanMWLMPOBaHHBIMK CMeLUanucTamMmn B COOTBETCTBUN C
e [eiCTBYIOLLMMM  HOpPMami 1 MOAXOAMNM [ANS  arperatoB € 3aKpbiTOii KaMepoil CropaHms,
CIPREA D 32 AS 15-35 M, W50 0BOPYAOBAHHbIX BEHTUNIATOPOM.
35-48m,, Bes pvacpparmel 4. YXO[ U TEXHUYECKOE OBCNYXVUBAHVE
4.1 PerynupoBku
Ta6nuua. 6 - MpuHagnexHocTn MepeHacTpoiika KOTNA Ha Apyroi BuA rasa
KoTten paccuutaH ans paboTbl kak Ha MeTaHe, Tak Ha CKWKEHHOM HedhTsiHOM rase. [oaroToBka koTna
Motepn BM k paboTe Ha TOM UnM ApyroM ra3oBOM TOMNMBE NPOM3BOAMTCS Ha 3aBOE, MPUYEM COOTBETCTBYIOLLEE
TipuToK Yaanehue npoayKToB yKasaHue NpUBELEHO Ha YNakoBke, a Takke Ha Tabruuke TEXHUYECKUX [aHHbIX, YCTAHOBMEHHON Ha
BO3AyXa cropatmsi camom annaparte. B cnyyae HeobxooMMOCTV NepeHacTpoiiku KoTna Ha ras, OTNUYHbIA OT rasa, ans
Beprukan | FopuzoHTans KOTOPOro OH ObiN HACTPOEH Ha 3aBofe, HeobXOANMO NPUOBPECTI CNeLnanbHO NMPeLyCMOTPEHHBIN ANs
bHast Has 3TOI Lieny KOMNMeKT 1 AeNCTBOBATb, Kak ykasaHo HUXe:
TPYBAI0,5 w o Briewi/eyTp. peseboil | TKWMAIBA 05 05 10 1 3ameHnTe HOPCYHKU Ha ropernke, YCTaHOBMB POPCYHKW, yKasaHHble B Tabnuue TeXHU4eckux
1 W C BHewH /BHyTP. peskboii_ | TKIWMABSA 10 10 20 A faHHbIX B cap. 5, B COOTBeTCTBVIVI’C TANOM Mcnonbayemor’o rasa
2 1 0 BHown./BHyTp. pe3sbon | TKWMAOBK 20 20 40 2. WameHenue na.pa;vleTpa COOTBETCTBYIOLLETO TUMY rasa:
KONEHO(45° ¢ BHyTp./BHYTP. pe3bbort  [TKWMAO1TK 12 22 : ! :
45°  BHeLwH./BHYTp. peabbon | TKWMAB5A 12 22 . NEPEKIIoHMTE KOTEN B ABKYPHBIA PEXMM
90° C BHyTp /BHYTP. peasbon | TKWMAOZK 20 3.0 . Haxmute kHonkm puc. 1 (oeT. 11 2 - ) cuctembl MBC Ha 10 cekyHA: Npu 3TOM Ha aucnnee
E(r C BHeLwH./BHyTp. peasbon | TKWMAB2A 15 25 BbicBeunBaeTcs “b01* MuratoLwmm ceeyeHnem.
90° C BHELLH./BHYTP. pe3bbort + | TKWMA70U 15 25 . Haxmute kHomkw puc. 1 (no3. 1 m 2 - ) pnA 3apaHua napametpa 00 (npu pabote Ha
KOHTpONbHast TONKa Anst MeTaHe) unu napametpa 01 (npu paboTe Ha CKKEHHOM HE(TSIHOM rase).
3amepoB *  Haxmure kHonkv puc. 1 no3. 112 cuctemsl FBC Ha 10 cekyHa.
CTAKAH|c KOHTpOnbHOM TOUKOi ANst 1KWMA16U 0,2 0,2 . [Mpy 3TOM KOTen BEPHETCS B AEXKYPHBII PEXIM.
3amepoB
8o 179 CrivBa KoRpencara TKWMA55U s 30 3. OtperynupyiiTe MUHAMAnNbHOE U MaKCUMarbHOEe AaBNeHNe Ha ropernke (CM. COOTBETCTBYIOLLMIA
TPOWMHKK(CO LTYLIEPOM Ans crivea 1KWMA05K - 7.0 naparpa(p), 3afjaB 3HayeHusi, yka3aHHble B Tabnuue TEXHUYECKUX AaHHBbIX, COOTBETCTBYHOLLUME
KoHgeHcaTa TUNY UCNONb3yeMOro rasa
TEPMWHAT[ a5 npuToka Bo3yxa TKWMAB5A 2,0 - 4. Hakneute Tabruuky, BXofsllyl0 B COCTaB KOMMNeKkTa Ans nepeoGopynoBaHWs, psaoM C
HACTEHHbIN TabnM4KoN TEXHUYECKUX AaHHBIX ANs NOATBEPXKAEHUS BbINONHEHHOrO NepeobopyaoBaHMS.
[INA yaneHns NpofyKToB 1KWMAB6A - 50
CI'OpZHMﬂ HaCTel-?HblgcsaLuMTOIZ BK'r"oqu"e pe)K"Ma TEST
OT BeTpa OpHOBPEMEHHO HaxmuTe knasuwin  (n03. 3 1 4 - puc. 1) cMCTEMbI OTONMEHNS 1 yaepXMBanNTe ux B
NbIMOXOA PasaenbHbiit At mpuToka 1KWMAB4U - 12,0 TeyeHre 5 cekyHa Ans aktuaumu pexuma TEST. KoTen BKMKOYMTCS Ha MaKCUMasbHO MOLLHOCTH,
BO3AyXalyarneH¥is rpopykTos 3a[jaHHOM TaK, Kak yka3aHo ¢ criegytoliem naparpade.
cropaHus avam. 80/80
ToNbKO AT YAANeHtA AMOBbIX | TRWMAB3U + = 70 Mpn atom Ha aucnnee GyoyT muratb cumBoMbl oTonneHust u MBC (puc. 14); a psgoM ¢ HUMM
rasos LLIB0 1KWMA86BU BbICBEYMBAETCS MOLLHOCTb CUCTEMBI OTOMMEHMS.
CTOH| 80 - (0700 TKWMAO3U 0.0 0,0
[If00-m80 | 15 30
TPYBA|1 M ¢ BHeLH./BHYTp. pe3bboit | 1KWMAOBK 0,4 04 | 0,8
KONEHO(45° ¢ BHewwH./BHyTp. pesbborn  [TKWMAO3K 0,6 1,0
111100 90° ¢ BHeLUH./BHYTP. pesbboit  [TKWMAO4K 08 13
TEPMWHAT[ s npuToka Bo3yxa TKWMAT4K 15 B
HaCTeHHbIN
0N yianeHusi npogykToB TKWMA29K - 3,0
CrOpaHust HACTEHHBIIA C 3aLMTON
or BeTpa
TPYBA|1 M ¢ BHeLuH./BHYTP. pesbboit  [010028X0 - 20 | 6.0
—KOHEI-IO_EO" C BHELLH.JBRYTp. peasbon [070029X0 - 50 puc. 14 - Pexium TEST (MowHOCTL cuctembl otonneHus = 100%)
weo CTOH]80- 60 010030X0 - 8.0 HasumaiiTe KHOMKV 3afiaHusi TemnepaTyphl BOZbI, NOAABAEMON B CHCTEMY OTOMMEHNs (No3. 3 1 4 -
TEPMAHATT|[In? AbiMOBOV TPYOb, TKWMASOA - 70 puc. 1) ANs COOTBETCTBEHHOTO YBENMUEHUS UMM YMEHbILEHUS MOLIHOCTM (MUHMManbHas = 0%,
HacTeHHbI | | | wmakcumanbHas = 100%).
|BHAMAHVE: YINTHIBAWTE APYTVE MOTEPW HATIOPA MPUHATTEXXHOCTEW LLI60,
MCNONb3YUTE WX TONbKO NPY HEOBXOAUMOCTY U HA NOCNEAHEM TPAKTE Mpyn Haxatum kHonku BC "-" (no3. 1 - - puc. 1) MOLWHOCTb KOTNa HEMEAEHHO YCTaHOBUTCS Ha
[bIMOXOIA. MuHUMYM (0%). Mpn HaxaTum kHonku MBC "+" (no3. 2 - - puc. 1) MOLHOCTb KOTNa HeMeAreHHo
yCTaHOBMTCS Ha MakcumyM (100%).

[ns oTkntoyeHus pexxuma TEST 0fHOBPEMEHHO HAXMUTE Ha KHOMKW oTonneHus (no3. 3 u 4 - puc. 1)
B TeyeHme 5 cekyHp.

B nio6om cnyyae pexum TEST aBTOMaTUYeCKk OTKMKOUMTCS Yepesd 15 MuHyT.
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CIPREA D 24 AS

PerynupoBka AaBneHus B ropenke

B HacTosiwem arperate, paGoTaloleM Ha MNpuHUMNE MOAYNAUMM  NNaMeHu,
MCMOMb3YHTCA ABE NOCTOSIHHbBIE BENUYUHBI A4ABMEHUA: MUHUManbHas v MakcumarbHas,
KOTOpblE [OMMKHbI COOTBETCTBOBaTb 3HAYEHMUSIM, npuBedeHHbIM B Tabnuue
TEXHUYECKMX AaHHBIX ANS UCNONb3yeMOoro Tvna rasa.

. MNoakniounte Hagnexawnin MaHOMETP K KOHTPOSbHOM Todke "B" , pacnonoxeHHown
nocre rasoBoro KranaHa.

*  Bknounte pexum TEST (cm. cap. 4.1).

*  Npu HaxaTtum knaeuwmn Eco/Comfort B TeyeHne 2 cekyHa nonyyaeTtcst AOCTyn K
yHKUMKN "HacTponka" rasoBoro knanaHa.

*  OnekTpoHHas nnata HacTpavBaeTcs Ha “q02”; npu HaxaTtum knasuw MBC Ha
[vcnnee BbICBEUYMBAETCA COXpaHeHHoe 3HayYeHune.

+ Ecnu unsmepsiemoe MaHOMeTpOM [JaBfieHMe OTNMYaeTcs OT MakCMMaribHOro
HOMUWHanNbHOrO AaBreHus, 3HadyeHve napameTpa “q02” HeobxoguMo yBenuyUTb
UMW YMEeHbLUNTB Ha 1 MK 2 eAMHULBI 3@ pa3 C NOMOLLbIO knasuww cuctemsl 'BC.
Mocne kaxgoro M3MeHeHNss HOBOE 3Ha4YeHNe COXPaHAeTCs B NamMAaTh; noaoxaute
10 cekyHp ons obecneyeHns ctabunusaummn gaBneHus.

*  Haxmute knaeuwy otonnenus. “” (nos. 3 - puc. 1).

*  OnekTpoHHasi nnaTta HacTpamBaeTcs Ha “q01”; npu HaxaTuu knaBuw MBC Ha
[Avcrnee BbICBEUYBAETCA COXpAaHEHHOe 3HaYeHmne.

+ Ecnu un3vepsiemoe MaHOMETPOM [JaBfieHWe OTNMYaeTcs OT MWUHUMAIbHOro
HOMUWHanbHOro AaBneHus, 3HadeHne napameTpa “q01” HeobxoguMo yBenuyUTb
UNN YMeHbLWNTb Ha 1 unu 2 eanHULBI 3a pas ¢ NOMOLLbIO KnaBuw cucTembl MBC.
Mocne kaxaoro U3MeHeHUs1 HOBOe 3HaYeHMe COXpaHsieTcs B NaMsTvi; NoJoOXAUTe
10 cekyHp ons obecneyeHns ctabunusaummn gaBneHns.

+ TlposepbTe ele pa3 obe PperynupoBKM HaxaTnem
npousseauTe COOTBETCTBYIOLUME  KOPPEKTUPOBKM,
BbINOSIHEHNEM BbILLEONUCAHHON NpoLeaypbl.

. Mpwn HaxxaTum knaBuwm Eco/Comfort B TeueHne 2 cekyHa, cuctema Bo3BpallaeTcs
B pexum TEST.

*  Bbiknouute pexum TEST (cm. cap. 4.1).

+  OrtcoeanHute maHomeTp.

KrnaBuwl OTOMSIEHNA U
ecnnm 310 Heobxoaumo,

A - Wiryuep ot6opa faBneHus, pacronoXeHHblit nepes rasoBbiM
KnanaHom

B -LLityuep otbopa AaBneHus, pacnonoKeHHbIi Nocne rasooro
Knanaa

| - SnexTpuyeckmit pasbeM ANs MOAKMIOYEHMS ra30BOrO KranaHa
R - Bbixog rasa

S - Mopgog rasa

~24Q ~ 650

N

puc. 16 - AnekTpuyeckuit pasbem Ans NOAKNIOYEHUs
ra3oBoro knanaa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 mbap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

puc. 15 - [a3oBbIi knana

PerynupOBKa MOLLHOCTU OTONMEeHus

[inA perynupoBk1 MOLLHOCTVM OTOMMEHUst ycTaHoBUTE koTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxumanTe KHOMNKV 3aAaHusa TemnepaTypbl BOAbl B CUCTEME OTONNEHUs (No3.
3 - puc.1) Ona COOTBETCTBEHHOTO YBENIMYEHWS WU YMEHbLUEHWS MOLLHOCTU
(MuHuManeHas = 00 / makcumanbHas = 100). Mpu HaxaTun B TedeHne 5 cekyHp nocne
aToro kHornku "CBPOC" coxpaHWUTCS TOMbKO YTO 3afaHHas MakcMmarnbHasi MOLLHOCTb.
Boiigute n3 pexxuma TEST (cm. sez. 4.1).

MeHto koHdurypaumm

[locTyn K MeHI0 KOHAMrypaLym NonyvaeTcs HaxaTuem Ha kHonku cuctembl [BC B TedeHmne 10 cekyHa.
Wmeetcs 7 napameTpoB, OTMeueHHbIX OykBoA “b”™: WX HEBO3MOXHO M3MEHUTb C MOMOLLBI
[ZMCTAHLMOHHOTO NynbTa C TailMepoM.

C NOMOLLbI0 KHOMOK CUCTEMBI OTONNEHUSI IMEETCSt BOIMOXHOCTb npocmatpueaTtb CNUCOK NapamMeTpoB
COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM WNM HUCXOAsLEeM HanpaBneHuu. [ns  u3MeHeHus 3HauyeHus

napamMeTpoB  WCMOMb3ylTC KHOMKW cuctembl [BC: cOXpaHeHne W3MEHEeHUs NPOUCXOAUT
aBTOMaTUYECKM.
CO[IEP |HaumeHoBaHue [uana3zoH 3HaueHue no
YKAHUE yMon4aHuio CERERDIZAS
0=MetaH
b01 Bribop Bupa rasa 0=Meran 0=MertaH

1=CXMKeHHbIN HehTAHOM ra3

1=MrHoBeHHoro BbIXoda
ropsieit BoAbl ¢ Gutepmuyeckum
TennooBMeHHNKOM

1=MrHoBeHHoro
BbIX0fja ropsyeit

1=MrHoBeHHoro

2=MrHOBEHHOrO BbIX0fa g
BbIXOAa ropsyen

ropsiyeit Boabl ¢

b02  |Bbibopu TMNa KoTna MOHOTEPMUEKOM BOfki © Bofki ¢
TennooBMEHHMKOM BuTepMUYECKUM | BUTEPMUYECKUM
TEeNnnooBMeHHMKO | TennooBMeHHUKO
3=Tonbko otonn. (3-xoa. M M
KnanaH)
4=Tonbko otonn.
(LMPKYNSILMOHHBIA Hacoc)
0=3akpbiTas kamepa ¢
KOHTPONEM Hafj CropaH1em
(6e3 Pene paen.apiMa)
1=OTKpbiTast kamepa (C
TepMOET. fbiva) pal 0=3akpbiTas 0=3akpbiTas
b03 Selezione tipo camera com- Kamepa ¢ Kamepa ¢
bustione 2=3akpbitast kamepa (c Pene KOHTPOMEM Hall | KOHTpOmeM Hag,
Aaen.Asiva) cropaHuem cropaHuem
3=3akpbiTast kamepa ¢
KOHTPONEM Hafj CropaH1em
(c Tepm.abima Ha
ynaBnvBarene)
BbIGOp THIa OCHOBHOTO O=Tnockwi
TennoobMeHH1Kka 1=Omega 0=Mnockui 0=Mnockuit
(b03=0) 2=
He Bnmsiet Ha - 0
erynuposky(b03=1
boa PP y(b03=1)
He Bnmset Ha - 0
perynupoky(b03=2)
BuiGop THNa 0CHOBHOTO O=nocui
TennoobMeHHka 1=0Omega 0=Mnockui
(b03=3) —
0=BHeLLHWI1 ra30BbIA Knana
BriGop pabotel 1=3nekTpoknanaH 3anpasku 0=BHewHutit 0=BHewwrui
Ans nnatbl pene LC32 OTOMUTENbLHOTO KOHTYPa 308 KNanaH | rasoBLii KnanaH
(b02=1) 2=3-X0[10BbIi KnanaH ans
COMHEYHbIX MaHenei
b05  [He anuser Ha - 0
perynupoBky(b02=2)
He Bnnsie Ha - 0
perynupoky(b02=3)
He BnmsieT Ha - 0
perynupoky(b02=4)
0=50
b06 Yacrora ceteBoro [ 0=50 Ty 0=50 Ty
HanpsbkeHust 1=60 Iy
Bpewmst BKito4YeHHOI ropenky
Komdpopt 0-20 cekyHa 5 cekyHp, 5 cekyHp,
(b02=1)
He Bnmsiet Ha - 5
bo7 | perynupoky(b02=2)
He Bnmsiet Ha - 5
perynupoky(b02=3)
He Bnmsiet Ha - 5

perynupoky(b02=4)

MpumeyaHme:

1. TMapameTpbl C HECKONBbKMMU OMUCAHNSAMWU MEHSIOT CBOE 3HaYeHne u/unun gnanasoH
B 3aBMCMMOCTM OT YCTAHOBKW NapameTpa, JaHHOro B CKOGKax.

2. TMapameTpbl C HECKOMbKAMW OMUCaHWsSMU BO3BpalLabTcs Kk cTaHgapTHOMY
3HayeHuWIo B Crlyyae U3MeHeHUs napameTpa , NpuBeAeHHOro B CKobkax.

[ocTyn K MeHIo KoHUrypaumm obecneuvBaeTcs HaxaTMeM Ha KHomku cuctemsl FBC B
TeveHune 10 cekyHa NGO aBTOMATUYECKUN MO UCTEYEHUN 2 MUHYT.
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Metto "service"

[ocTyn k MeHto "Service" nonydaetcs HaxaTteM Ha kHomky "Reset” (C6poc) B TeueHne 20 cekyHa.
MpepycmoTpeHbl 4 nopmeHio: HaxaTMem KHOMOK CUCTEMbI OTOMNEHMS] UMEETCS BO3MOXHOCTb
BbIOMpaTh OHO M3 creayowmx Mewio - "tS", "In", "Hi" umm "rE". "tS" osHauaeT MeHio npo3payHbIx
napametpos, "In" o3HavaeT MeHio HopmaLmn,"Hi" o3HayaeT Meto apxuea (History): 4tobbl nocne
BblGOpa NoAMEHI0 NOMy4MTb B HEro AOCTYN, CeAyeT NOBTOPHO HaxaTtb Ha kHonky "Reset" (C6poc); "rE"
o3Ha4aeT cbpoc MeHto apxusa (History): cm.onucaHme.

"tS"- "MeHt0 npo3payHbIX napameTpoB”

Wmeetca 16 napameTpoB, OTMeYeHHbIXx OykBoW "P": UX MOXHO M3MEHUTb Takke C MOMOLUbK
[ZMCTAHLIMOHHOTO MyMbTa C TailMepoM.

C NOMOLLBIO KHOMOK CUCTEMbI OTOMNEHUS UMEETCS BO3MOXKHOCTb MPOCMaTpUBaTh CIIMCOK NapaMeTpoB
COOTBETCTBEHHO B BOCXOASLIEM WM HUCXOASLEM HanpaBneHuu. [ns M3MeHeHus 3HaueHus
napameTpoB  MCTIOMb3YKTCS  KHOMKM cucTeMbl [BC: COXpaHeHMe W3MEHEHWUS  MpOMCXOauT

aBTOMaTUYECKU.
Aﬁﬁ:m HanmeHoBahue [nanasoH HaueHle no | o\opEA D 24 AS
yMonyaHuio
P01 [CmeLLeHue kpuBoW posxura 0-40 10 10
P02  [KpwBas otonnenus 1-20°C/muH 5°CIMuH 5°Clmun
P03 [[lexypHblit pexvm CiCTEMbI OTONMEHNS 0-10 MuHyT 2 MUHYTBI 2 MUHYTbI
P04 [MocT-UMpKynsLvs B cUCTEME OTONNEHMS 0-20 MUAHYT |?3 MUHYT 6 MuHyT
PO5 MakcumarnbHas Temnepatypa B cucTeMe 3185°C 85°C 85°C
oTonneHust
P06  |MakcvmanbHas MOLLHOCTb OTONMEHNs 0-100% 100% 100%
0=OukcnpoBaHHoe
1=Ces3aHHoe ¢
3a71aHHBIM 3HaYeHUeM
2=Conxesras 0=dukcuposaH | 1=CesizaHHoe ¢
Buikntouerue ropenki B pexwume MBC (b02=1)  |naHens(5)
Hoe 33/1aHHbIM 3HaYeHVEM
2=ConHe4Has
naHenb(10)
2=ConHe4Has
naxenb(20)
PO7 0=0®uKcnpoBaHHoe
1=CaszaHHoe ¢
3a/1aHHbIM 3HaYeH1eM
2=Conkiesas 0=dukcupoBaH
Boikntouerue ropenki B pexume BC (b02=2)  |naHens(5) Hoe
2=ConHe4Has
naxens(10)
2=ConHe4Has
naHenb(20)
Tctepesic Gornepa b02=3) 0-4°C 2°C
Tcrepesic Gornepa(h02=4) 0-4°C 2°C
[lexypHbiit pexum ciuctembl FBC(b02=1) 0-60 cekyHn 30 cekyHn 30 cekyHa
Po8 [TlexypHbiit pexum cuctembl MBC (b02=2) 0-60 cekyHn [60 cexyna
[lexypHblit pexum cuctembl [BC(b02=3) 0-60 cekyHn 30 cexyHn,
[lexypHbiit pexim ccTembl [BC(b02=4) 0-60 cekyHn 30 cekyHn,
MakcumanbHoe 3HajeHue Temnepatypbl B
cucteme MBC, 3aaBaemoe nonb3osatenem  |50-65°C 50°C 50°C
(b02=1)
MakcumansHoe 3HaueHie TeMnepaTypbl B
cucteme BC, 3agaBaemoe nonb3osarenem 50-65°C 55°C
(b02=2)
P09
MakcumanbHoe 3HaueHie TemnepaTypbl B
cucteme MBC, 3anaBaemoe nonb3osarenem 50-65°C 65°C
(b02=3)
MakcvmanbHoe 3HaueH e Temneparypbl B
cucteme MBC, 3aaBaemoe nonb3osatenem  |50-65°C 65°C
(b02=4)
E&iigarypa TPOTUBOMHEPLIMOHHOM ChYHKLIM 70-85°C 70°C 70°C
He BrusieT Ha peryniposky(b02=2) — 0
P10  [Temneparypa nogasaemon Bozbl B cucTeMe N o
FBC (602:3) 70-85°C 80°C
Temnepatypa nofaBaemoit Bofjbl B cucTeMe o o
e (b02=y4) 70-85°C 80°C
gl)ziht?%SSS?? TTpOTUBOVHEPLIMOHHOI 0-5 coyH 0 cokyHa 0 conyHn
P11 [MocT-umpkynsums B cucteme MBC (b02=2) 0-60 cekyH 30 cexyHa
MocT-umpkynsums B cucteme MBC (b02=3) 0-60 cekyHn 30 cexyH,
MocT-umpkynsums B cucteme MBC (b02=4) 0-60 cekyHn 30 cekyHn,
P12 [MakcumanbHas MOLLHOCTb B pexvme [BC 0-100% 100% 100%
P13 |A6contoTHas MUHManbHAs MOLLHOCTb 0-100% 0% 0%
O=3rasexus o 0=3HaueHue no |0=3Ha4eHue no
P14 |MocT-eHTUnsLMs YMON4aH!Io
YMOIUaHMIO | yMOM4aHuio
1=50 cexyHn
0 (MuHumanbHoe,
Cwmetuenue npesena CO2 (b03=0) 30( (MaKCMMaHnge) 20 20
P15 He BnuseT Ha perynupoeky(b03=1) - 20
He BrusieT Ha perynuposky(b03=2) - 20
Cweuienvie npegena CO2 (b03<3) % (areno®) ) [20
P16  |Cpaborana 3awwra TennoobmeHHKka ?_1'1: Ff;, T 10°Cleex 10°Clcek

Mpumeyanme:

1. TNapameTpbl C HECKOMBKVMY ONUCAHUSIMU MEHSIKOT CBOE 3HAYEHIE W/ iuana3oH B 3aBUCUMOCTY
OT yCTaBKW NapameTpa, f;aHHOro B ckobkax.

2. TlapameTpbl C HECKOMBKMMI OMUCAHUSIMI BO3BPALLAIOTCS K CTAHAAPTHOMY 3HAYEHUIO B Criyyae
M3MEHEHUS NapamMeTpa , NPUBEAEHHOTO B CKOBKax.

3. MapameTp MaKkcuMarnbHO! MOLLHOCTW OTOMMEHNSt MOXET BbITb U3MEHEH Takoke B pexiume Test.

[lns Bo3BpaTa k MeHIo "Service" AoCTaTo4HO HaxaTb kHOMKY "Reset". [ins Bbixoaa 13 MeHto "Service"
3neKTPOHHOro 6roka HeobxoauMo HaxaTb kHomKy "Reset” B TeueHue 20 cekyHa unm nopgoxaatb 20
MWHYT, 4T0Bbl NPON30LLIO aBTOMATUYECKOE BbIKITOYEHME.

"In" - MeHto nHcdopmauun

NmeeTcs 6 TMNoB nHopmaumu.

C NOMOLLbID KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHWUSI MMEETCS BO3MOXHOCTb MpocMaTpuBaTb

CNUCOK NapameTpOB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASLLEM UM HUCXOASLLEM HanpaBlieHUu.
[Ins oToGpaxeHns COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHWI UCMOMNb3YTCS KHOMKM cucTembl MBC.

COQEP |HaumeHoBaHue [uana3zoH

XAHUE

t01 [Jlatunk NTC cuctembl otonnerus (°C) B npesenax ot 05 fo 125 °C

02 [Jarunk NTC, 3awmtHbli (°C) B npeenax ot 05 go 125 °C

t03 [arank NTC cucremsl MBC (°C) B npepenax ot 05 go 125 °C

t04 arank NTC, HapyxHbii (°C) B npeenax ot -30 Ao 70°C (oTpuLaTeNbHbIE 3HaYEHNs
Muraior)

L05 TekyLuast MOLLHOCTb ropenku (%) 00%=MrHmanbHoe, 100%=makcumansHoe

F06 Conpotuenenue TekyLuee nnams (Om) 00-99 OM (-- = ropenka BbIKIK4eHa)

Mpumeyanue:

1. B cnyyae noBpexaeHus aaTuvka Ha OMUCnIee 3NEKTPOHHON NnaThbl oToGpaxatoTcs
LUTPUXK.

[nsi Bo3BpaTa k MeHto "Service" gocTaToyHO HaxaTb kHormky "Reset". [ins Bbixoga m3
MeHto "Service" anekTpoHHOI nNnaTbl HE06X0AMMO HaxaTb KHoMKy "Reset" B TeyeHne 20
cekyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOM3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITOUYEHME.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OneKkTpoHHas nnata no3BonsieT XpaHWTb B MaMsATh uHdgopmauumio o nocnegHux 11
HeucnpaBHOCTSAX, KOTOpble BO3HWKNYK B cucTeme: H1 0603HaveHa Hanbonee 6nm3kasi no
BpeMeHn HeucnpaBHocTb; H10 obosHayeHa Haubonee oThaneHHasi Mo BpeMeHu
HeucnpaBHOCTb.

BHeceHHble B MamMsiTb KOAbl HEUCMPaBHOCTEN MOXHO BbIBECTMHA AMCNMEN Takke B
COOTBETCTBYHOLLIEM MEHIO ANCTAHLIMOHHOTO NynbTa YNpaBreHns ¢ TaiMepomM.

C NOMOLLbIO KHOMOK CUCTEMbl OTOMMEHWUS MMeEeTCsi BO3MOXHOCTb MpocmaTpuBaTthb
CNMUCOK NapameTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM WIMHUCXOASILLEM HanpaBneHuu.
[nsi oToGpaxkeHnsi COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHWI UCTMONb3YTCS KHOMKM cucTeMbl BC.

[nsi Bo3BpaTa k MeHto "Service" gocTaToyHO HaxaTb kHorky "Reset". [ins Bbixoga v3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOW NnaTbl Heob6xoanMo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
ceKyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOM3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITOUYEHME.

rE" - Copoc meHto apxuBa ("History")

Mpwn 3-xcekyHAHOM HaxaTuu Ha kHonky Eco/comfort moxHo yaanuTb 13 namsit MeHio
apxwuBa ("History") Bce HencnpaBHOCTW: NPY 3TOM NPOUCXOANT aBTOMAaTUYECKWUI BbIXOA
13 MeHIo "Service", 4To noaTBEpPXKAAET yCneLHoe 3aBepLUeHne onepaumu.

[ns BbIxoAa U3 MeHio "Service" aneKkTpoHHON NnaTthl HE0B6XOAMMO HaxaTb KHOMKy "Re-
set" B TeyeHne 20 cekyHa wnu nogoxaatb 20 MUHYT, 4TOGbl MPOM3OLLIIO
aBTOMaTUYeCKOe BbIKMOYEHME.

4.2 Beoga B akcnnyatauuo
Mepepn BkNOYEHWEM KOTNA

+ [lpoBepbTe repMeTUHHOCTbL CMCTEMbI MOABOAA rasa.

+ TpoBepbTe NpaBWNbLHOCTL MPeABapUTENbHO CO34aHHOTO
cocyfe AaBreHus.

+  3anonHuTe cUCTeMy BOAOW W MOMHOCTBIO CMyCTUTE BO3AyX U3 KOTNa WU CUCTEMbI
OTOMMNEHNS.

*  YpocToBepbTech B OTCYTCTBMM yTeYeK BOAbI U3 CUCTEMbI OTONNEHNs, koHTypa 'BC,
M3 KOTNa W B Pa3fMyHbIX COEANHEHWSIX.

+ T[poBepbTe NpaBUIILHOCTb  BbIMNOMHEHNS
apheKTUBHOCTL 3a3eMneHms.

+  YpocToBepbTecb, YTO BeNMYMHA [aBMEHUst rasa COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HaYeHuIo.

+ T[lpoBepbTe, 4YTO B HeENocpeACTBEHHON 6nM30CTM OT KOTNa He HaxoasTcs
OrHeonacHble XUAKOCTU U MaTepuarsbl.

B pacwmpuTesibHOM

ANEeKTpUYeCcKnx COefiIMHEHUN n

KOHTpOanbIe onepauuu, BbinonHAemMble BO BpeMs pa60'r|=|

+  Bkntouute annapar.

+ [poBepbTe repMeTUYHOCTb TONMMBHOIMO KOHTYpa 1 BOAOMNPOBOAOB.

+ Tpu paboTalowem KoTne npoBepbTe, HOPMarnbHO N paboTalT AbIMOXoA U
BO3/yXOBOAbI AJ1A MPUTOKa BO3AyXa W yAaneHusi AbIMOBbIX ra3oB.

+ T[poBepbTe, NpaBWNbHO W LMPKYNUPYyeT BOAA Mexdy KOTIOM W CUCTEeMOW
OTOMNNEHWSI.

*  YpocToBepbTecb, YTO ra3oBblii knanaH npasuribHO obecrneynBaeT MOAyNALMIO
MOLLHOCTU, KaK B pexvMe OoTonneHuns, Tak u B pexume BC.

« [poBepbTe paboTy cuCTEMbI po3xura koTna. [Ins aToro HeCKONbKo pa3 BKIoYNTE
W BbIKMIOYNTE KOTEs MyTeM PeryriMpoBKM KOMHaTHOro TepmocTtaTa Wi ¢ nynbta
ANCTaHLMOHHOIO ynpaBneHus.

*  YpocToBepbTeCb MO MOKa3aHWSIM CYETYMKA, YTO pacxod rasa COOTBETCTBYeT
BENUYMHe, ykasaHHol B Tabnuie TeXHUYeCKkUX AaHHbIX B cap. 5.

+ [lpoBepbTe, YTO MpW OTCYTCTBUW CWUTHamna Ha BKIIOYEHWE OTOMMeHUs, ropenka
3aXuraeTcsi Npy oTKPbITUM Ntoboro kpaHa cuctemsl MBC. YaocToBepbTECH, YTO BO
BpeMsi paboTbl B pexume OTOMMEHWS MPU OTKPbITUM KpaHa ropsiyeit Bogpbl
OCTaHaBNMBAETCH LIMPKYIIALMOHHBI HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS U NPOM3BOANTCS
BblpaboTka Boabl MBC.

+ [lpoBepbTe MpPaBWIILHOCTL 3anporpaMMUpOBaHHbIX MNapameTpoB W, ecnu
HeobxoauMMo, BHecuTe HeobXxoauMble W3MeHeHWs (KpuBasi Morofo3aBMCHMOrO
perynumpoBaHusi, MOLLHOCTb, TemnepaTtypa v T.4.).
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4.3 Texnudeckoe oGenyxusatve ueu:;:aw:i::-m HeucnpaBHocTb [BoamMoxHas npuumHa Cnocob ycTpaHeHus
Mepuopuyeckuii koHTponk Huakoe faBneHve B rasosovt
o I'Ipoaepb're BENWYUHY OaBneHus rasa
[na obecneyeHnss GesoTkasHoi paboTbl arperata B TeYeHWe MPOAOIKUTENBHOTO A06 (OTCyTCTBME NNamMeH nocne - (MarueTpany
BpEeMeHM nposeseHe OMUCAHHBIX  HWKe onepauui cnefyeT  [10BEpATb LvKna posxura "ap1poBKa MUHMMarbHOTo [TpoBepbTe BENM4IMHbI AABNEHNs
KBaNMULMPOBAHHOMY 1 MepcoHany: [AGBINIEHIA FOPENK
(C6ou B napametpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHe MpoBepsTe aneiTpoKKyio nary
*  OpraHbl ynpaBneHusi n yctpoinctea 6e3onacHoOCT (ra3oBbli knanaH, pacxogomep, Fo7 paverp P o U3MeHWTE COOTBETCTBYIOLLWi NapaMeTp,
[ONEKTPOHHOU nnaTbl napameTpa NeKTPOHHOU nnaTbl
TepmocTaThl U T.4.) AOMKHbI paboTaTb HOPMarnsHo. lecriu 310 HeoBxoaMMo
+ CucTema yganeHus NpodykKTOB CropaHusi OOSDKHA HaxoguTbCs B WCMPaBHOM (06pbiB coeanHMTenbHoro Kabens MpoBepsTe npaBibHOCTH
COCTOSHNM. A09 HevcnpasHocTb rasosoro NOAKTIONEHVS NPOBOAOB
o .. BEHTUNS N - TTpOBEpSTE 1 MY HEOBXOAVMOCTY
(Koten c repMeTU4HON Kamepoi: BEHTUNATOP, pene AaBfneHns u T.4. - HeucnpaHbii rasosbii knana | 2 A Knana
[epMeTUYHOCTb Kamepbl CropaHusi He HapylleHa: npoknagku, kaberbHble HewcrpasHocTs faria T IaTouiK ToBpexaen
canbHWKv U T.4.) F10 TemMnepaTypbl BOAb! B Kopotkoe 3amblkaHie B MposepbTe kabenbHble coeanHeHns
(KoTen c OTKpbITOW KamepoW: npepbiBaTeNlb TArW, TepMocTaT TemnepaTypbl NOKAIOLLEM KOHTYPE CUCTEMbI [COBAMHUTENbHOM Kabene lnaTuuka v sameHuTe ero
ObIMOBbIX ra30B U T.4.) loTonneHns (O6pbIB CoeanHuTenbHOTO Kabens
»  [bIMO- 1 BO34yXOBOAbI, @ TAKKE COOTBETCTBYHOLLME OFOSIOBKM HE 3aCOPEHBI, Y B HUX HemcnpasHocTs Aatuvka [TlaTK TIOBpEXTeH
Kopon(oe 3amblkaHue B I'Ipoaepb're KabenbHble CoeMHeHns
Het yTequ' Fil TeMnepaTypbl BOAbI B KOHTYPE ICOeANHUTENBHOM kabene \AaTyvKa unn 3ameHuTe ero
* Topenka n TENNOOBMEHHVK YNACTbI OT OTIIOKEHUA W caxu. Ans UX YACTKU He rBC (OB COGRRVTETTEHOT KabaT
NPUMEHSINTE XMMUYECKNE CPeaCTBa UMW MeTarnnmnyeckme LWeTKu. HencrpasroCTS faTavka  [FaTavik ToBpexaeH
. OnekTpop He 3acopeH OTMNOXEHUAMU U NPaBUIbHO YCTAHOBIEH. F14 TemnepaTypbl oAbl 2 B Kopotkoe 3amblkaHie B MposepsTe kabenbHble coeauHeHns
nofatoLLemM KOHType CUCTEMbI |COEANHUTENbHOM kabene \AaT4yMKa unu 3ameHuTe ero
IOTONNEeHNs UﬁpblB COEANHUTENBHOro Kabenst
[TpoBepsTe NpaBUiLHOCTE
= = (O6pbIB coevHUTENBHOTO Kabens
= I.Q A6 HevicnpaBHoCTb ra3oBoro noaKmi4eHmst NpoBoA0B
o BEHTUNS H N . [TpoBepbTe 1 NpK HeobxoaUMocTn
IeMCNpaBHbIV ra3oBbIv KnanaH w
+1 [3aMEHUTE ra3oBbIv KnanaH
i ™ HemcnpaBHocm BeHTUNATOPa I'Ipoaepb're BEHTUNATOPK COCTOAHME
[9NEeKTPONPOBOAKY BEHTUNATOPa
> HevcnpaBHocTbyCTpoicTBa MMpoBepsTe 1 Npu
F20 KOHTPONSA Haj cropaHuem HeBepHaﬂ /:macbparma HeOGXO,qIAMDCTVI:iaMeHMTe Ama(hparMy
&4 IMbIMOXO/, HEBEPHBIX Pa3MEPOB MNK Mpoeepsre kakan
= 3a6UT
= BosHukHOBEHME HeucnpasHOCTH
= =l | Y/ A21 HeHopmanbHoe cropaHie F20 naTb pas B Te4eHue nocneaHnx (CMoTpeTsb Kog HeucnpasHocTi F20
puc. 17 - MonoxeHue anekTpoaa 10 wnyr
c6 H [TpoBepbTe ANEKTPOHHYHO Nnaty 1
*  [epMeTM4HOCTb ra3oBbIX CUCTEM U BOASHbIX KOHTYPOB He HapyLueHa A23 o1 8 NapaNeTpaX CTIPBATIEN0 SAAAHO SHAHEHAE | tamesuTe cooTeeTCTBYlowH napavierp
ep N o yp py . [aNeKTPOHHOM NnaTbl napameTpa aNeKTPOHHOIA NnaTh! 5 !
+ [laBneHve BoAdbl B XOMOAHOW CUCTEME [OMKHO COCTaBnATb okono 1 6Gap; B ;C”” 370 HEODXO/MMO
NPOTMBHOM CIyYae NpuBeauTe ero K 3Tov BeNMYmHe. A2 ICGov B napameTpax HenpasurbHo 3afaHo aHaueHme Mf:::ﬁ:;igg:gfg::{f '-:La;z ”aMET
*  LIMpKYNSILMOHHBIN Hacoc He AoMmKeH ObiTb 3a6MOKMPOBaH. [SNIEKTPOHHOV Nnartb! napameTpa aneKTpoHHOM nnatbl | 5 Heoﬁxonmoy LHH TEpEMSTP,
+  PacwwmpurtenbHbii 6ak A0MKeH BbiTb 3anonHeH. F34 HarpsikeHme CeTi MeHbLLIE  |HeucnpaBHOCTH B CETH TTPOBEPETE COCTOSHIE CUCTEMbI
« Pacxog v paBneHve ra3a COOTBETCTBYKT 3HAYeHWAM, MPUBEOEHHbIM B 180 B. anekTponuTaHus anekTponuTaHa
COOTBETCTBYOLMX Tabnvuax. F35 HapyLuervs B YacToTe ToKa B [HENCpaBHOCTH B CETH [TpoBepeTe COCTOSHNE CUCTEMBI
(CETW 3NEeKTpOnUTaHNA [ONeKTponUTaHna NeKTponuMTaHna
4.4 HencnpaBHOCTU U cnocob ycTpaHeHus CVILIKOM HI3KOE aBNEHVIE B N
[3anonHuTe cucTeMy Boaoit
[uarHocTika 37 HeBepHoe faBrieHne BoAbl B [cvcTeme
cucreme Pene [AaBneHus Boabl He MposepsTe AaTunk
KoTen ocHalleH coBpeMeHHOW CUCTEMON camMoanarHocTukn. B cnyyae BO3HMKHOBEHNS NOZKIIOHEHO UMK HEMCTIPABHO POBEPLTE A
p
n- -
Kakon-nmbo Hel/lf)l'lpaBHOCTM, CMMBON  HeucnpaBHocTu (no3. 11 puc.1) un [aTuviK TOBPEXAEH Vi KOPOTKOE MpoBepsTe KaGerbHble COBMMHeHNA
COOTBETCTBYIOLLWMIA KOO HAYMHAIOT MUraTb Ha aucnnee. ’ 3aMBIKGHAE B COBAMHMTENLHOM | -+ ka v sameruTe ero
C wAn . F39 IEMCNPaBHOCTb AaTyuka kabene
HekoTopble HeucnpaBHocTu (o6osHavyaemble GykBoi "A") NpUBOAAT K MOCTOSHHOW BHELUHei! TeMnepaTypbl [OTCoeanHeH fAaTumk nocne (CHOBa NOACOGANHITE BHELLHWIA AATINK
6nokmpoBke KoTna: B atom cnyyae cnegyet NpousBecTU pyyHOW cOpoc GnoKMpoBKu, laKTMBALMM peXUMa NNaBAIOLEA MK OTKIIOYUTE PEXUM NnasaloLLed
HaxaB kHonky RESET (nos. 6 - puc. 1) B TedeHne 1 cekyHabl unu kHonky RESET Ha Temneparypb! [remneparypb!
nynsTe Y ¢ TaiMepom (Onumsi), eCrm TakoBOW YCTAHOBMEH; ECNK KOTEN He BKITIUUTCS, [k TemneparypsI Boab B .
TO HEO6XOAMMO YCTPaHUTb HEUCMPABHOCTb. A4l MoroxeHve [aTumKkoB [TOAGIOUIGHM KOHTYPE GHCTEM™! POBEPETE NPABATIbHOCTb YCTAHOBKA W
loTonneHus unu B KoHType MBC ((DyHKLMOHMPOBAHIS AATYMKOB
Opyrve HeucnpaBHoCTU (0603HayYeHHble OykBoi “F”) BbI3bIBAIOT BPEMEHHYHO loTCOBAMHEHbI OT TPYGbI
6nokmpoBky koTna. [JaHHas OnokMpoBKa CHMMAaeTCsi aBTOMATUYECKW, KaK TOmNbKO HewcnpasHocTb farinka
BbI3BABLUMII €€ BOSHWKHOBEHME MapaMeTp BO3BPALLAETCH B HOPMarbHble pabodve F42 remneparypbi Bogbl B Tk nospexaen SavenuTe paTuk
ICUCTEME OTOMNeHns
npegensl.
(Cpaborana sawuta OreyreTaie WpkynaLm H20 B [poBepbTe LIMPKYNSALMOHHBII HACOC
MepeyeHb HeucnpaBHOCTEN
P P Fa3 Tennoo6MeHHMKa. ovcreme
Hannave BO3ayxa B cuUCTEME CTpaBMTe BO3yX U3 CUCTEMbI
Ta6nuua. 8 [Pa3pbiB 3nekTponpoBoakn [MpoBepbTe NpaBuUbHOCTE
. F50 HencnpasHOCTb ra3oBoro MOAYNMpYHOLLEro YCTPOiACTBa INOAKNIOYEHNS NPOBOLOB
[ Wrarowwin BEHTUNS H N - TTpOBEpSTE 1 MY HEOBXOAVIMOCTY
I 7 HeucnpasHocTh BoamoxHas npuumna Cnoco6 ycTpaHenus IeNCnpaBHbIV ra3oBbIv KnanaH s aMEHHTE ra30BLIi KanaH
MTpoBepsTe perynspHOCTL NOCTyNMeHtA A51 HeHopmanbHoe cropatve 330V KaHan OTBOAA TPORYKTOB MposepTe Kanan
OtcycTame rasa rasa B KoTen, v 4TO U3 TPy CyliieH croparus/Boaayxosabopa

IA01

He npovsoluno saxuratme
ropenki

BO3AYX

HevcnpasHocTs creasiuero/
nomKMraloLLero anexTposa

HeMCI’IpaBHbIVI rasosblv KnanaH

TpoBEpbTE NPaBUIEHOCTS
[MOAKNIO4EHNs NPOBOAOB SNEKTPOAa,
INPaBUMbHOCTb 10 YCTAHOBKM 1
loTCyTCTBME HA HEM OTNOXEHMI
[MpOBEPETE W 3aMERNTE ra30BbIN KanaH|

PaﬁprB ANEeKTPONPOBOAKUIrasoBoro
KnanaHa

TTpOBEPLTE MPaBUITEHOCTS
[noaKknio4eHust NpoBoA0B

(CrMLLKOM HI13Kast MOLLHOCTb
po3xura

OTperynupyiite MOLLHOCTb po3Xura

CVII'HHJ'IVISHLMH 0 Hamu4um

HeMCI'IpaBHOCTb anekTpoaa

TTPOBEPLTE SNEKTPUECKUE COEAMHERNS
IMOHM3MPYIOLLErO ANeKTposa

A02 NnameHI Npy ero oTCyTCTBIAM
HelcripaBHOCTb 3HEKTPOHHOM
Ha roperke ey MpoBepbTE 3MEKTPOHHYHO NnaTy
MpoBepbTe NPaBUIBLHOCTb YCTAHOBKY 1
MoBpexaeH AaTuvk Temneparypbl
MCnpaBHOCTb aTuuKa TemMnepaTypbl
BOAbI B CUCTEME OTOMNEHNs
AQ3 Cpaborana satuwra ot BOALI B CUCTEME OTONNEHMS!
neperpesa (OTCyTCTBYE LMPKYNIALMNA BOABI B N
perp i HUpKYTALA BOR MpoBepbTe LMPKYNSLMOHHBIN HacoC
cucteme
Hanuie BO3AyXa B CUCTEME CTpaBiTe BO3AYX 13 CHCTEMI
[TpoBepbTe 3NEKTPOHHYHO Mnaty 1
(Coovn B napameTpax HenpasunbHo 3afaHo 3HayeHre -
F04 . . M3MEHUTE COOTBETCTBYIOLLMIA NapameTp,
[aMeKTPOHHOI Nnarbl napameTpa aMeKTPOHHOW MnaTbl
lecn 310 HeoBXxoAnMo
TTpOBEpLTE ANEKTPOHHYHO NaTy 1
IC6ov B napameTpax HenpaeunbHo 3afaHo 3HaueHre .
_ . M3MeHWTe COOTBETCTBYHOLLMIA MapameTp,
[aNeKTPOHHOI MNaTbl napameTpa aMekTPOHHOM MnaTbl
lecr 370 HeOBXOANMO
TMpoBepbTe NPaBUMBLHOCTL
F05 (O6pbIB coeauHUTENbHOTO Kabens poBep! P

HeucnpasHoCTb BeHTUNSTOPa

NOAKNKO4EHMs NPOBOAOB

HecnpasHbIf BEHTUNATOP

POBEPLTE BEHTUNATOP

Hel/ICI'IpﬁBHOCTb 9MNEKTPOHHON
nnarvbl

MpOBEpETE SMIEKTPOHHYIO ATy

5. XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKUE OAHHBIE

Ta6nuua. 9 - YcnoBHble 0603Ha4YeHUs Ha pUcyHKax cap. 5

5 3akpbiTas kamepa

7 MNopgop rasa
8 Bbixog Boasl 'BC

9 Mogagop Boab! ANs koHTypa MBC

10 HarHetarenbHblit KOHTYp

11 ObpartHbii TpyGonpoBoz, cMCTEMbI

oTonneHns

14 MpenoxpaHuTenbHbIi knanaH

16 Bextunatop

19 Kamepa cropatus
20 Brok ropenok

21 OcHoBHas ¢hopcyHka
22 lopenka

26 Tennou3onsLns kameps! CropaHns
27 MepHblit TENNOOBMEHHMK Ans CUCTEM
OTOMMEHNS 1 ropAYEro BoAOCHabXeHus

28 KonnekTop NpoyKTOB Cropanms

32 LinpKynsiumoHHbIl HAcoC cUCTEMbI
oTonmneHns

36 AsTOMaTM4ECKVil BO3AYXOOTBOL

38 Pacxogomep

42 [arumk

Temneparypbl Bogbl B cucteme MBC

44 Ta308Bblit knanaH

56 PaciumputenbHblit 6ak

72 KoMHaTHbIi TepmMOCTaT (He BXOAWT B
rocTaBky)
74 KpaH [ns 3anuBKi Bofbl B CUCTEMY
81 MomxuraroLyvit/cneasLumin anekTpos
114 Pene paBnexus Boabl

138 Jarumk

Hapy)XHolt TeMnepaTypbl

139 EauHuua cpeabl

278 KombuH

187 [Inachparma npoayKTos cropaHns

MPOBaHHbIl AaTYMK

(MpenoxpaHuTenbHbIA + TeMnepaTypa Bofbl

B C/CTEME OTOMMEHNS)
340 O6BoaHas Tpyba

29 Matpy6ok Ans 0TBOAA AIMOBbIX ra308
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5.1 O6Wwni_BUA U OCHOBHbIE Yy3Nbl

5.2 TnapaBnuyeckue cxembl
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5.3 Tabnuua TexHWYecKUX AaHHbIX 5.4 Nnarpammbl
[Anarpammbl gaBneHue - MOLWHOCTb

Eannnua 35 —1—
Mapametp WaMepenHs CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS ‘[ A “ —/
[MaKc. Tennosas MOLHOCTb KBT| 2538 344 Q)
MH. TennoBas MOLLHOCTb KBT| 83 115 Q 30 //
[MaKc. TennoBasi MOLLHOCTE B PEXVIME OTONTEHWST KBT| 240 32.0 P) V4
MH. TennoBast MOLLHOCTb B PEXIME OTONMEHMS KBT| 7.2 9.9 P)
Makc. Tennosas MOWHOCTL B pexume TBC KBT| 24.0 32.0 25
M. Tennosast MoLWHOCTL B pexume TBC KBT| 72 9.9
KM Pmax (80-60°C) %) 93.0 931
KT 30% k4 90.5 91.0 L2
Knacc achchextuaHoCTH no avpexTvise 92/42 EEC - * % % é >
Knacc sbibpocos NOx E 3 (<150 mrTkBT) (NOX 15
@opckaw ropenku G20 wr x I TTx1,35 15 x 1,35 B
IMaBreHme nofaBaemoro rasa G20 WGap 200 200 = |
MakcumanbHoe aasnenmne Ha ropenke rasa(G20) mbap| 120 120 10 |
IMiHVManEHOE JaBNEHUE Ha Topenke rasa (G20) mBap| 15 15 ,,' '/'
Makc. pacxor rasa G20 W 273 364 ,‘/ —
MuHUManbHbI pacxod raa G20 Moy 0.88 122 5 1= —
[Popcyrkn ropenkin G371 wr x I T1x0,79 15x0,79 1
\[[TaBriervie nofaBaemoro rasa Ga1 mGap| 37 37
[Makc/iMarnbHOE AaBrenvie Ha ropenke rasa G31 vbap| 35.0 35.0 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 2 21 22 23 2 25 2 27
MuHumanbHoe aasnenmre Ha ropernke rasa (G371) mbap) 5.0 5.0 KW
MakcumanbHbIi pacxoq rasa G371 K/ 2.00 2.69
MHAManbHBIN pacxop rasa Ga1 K74 0.65 0.90 puc. 22 - inarpammbl faeneHue - mowHocts (CIPREA D 24 AS)
MakcvmanbHoe paboqee jaBrneHne Bofibl B CUCTEME 6ap 3 3 (PMS)
loTonnexus Ed 7
T A
IHUMarbHOE paboyee AaBNeHie BOAbl B CUCTEME J /
6ap| 0.8 0.8
loTonneHns 2 /]
MakcmanbHas Temneparypa B CUCTEME OTONNeHNs Cl 90 90 (tmax) /’
(OBbem Bofibl B C/CTEME OTONMeHNA 1| 10 12
(O6bem paciunpuTensHoro 6aka CUCTEMbI OTONMEHNS i 7 10 s
TpenBapUTENbHOE AABNERNE PacLLVpUTENBHOTO baka
DEBapUTENBHOE AABNEHNE PaCLLUPUTENBHOTO Daka 2 1 1 L
lcCTEMbI OTOMMEHMS » — |
MaxcumanbHoe paboyee AaBnenmne Bofbl B KOHType TBC Bap| 9 9 (PMW) g LA B
MiHmanbHoe paboyee faBreHue Bofjbl B koHTYpe TBC Gap| 0.25 0.25 E L~ 7
(OGbem Bogb! B koHTYpe TBC n 0.3 05 1 —
Pacxop Boael TBC npn Dt 25°C N/MUH 137 183 // //
[Pacxoz Bogs! TBC npn DT 30°C TI/MAH] 4 15.2 D) 10 ol
[Rriacc sawysi P X50 X50 | -]
T //
[Hanpsixervie nuTanns BITy| 230B/A0 Ty 230BA0 Ty LT [y
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CIPREA D 24 AS el

5.5 dnekrpuyeckas cxema
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puc. 26 - dnekTpuyeckan cuctema

BHumaHue: [lepen noaknioyeHWeM >  KOMHATHOrO TepmocTata WA
ycTpoucTBa Y cCHUMUTe nepembivKy Ha 6rioke 3aXKMMOoB.
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Dichiarazione di conformita C€

Il costruttore dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:

» Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

» Direttiva Rendimenti 92/42

» Direttiva Bassa Tensione 73/23 (modificata dalla 93/68)

» Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 89/336 (modificata dalla 93/68)

Declaration of conformity C€

Manufacturer declares that this unit complies with the following EU directives:

» Gas Appliance Directive 2009/142

» Efficiency Directive 92/42

» Low Voltage Directive 73/23 (amended by 93/68)

» Electromagnetic Compatibility Directive 89/336 (amended by 93/68)

Déclaration de conformiteé C€

Le constructeur déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:

» Directives appareils a gaz 2009/142

» Directive rendements 92/42

» Directive basse tension 73/23 (modifiee 93/68)

» Directive Compatibilité Electromagnétique 89/336 (modifiée 93/68)

Declaracion de conformidad C€

El fabricante declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

» Directiva de Aparatos de Gas 2009/142

» Directiva de Rendimientos 92/42

» Directiva de Baja Tension 73/23 (modificada por la 93/68)

» Directiva de Compatibilidad Electromagnética 89/336 (modificada por la 93/68)

AnAwon cuppépPwong 3

O kataokeuaaTg dnAwvel 6T n TTapoloa ocuokeur oUppoppoUTal UE TIG akOAOUBEG Twv 0dnyieg EOK:

+ Odnyia cuokeuwyv oTo agpiou 2009/142

+ Odnyia ammoddoewyv 92/42

* Odnyia xapnAng Tdong 73/23 (TpotrotroinBeica atd tnv 93/68)

»  O0nyia HAekTpopayvnTikig Zupparotntag 89/336 (1potrotroinBeica atrd tnv 93/68)



RO Declaratie de conformitate Ce

Producator declara ca acest aparat este in conformitate cu urmatoarele directive CEE:
» Directiva Aparate cu Gaz 2009/142

» Directiva Randament 92/42

» Directiva Joasa Tensiune 73/23 (modificata de 93/68)

» Directiva Compatibilitate Electromagnetica 89/336 (modificata de 93/68)

RU [leknapauusi COOTBETCTBUA C€

MsrotoBuTtens:

3asBIISIET, YTO HACTOSILLLEE U3AENNE COOTBETCTBYET criegytowmnm gupektmsam CEE:

» [upekTnBa no rasoBbiM nNpnbopam 2009/142

* [upektna no K.IN.O. 92/42

»  [npekTrBa No HU3KOMY HanpskeHuto 73/23 (C U3MeHeHMAMN, BHECEHHbIMU anpekTruaon 93/68)

* [mpekTnBa no aneKkTpoMarHuTHon coBMmectTumocTt 89/336 (C MI3MEHEHUAMUN, BHECEHHBIMU
anpexTunson 93/68).
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